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μεσω στρατηγικων παρεμβασεων
Οι Κινήσεις και οι Πρακτικές της Κυβέρνησης Μητσοτάκη: Προσεγγίζοντας τους Έλληνες Πολίτες

Bloomberg: 
Η Ελλάδα δίνει 

σημαντικά μαθήματα 
στην Ευρώπη για τις 
αμυντικές δαπάνες

Θεοδωρικάκος:

στρατηγικού χαρακτήρα για όλη 
την ευρώπη η επένδυση

 παραγωγής γαλλίου στη χώρα μας

▶σελ. 10-11

« Η κυβέρνηση μητσοτάκη 
είναι κυβέρνηση των έργων»
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▶σελ. 22

του Κίμων Λογοθέτη

▶σελ. 3

της Κορίνας Τριανταφύλλου

 

▶σελ. 37

«Όσο είμαι εδώ, 
ο Τσίπρας θα μείνει 
στο λαγούμι του»

Διπλωματικό 
μπαράζ μητσοτάκη

ΤΗν ΚυρΙΑΚΗ 
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Μητσοτάκης από Παρίσι: 

«Θετική η παρουσία της γαλλίας στην ανατ. μεσόγειο -
ελλάδα και κύπρος παράγοντες σταθερότητας»

Κ
ατ' αρχάς, θεωρώ πολύ σημαντικό το γε-

γονός ότι η Γαλλία είναι παρούσα, ενεργά 
παρούσα, στις εξελίξεις στην Ανατολική 
Μεσόγειο και ότι αυτή η στρατηγική σχέ-

ση, η οποία έχει μεγάλο ιστορικό βάθος, 
της Γαλλίας με τον Λίβανο, συμπεριλαμβάνει πια και 
τις δύο χώρες μας, την Κύπρο και την Ελλάδα, χώ-

ρες οι οποίες είναι και οι δύο παράγοντες και πυλώνες 
σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο. Και βεβαίως 
εκτιμώ ότι το σχήμα αυτό θα έχει συνέχεια και βάθος 
χρονικό, καθώς τα συμφέροντά μας στην ευρύτερη 
περιοχή είναι απολύτως ευθυγραμμισμένα», ανέφερε 
αρχικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Και συνέχισε: «Συζητήσαμε στα πλαίσια αυτά τη στή-

ριξη την οποία μπορούμε να παρέχουμε στον Λίβανο 
και στη νέα του κυβέρνηση. Είναι εξαιρετικά θετικό ότι 
μετά από πολλές και περίπλοκες διαδικασίες ο Λίβανος 
πια απέκτησε κυβέρνηση, απέκτησε καινούργιο Πρόε-

δρο, ο οποίος χρειάζεται τη στήριξή μας προκειμένου 
η χώρα του να σταθεροποιηθεί, διότι ένας σταθερός 
Λίβανος είναι ένα ανάχωμα και στις προσφυγικές ροές 
προς την Ευρώπη, αλλά και μία χώρα η οποία μπορεί 
να παίξει σταθεροποιητικό και όχι αποσταθεροποιητι-
κό ρόλο στην ευρύτερη Μέση Ανατολή.
μητσοτάκης
»Στα πλαίσια αυτά, επαναλάβαμε την προθυμία μας 
να στηρίξουμε τις Ένοπλες Δυνάμεις του Λιβάνου 
έμπρακτα, προκειμένου να μπορέσουν να ασκήσουν 
εθνική κυριαρχία, ειδικά στον ευαίσθητο νότιο Λίβανο. 
Και εκεί να επαναλάβω ότι είναι πάρα πολύ σημαντι-
κό, από όλες τις πλευρές, να διατηρηθεί η εκεχειρία η 
οποία έχει συμφωνηθεί για να μην ανοίξει και πάλι ένα 
μέτωπο εχθροπραξιών στον νότιο Λίβανο.
»Από εκεί και πέρα, ναι, είχα για πρώτη φορά την ευ-

καιρία να συνομιλήσω με τον νέο Πρόεδρο της Συ-

ρίας και του μετέφερα χωρίς περιστροφές, όχι απλά 
το έντονο ενδιαφέρον της Ελλάδος για τους ορθόδο-

ξους χριστιανικούς πληθυσμούς στη χώρα του, αλλά 
και τον αποτροπιασμό μου για τα εγκλήματα, για τις 
σφαγές που διεξήχθησαν πριν από λίγες εβδομάδες.
Advertisement

»Ζήτησα με σαφήνεια ότι πρέπει να υπάρχει λογοδο-

σία και να τιμωρηθούν παραδειγματικά οι ένοχοι και 
εξέφρασα την ελπίδα μου ότι η νέα κυβέρνηση της 
Συρίας, η οποία θα ανακοινωθεί αύριο, θα είναι μια 

κυβέρνηση συμπεριληπτική, η οποία θα ενσωματώνει 
τον μεγάλο εθνοτικό και θρησκευτικό πλούτο της Συ-

ρίας. »Διότι η Συρία, αν θέλει να προχωρήσει και να 
ευημερήσει και να γίνει παράγοντας σταθερότητας 
και όχι αποσταθεροποίησης στην περιοχή, αυτό πρέ-

πει να γίνει με απόλυτο σεβασμό προς όλες τις θρη-

σκευτικές και τις εθνοτικές μειονότητες, σε αυτό το 
εξαιρετικά σύνθετο «μωσαϊκό» θρησκειών και εθνοτή-

των που συνιστά τη σημερινή Συρία.
»Και επανέλαβα, επίσης, ότι η Ελλάδα μπορεί να συμ-

φωνήσει στην περαιτέρω άρση κυρώσεων μόνο υπό 
την προϋπόθεση ότι θα υπάρχει απόλυτη εξασφάλιση 
της συμπεριληπτικότητας της πολιτικής διαδικασίας 
και της προστασίας όλων των μειονοτήτων.
»Και νομίζω ότι στο πνεύμα αυτό κινήθηκαν και οι υπό-

λοιποι συνομιλητές μας και συμφωνήσαμε σε ένα κεί-
μενο το οποίο θα είναι έτοιμο μέχρι το βράδυ, που θα 
αποτυπώνεται ένας σαφής οδικός χάρτης για το πώς 
από εδώ και στο εξής πρέπει να προχωρήσει η και-
νούργια κυβέρνηση της Συρίας, τι μπορεί να περιμένει 
από εμάς αλλά τι ζητάμε και εμείς από αυτήν.
»Οπότε, εν κατακλείδι, νομίζω ότι ήταν μια πολύ χρή-

σιμη και ουσιαστική συνάντηση. Επαναλαμβάνω ότι 
είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι η Γαλλία είναι παρούσα 
στην Ανατολική Μεσόγειο και συνομιλεί με χώρες που 
παραδοσιακά είναι στρατιωτικοί εταίροι της Γαλλίας, 
προκειμένου να βρίσκουμε πάντα λύσεις οι οποίες θα 
είναι προς όφελος της γενικότερης σταθερότητας και 
ευημερίας της περιοχής μας».

Οι συναντήσεις Μητσοτάκη 
στο Παρίσι -Τι συζητήθηκε στη 
συνάντηση κορυφής
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε συνάντηση 
στο Μέγαρο των Ηλυσίων με τον πρόεδρο της Γαλλίας 
Εμανουέλ Μακρόν, τον πρόεδρο της Κυπριακής Δημο-

κρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη, τον πρόεδρο του Λιβάνου
Ζοζέφ Αούν και τον μεταβατικό πρόεδρο της Συρίας Αχ-

μέντ Χουσεΐν αλ Σαράα, ο οποίος συμμετείχε μέσω τηλε-

διάσκεψης.
Κατά τη διάρκεια της πολυμερούς συνάντησης συζητή-

θηκαν οι τρέχουσες εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο 
και τη Μέση Ανατολή με έμφαση στα ζητήματα ασφάλει-
ας, μετανάστευσης, διασυνδεσιμότητας και ενέργειας.
Ο πρωθυπουργός έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις προκλή-

σεις ασφαλείας που αντιμετωπίζει η περιοχή, καθώς και 
στην κοινή πρόκληση του προσφυγικού και μεταναστευ-

τικού ζητήματος, ιδιαίτερα για τον Λίβανο, που δέχεται 
αυξημένες πιέσεις στα σύνορα με τη Συρία, αλλά και την 
Κύπρο.
Σε ό,τι αφορά τη Συρία, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επανέ-

λαβε τη θέση της Ελλάδας για μια συμπεριληπτική πολιτι-
κή διαδικασία συριακής ιδιοκτησίας που θα προστατεύει 
όλες τις εθνικές και θρησκευτικές κοινότητες.
Ο πρωθυπουργός εξέφρασε τον αποτροπιασμό του για 
τις φρικαλεότητες που διαπράχθηκαν πρόσφατα στη βο-

ρειοδυτική Συρία σε βάρος χριστιανικών πληθυσμών και 
υπογράμμισε τη σημασία της πλήρους λογοδοσίας. Επα-

νέλαβε τη στήριξη της Ελλάδας σε μια Συρία συμπεριλη-

πτική, που σέβεται όλες τις μειονότητες και το Διεθνές 
Δίκαιο. 
Σε σχέση με τον Λίβανο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επα-

νέλαβε στον Joseph Aoun την ετοιμότητα της Ελλάδας 
να συνδράμει τον Λίβανο, τόσο στηρίζοντας τις Ένοπλες 
Δυνάμεις του όσο και προσφέροντας τεχνογνωσία για 
τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων που 
απαιτούνται για να γυρίσει σελίδα η χώρα.
Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε ακόμα ότι ενεργειακά 
έργα κοινού ενδιαφέροντος είναι προς όφελος της στα-

θερότητας στην ευρύτερη περιοχή.

Δήλωση μετά την τετραμερή συνάντηση κορυφής Ελλάδας-Γαλλίας-Κύπρου-Λιβάνου και μέσω 
τηλεδιάσκεψης και της Συρίας έκανε ο πρωθυπουργός από το Παρίσι.
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Μητσοτάκης: 

την κυριακή στο ισραήλ, κλείνει το 
τετραήμερο διπλωματικό μπαράζ 

Τι θα συζητήσει με νετανιάχου-Χέρτζογκ

Χ 
θες επέστρεψε από το Παρίσι όπου 
έλαβε μέρος στην Τετραμερή Σύ-

νοδο Κορυφής Ελλάδος-Κύπρου-Λι-
βάνου-Γαλλίας και χθες στη Σύνοδο 
Macron για την ασφάλεια και την ειρήνη 

στην Ουκρανία.
Το Κυριακή το μεσημέρι ο Πρωθυπουργός θα ανα-

χωρήσει για το Ισραήλ όπου θα έχει συναντήσεις 
με τον Πρόεδρο Isaac Herzog και τον ομόλογό του 
Benjamin Netanuahu.
Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, η επίσκεψη ανα-

μένεται να επιβεβαιώσει την ισχυρή στρατηγική 
συμμαχία Ελλάδας-Ισραήλ, ενώ αναμένεται να συ-

ζητηθεί ολόκληρο το φάσμα των διμερών σχέσεων 
με έμφαση στην αμυντική συνεργασία, αλλά και τις 
περιφερειακές εξελίξεις με επίκεντρο την Ανατολι-
κή Μεσόγειο και τη Συρία. 

Συνέχεια στον διπλωματικό 
μαραθώνιο των τελευταίων 
ημερών για τον Κυριάκο 

Μητσοτάκη. 

τραμπ-ισραήλ, ελλάδα, καλώδιο, υδρογονάνθρακες… νίκη επί της τουρκίας

Η κίνηση είναι σημαντική καθώς ακυρώνει στην πράξη το 
τουρκολιβυκό μνημόνιο του 2019, που θέλησε να επιβάλει 
η Άγκυρα και επαναφέρει τη χώρα της βόρειας Αφρικής 
στο δρόμο του Διεθνούς Δικαίου και του Δικαίου της Θά-

λασσας. Η ελληνική κυβέρνηση ύστερα από μια περίοδο 
σιωπής κατά την οποία έδωσε δικαίωμα να της ασκηθεί 
σκληρή κριτική προτίθεται, σύμφωνα με συγκλίνουσες 
πληροφορίες, να επαννεκινήσει, πιθανώς εντός Απριλίου, 
τις έρευνες για την πόντιση του καλωδίου με την Κύπρο.
Είχε προηγηθεί το «πάγωμα» των πληρωμών από τον 
ΑΔΜΗΕ, προς την γαλλική Nexans που κατασκευάζει το 
καλώδιο, υπό τη σκιά της τουρκικής φοβέρας στο Αιγαίο. 
Η κίνηση ακυρώνει, ντε φάκτο, τις διεκδικήσεις της Άγκυ-

ρας στην περιοχή μας. Αυτές είναι οι τρεις εξελίξεις που 

κυριαρχούν το τελευταίο χρονικό διάστημα στην ενερ-

γειακή και γεωπολιτική ειδησεογραφία. Τί συνέβη όμως 
για να φθάσουμε από το στρίμωγμα στα σκοινιά, που βρι-
σκόμασταν τα προηγούμενα έτη, σε μια (διαφαινόμενα) 
μεγάλη νίκη στα σημεία, απέναντι στην Τουρκία; Η πολι-
τική που ευαγγελίζεται η νέα αμερικανική ηγεσία υπό τον 
Ντόναλντ Τραμπ και εστιάζει στην συνέχιση της έρευνας 
και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων για στρατηγικούς 
και οικονομικούς λόγους (ενεργειακή ασφάλεια, αύξηση 
ΑΕΠ, δημιουργία επιχειρηματικών υπεραξιών και χαμηλό-

τερες τιμές στα υγρά καύσιμα) αποτελεί το πρώτο συ-

στατικό αυτής της εντυπωσιακής και εκπληκτικής μετα-

στροφής των συνθηκών υπέρ της Ελλάδας. Μια τέτοια 
δύναμη, δεν θα απεμπολούσε τα συμφέροντά της στην 
Ανατολική Μεσόγειο επειδή την τρομάζει το bulling της 
Άγκυρας.

Ελλάδα, ΗΠΑ, Ισραήλ. Η Εθνική Εταιρεία Πετρελαίου της Λιβύης (NOC), ανακοίνωσε διαγωνισμό σε υπεράκτιες 

θαλάσσιες περιοχές, σε οικόπεδα της λιβυκής ΑΟΖ, που αποδέχεται τη μέση χάραξη των θαλάσσιων συνόρων 

με την Ελλάδα.
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Bloomberg: 

η ελλάδα δίνει σημαντικά μαθήματα στην ευρώπη για 
τις αμυντικές δαπάνες

Ό
πως μεταδίδει το πρακτορείο ειδήσεων, 
η Ελλάδα δίνει πολύτιμα μαθήματα για 
το τι χρειάζεται κανείς να έχει όταν ζει δί-
πλα σε έναν αντίπαλο καθώς η Ευρώπη 
ψάχνει να βρει τρόπους για να αυξήσει 

τις στρατιωτικές δαπάνες απέναντι στην απειλή της Ρω-

σίας.
Την ίδια στιγμή ο συντάκτης του άρθρου υπενθυμίζει 
πως η χώρα των 10 εκατομμυρίων κατοίκων έχει δυ-

σκολευτεί να αναπτύξει μια ισχυρή εγχώρια αμυντική 
βιομηχανία παρόλο που αυτή  διαθέτει ισχυρές ένοπλες 
δυνάμεις ανεξαρτήτως κόστους.

Το μαχητικό Rafale
Επίσης το δημοσίευμα αναφέρεται στη στρατιωτική 
βάση της Τανάγρας. Όπως επισημαίνεται, « δεν χρει-
άζονται περισσότερα από 5 λεπτά για να απογειωθεί 
ένα μαχητικό Rafale και να κατευθυνθεί προς το Αιγαίο, 
στα σύνορα με την Τουρκία, όταν ηχεί ο συναγερμός 
στη στρατιωτική βάση της Τανάγρας, βορειοδυτικά της 
Αθήνας. 
Η Ελλάδα συγκρούεται για μεγάλο χρονικό διάστημα με 
τον γείτονά της αναφορικά με τα κυριαρχικά δικαιώμα-

τα στα νησιωτικά ύδατα που τους χωρίζουν. Παρά το 
ότι είναι σύμμαχοι στο ΝΑΤΟ, οι δυνάμεις τους έφτασαν 
κοντά σε σύγκρουση το 1996 και η ένταση κλιμακώθηκε 
ξανά πριν από 5  έτη».
Η Ελλάδα υπερβαίνει σταθερά τον στόχο του ΝΑΤΟ για 
δαπάνες 2% του ΑΕΠ στην άμυνα, ακόμα και όταν ήταν 
στο απόγειο της κρίσης χρέους που παρέλυσε η οικονο-

μία της, προστίθεται στο δημοσίευμα.

Το  2015
Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει πως παρόλο που η Ελλά-

δα διαπραγματευόταν το 2015 με τους πιστωτές της για 
την εφαρμογή σκληρών μέτρων λιτότητας προκειμένου 
να διορθώσει τα οικονομικά της, εξακολουθούσε να ξο-

δεύει περισσότερα χρήματα από τη Γερμανία, τη Γαλλία 
και το Ηνωμένο Βασίλειο ως ποσοστό του ΑΕΠ. 
Παράλληλα επισημαίνεται πως η χώρα μας συγκαταλέ-

γεται στη λίστα με τις λίγες χώρες που έχουν υποχρεω-

τική στρατιωτική θητεία ενώ οι δαπάνες για την εθνική 
ασφάλεια είναι η παραδοσιακή πολιτική που την υπο-

στηρίζουν οι κυβερνήσεις όλων των κρατών.
«Η αμυντική δομή της Ελλάδας είναι πρωτίστως προ-

σανατολι σμένη στην αποτροπή της Τουρκίας» είπε η  
εκτελεστική διευθύντρια του Ινστιτούτου Διεθνών Σχέ-

σεων στην Αθήνα και πρώην στέλεχος του ΝΑΤΟ, Iνώ 
Αφεντούλη. « Άλλη προτεραιότητα δεν υπάρχει » διευ-

κρίνισε.
« Η Ελλάδα έχει πολύ ιδιαίτερη γεωπολιτική θέση και 
αυτό δημιουργεί πολλές προκλήσεις ασφαλείας» δήλω-

σε ο καθηγητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
και ερευνητής στο think tank ΕΛΙΑΜΕΠ, Σπύρος Μπλα-

βούκος.
Γεωγραφία σημαίνει πως η χώρα έχει συνεχώς μια στά-

ση ετοιμότητας όσον αφορά στις αμυντικές της δαπά-

νες και στα προγράμματα στρατιωτικού εξοπλισμού της 
συμπλήρωσε.
Και συνέχισε λέγοντας πως « παρόλο που το μεσογεια-

κό έθνος έχει επενδύσει σημαντικά στην αγορά στρατι-
ωτικού εξοπλισμού σε  σχέση με την Τουρκία, παράγει 
ελάχιστα από αυτά εγχώρια.  Ένα μεγάλο μέρος των 
δαπανών της χώρας έχει πάει στο  στρατιωτικό προσω-

πικό και στην προμήθεια των όπλων από το εξωτερικό, 
ενώ ελάχιστα έχουν επενδυθεί στον τομέα της  έρευνας 
και της ανάπτυξης.  Σύμφωνα με την Αφεντούλη, αυτή 
είναι μια χαμένη ευκαιρία και αυτό η Ευρώπη δεν θα 
πρέπει να το επαναλάβει διότι οι χώρες ανταποκρίνο-

νται στην αυξανόμενη αβεβαιότητα σχετικά με τον ρόλο 
των ΗΠΑ στην ευρωπα ϊκή ασφάλεια υπό τη διοίκηση 
του Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ.   Αν έχεις μια δεκαετή 
αμυντική στρατηγική, τότε θα πρέπει να χτίσεις μια εθνι-
κή βιομηχανία που θα βασίζεται σε ό,τι έχεις και σε ό,τι 

θα χρειαστείς στο μέλλον» .

Η πρωτοβουλία της Ε.Ε. ReArm Europe
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η πρωτοβουλία της Ε.Ε. 
ReArm Europe για τη ν ενίσχυση των δυνατοτήτων 
ασφάλειας θα μπορούσε εξίσου να δώσει ώθηση στην 
Ελλάδα.
Η χώρα διαθέτει δύο κύριες αμυντικές εταιρείες: την 
Ελληνική Βιομηχανία Όπλων (ΕΑΣ) που παράγει διάφο-

ρα είδη πυρομαχικών και την Ελληνική Αεροπορική Βι-
ομηχανία (ΕΑΒ) που  υποστηρίζει μαχητικά αεροσκάφη 
και κατασκευάζει εξαρτήματα για αεροσκάφη, συμπερι-
λαμβανομένων των F-16.
Η ΕΑΒ που έχει την έδρα της στην Τανάγρα δίπλα στην 
αεροπορική βάση, βρίσκεται στη διαδικασία παραγω-

γής δικών της drones, καθώς και ενός συστήματος αντι-
drone, πρώιμη έκδοση του οποίου χρησιμοποιήθηκε σε 
ελληνικά πολεμικά πλοία που συμμετείχαν στην πρό-

σφατη ναυτική αποστολή Aspides της Ε.Ε. στην Ερυ-

θρά Θάλασσα.
«Οι σύγχρονοι πόλεμοι έχουν αποδείξει πως είναι ανα-

γκαίο να υπάρχει εγχώρια αμυντική βιομηχανία προκει-
μένου να  παραμείνουν οι ένοπλες δυνάμεις αξιόπιστες  
με την πάροδο του χρόνου», δήλωσε ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της ΕΑΒ, Αλέξανδρος Διακόπου-

λος. «Θα πρέπει όμως να μπορεί να κατασκευάζει κανείς 
ορισμένα συστήματα αυτόματα ώστε να τα υποστηρίζει 
χωρίς να εξαρτάται από το εξωτερικό» συμπλήρωσε.
Το μέγεθος των ελληνικών αμυντικών δαπανών ως πο-

σοστό του ΑΕΠ συγκρίνεται μόνο με αυτό των ΗΠΑ ή 
χωρών της Ε.Ε. που βρίσκονται στην άμεση γειτονία της 
Ρωσίας, όπως η Πολωνία ή τα κράτη της Βαλτικής. Η 
ελληνική προσήλωση στη διατήρηση μιας αποτρεπτι-
κής δύναμης φαίνεται και στο προσωπικό των ενόπλων 
δυνάμεων. Άνω του  1% του πληθυσμού υπηρετεί στις 
ένοπλες δυνάμεις, σε σχέση με  το 0,6% στην Τουρκία 
και το 0,4% στις ΗΠΑ και 0,2% στη Γερμανία.

Η Ελλάδα δίνει σημαντικά μαθήματα στην Ευρώπη για τις αμυντικές δαπάνες είναι ο τίτλος 
του δημοσιεύματος της ιστοσελίδας του bloomberg.com.
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μητσοτάκης για αυξήσεις μισθών στις Ένοπλες Δυνάμεις: 

είναι μία ελάχιστη έκφραση 
ευγνωμοσύνης

Σ
ε ανάρτησή του, ο πρωθυπουργός Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στις 
αυξήσεις των μισθών για τους ένστολους 
τονίζοντας ότι από την 1η Απριλίου ξεκι-
νά μια «δίκαιη μισθολογική μεταρρύθμι-

ση» για όλα τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Η 
μεταρρύθμιση δεν αντιμετωπίζεται ως ένα απλό οι-
κονομικό μέτρο, αλλά ως πράξη αναγνώρισης και 
ευγνωμοσύνης προς τους «ακοίμητους φρουρούς 
της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας της πατρί-
δας» τόνισε ο πρωθυπουργός.
Σύμφωνα με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, οι ένστολοι 
θα δουν σημαντικές αυξήσεις στις αποδοχές τους, 
που θα κυμαίνονται από 13% έως και πάνω από 
20%, ανάλογα με τον βαθμό, την προϋπηρεσία και 
τις ευθύνες που φέρουν. Η συνολική επένδυση 
ανέρχεται στα 268 εκατομμύρια ευρώ, ενώ –όπως 
διαβεβαιώνει ο πρωθυπουργός– χωρίς να απειλη-

θεί η δημοσιονομική ισορροπία. Οι απαιτούμενοι 
πόροι προέρχονται, σύμφωνα με τον ίδιο, από τη 
νέα δομή των Ενόπλων Δυνάμεων και από την ευ-

ρωπαϊκή ευελιξία που εξασφαλίστηκε για τις αμυ-

ντικές δαπάνες.
Όπως προανήγγειλε, σύντομα θα παρουσιαστεί 
στη Βουλή το 12ετές Πρόγραμμα Εθνικών Αμυντι-
κών Δαπανών. «Δεν υπάρχει κοινωνική πρόοδος 
και ευημερία χωρίς ασφάλεια και εθνική ανεξαρτη-

σία», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό οι ένστολοι θα δουν σημαντικές αυξήσεις στις αποδοχές 
τους, που θα κυμαίνονται από 13% έως και πάνω από 20%, ανάλογα με τον βαθμό, την 

προϋπηρεσία και τις ευθύνες που φέρουν
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▶ Η αναβάθμιση των υπηρεσιών ψυχικής υγεί-
ας αποτελεί κρίσιμο ζήτημα. Ποια είναι η στρα-

τηγική σας προς αυτή την κατεύθυνση;  Πχ η 
πρόσβαση σε δωρεάν ψυχολογική υποστήριξη 
είναι ένα ζήτημα που έχει αναδειχθεί ιδιαίτερα 
τα τελευταία χρόνια, λόγω των αυξημένων ανα-

γκών του πληθυσμού. Ποιες είναι οι θέσεις σας 
σχετικά με την ενίσχυση των δημόσιων δομών 
παροχής ψυχολογικής στήριξης; 
Με την εφαρμογή της Ολοκλήρωσης της Ψυχια-

τρικής Μεταρρύθμισης, η οποία ψηφίστηκε πρό-

σφατα, έχουμε ως βασικό στόχο να θέσουμε στο 
επίκεντρο του Εθνικού Συστήματος Υγείας τους 
συνανθρώπους μας που αντιμετωπίζουν ζητή-

ματα ψυχικής Υγείας και να εξυπηρετήσουμε τις 
ανάγκες των οικογενειών που τους φροντίζουν. Η 
Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση ολοκληρώνεται με την 
ανάπτυξη του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών Ψυχι-
κής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), στο οποίο εντάσσεται το 
σύνολο των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας του ΕΣΥ 
και το οποίο διαρθρώνεται σε Περιφερειακά Δί-
κτυα υπαγόμενα στις Διοικήσεις των Υγειονομικών 
Περιφερειών υπό ενιαία υπηρεσιακή, ιατρική και 
νοσηλευτική Διεύθυνση. Ταυτόχρονα δημιουργή-

σαμε τον Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης και Αντι-
μετώπισης Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.), στον οποίο 
εντάσσονται και λειτουργούν από κοινού, όλοι 
οι εγκεκριμένοι οργανισμοί και φορείς θεραπεί-
ας των εξαρτήσεων του δημοσίου τομέα, σε ένα 
ενιαίο και ολιστικό πλαίσιο οργάνωσης των πα-

ρεχόμενων υπηρεσιών με απόλυτο σεβασμό των 
θεραπευτικών επιλογών. Κεντρικοί άξονες στην 
στρατηγική μας για την αναβάθμιση των υπηρε-

σιών ψυχικής υγείας είναι η κατάργηση της ιδρυ-

ματικής περίθαλψης, ο περιορισμός των ακούσιων 
νοσηλειών, η ανάπτυξη στρατηγικών δράσεων για 
την ενίσχυση της ψυχικής υγείας των παιδιών και 
των εφήβων, η ενίσχυση της ένταξης των ατόμων 
με προβλήματα ψυχικής υγείας στην αγορά ερ-

γασίας, η προστασία των δικαιωμάτων των ψυχι-
κά ασθενών και η καταπολέμηση του κοινωνικού 
στίγματος. 

▶ Ο όρος «Life Coach» χρησιμοποιείται συχνά, 
με αποτέλεσμα να προκύπτουν ερωτήματα σχε-

τικά με τα όρια, την εκπαίδευση και τη ρύθμιση 
του επαγγέλματος. Πώς σκοπεύετε να διασφα-

λίσετε την προστασία των πολιτών από ανεπαρ-

κώς καταρτισμένους επαγγελματίες; 
Στις προθέσεις του Υπουργείου Υγείας είναι η 
σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου 
(ΝΠΔΔ) για την πλήρη κατοχύρωση της έννοιας και 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων των ψυχολόγων. 
Παράλληλα, το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας ετοιμά-

ζει απόφαση σχετικά με τις προϋποθέσεις χρησιμο-

ποιήσεώς του όρου της ψυχοθεραπείας. 

▶ Στην καθημερινή σας επαφή με τους πολίτες 
της εκλογικής σας περιφέρειας, ποιες είναι οι 
κύριες ανησυχίες και τα ζητήματα που σας με-

ταφέρουν; 
H χώρα μας μετά την διπλή χρεοκοπία του 2009/ 2010 
στα χέρια του ΠΑΣΟΚ και την τρίτη του 2015 στα χέρια 
του ΣΥΡΙΖΑ εκκίνησε μια νέα εποχή το 2019. Αμέσως 
μετά ευρέθη εν μέσω λιμού, σεισμού, καταποντισμού, 
πυρός, μαχαίρας επιδρομής αλλοφύλων και αιφνιδί-

στόχος μας η υγεία
στην ελλάδα να περάσει 

σε μία τελείως 
καινούρια εποχή

”

Για την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση 

που ψηφίστηκε πρόσφατα μιλά

 ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος, 

Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης κα Βουλευτής 

Β΄ Θεσσαλονίκης της Νέας 

Δημοκρατίας σε μια εκ βαθέων

 συνέντευξη στην ηλεκτρονική 

εφημερίδα «Attica Times» και την 

Οικονομική 

Αναλύτρια Δάφνη Γρηγοριάδη.

Δημήτρης 

Βαρτζόπουλος
Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Βουλευτής Β́  Θεσσαλονίκης ΝΔ

« Για την εξασφάλιση της ποιότητας ζωής 

χρειαζόμαστε ένα σύγχρονο κοινωνικό 

κράτος, που από την πρώτη στιγμή της 

ζωής μέχρι το τέλος εγγυάται ευημερία σε 

όλους ανεξαιρέτως, ιδίως αδυνάμους και 

ευάλωτους. Η οικοδόμηση λοιπόν επί 

τέλους ύστερα από 200 χρόνια κράτους, 

ενός σύγχρονου κοινωνικού κράτους είναι

ο τελικός στόχος»

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια
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ων θανάτων. Και μετά την επιτυχή αντιμετώπιση 
όλων αυτών εισέρχεται πλέον σε μια από τις πιο 
κρίσιμες και καθοριστικές περιόδους της ιστορίας 
της. Τώρα η Νέα Δημοκρατία καλείται να οδηγή-

σει την Ελλάδα στον δεύτερο μέγιστο υπαρξιακό 
εθνικό στόχο των 50 ετών της υπάρξεως της. Μετά 
τον πρώτο στόχο της τυπικής εισόδου στην Ευρώ-

πη, που επέτυχε ο Ιδρυτής, έχουμε προ οφθαλμών 
τον 2ο, εξίσου σημαντικό, ίσως και σημαντικότερο, 
την ουσιαστική μας ένταξη στην χορεία των κρα-

τών του πυρήνα της Ευρώπης, των κρατών δηλα-

δή που πέτυχαν την καλύτερη ποιότητα ζωής που 
πέτυχε ποτέ σε αυτή την γη η ανθρωπότης. Για 
την εξασφάλιση της ποιότητας ζωής χρειαζόμα-

στε ένα σύγχρονο κοινωνικό κράτος, που από την 
πρώτη στιγμή της ζωής μέχρι το τέλος εγγυάται 
ευημερία σε όλους ανεξαιρέτως, ιδίως αδυνάμους 
και ευάλωτους. Η οικοδόμηση λοιπόν επί τέλους 
ύστερα από 200 χρόνια κράτους, ενός σύγχρονου 
κοινωνικού κράτους είναι ο τελικός στόχος. 

▶ Η ψηφιοποίηση της υγείας αποτελεί βασικό 
άξονα για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος 
υγείας και τη βελτίωση της παροχής υπηρεσιών 
στους πολίτες. Ποιες είναι οι προτεραιότητές 
σας σε αυτόν τον τομέα; 
 Στόχος μας είναι η υγεία στην Ελλάδα να περάσει 

σε μία τελείως καινούρια εποχή μέσω της χρήσεως 
των ψηφιακών εργαλείων. Σε αυτό το πλαίσιο πα-

ρουσιάσαμε πριν από μερικές εβδομάδες τον Εθνικό 
Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας, ο οποίος αποτελεί μια 
ξεχωριστή στιγμή για την ψηφιοποίηση της χώρας, 
μια τομή για τη δημόσια υγεία και την επίτευξη ενός 
σημαντικού οροσήμου του Ταμείου Ανάκαμψης. Πα-

ράλληλα, το πρόγραμμα «ηλεκτρονικό βραχιολάκι”, 
το οποίο θα υλοποιηθεί εντός του 2025 αρχικά στα 
μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής, θα διασφαλίζει την 
ορθή διαχείριση των περιστατικών, του χρόνου ανα-

μονής και τις ιατρικές πληροφορίες που είναι χρή-

σιμες για την παροχή υπηρεσιών. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της ψηφιοποίησης των υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας σχεδιάζουμε την δημιουργία ενός Πληροφο-

ριακού Συστήματος Επιδημιολογικής Παρακολούθη-

σης και Θεραπευτικής Διαχείρισης, ένα σύστημα κα-

ταγραφής και παρακολούθησης σε πραγματικό χρό-

νο των αναγκαίων πληροφοριών για τον έλεγχο του 
έργου των φορέων του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών 
Ψυχικής Υγείας, καθώς επίσης και της διαθεσιμότη-

τας και πληρότητας των υπηρεσιών, των διαθέσιμων 
κλινών και ραντεβού σε δομές καθώς και την τροχιά 
πλοήγησης των ασθενών σε αυτό. Στόχος μας είναι 
η πλήρης και στοχευμένη κάλυψη των αναγκών των 
ωφελούμενων καθώς και η εξαγωγή επιδημιολογι-
κών δεδομένων για την ψυχική υγεία του πληθυσμού

«Κεντρικοί άξονες στην στρατηγική μας 

για την αναβάθμιση των υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας είναι η κατάργηση της 

ιδρυματικής περίθαλψης, ο περιορισμός 

των ακούσιων νοσηλειών, η ανάπτυξη 

στρατηγικών δράσεων για την ενίσχυση 

της ψυχικής υγείας των παιδιών και των 

εφήβων, η ενίσχυση της ένταξης των 

ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας 

στην αγορά εργασίας, η προστασία 

των δικαιωμάτων των ψυχικά ασθενών 

και η καταπολέμηση του κοινωνικού 

στίγματος. 
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εΘΝιΚα
ανακοίνωση Δένδια για τις Ένοπλες Δυνάμεις:

ΑύξΗΣΕιΣ ΕωΣ 20% ΣΤΑ 
ΣΤΕλΕΧΗ ΣΕ ΤΡΕιΣ ΦΑΣΕιΣ

Τις αυξήσεις  από 13% έως 20% - ανάλογα τον βαθμό και τη θέση ευθύνης - που θα 
δοθούν φέτος στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων ανακοίνωσε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, 

Νίκος Δένδιας.

Ό 
πως εξήγησε ο υπουργός Άμυνας 
για τις σημαντικές, όπως τις χαρα-

κτήρισε, αυξήσεις που δίνονται κα-

τόπιν έγκρισης του πρωθυπουργού 
και σε συνεργασία με το υπουργείο 

Οικονομικών, θα ξεκινήσουν από την 1η Απριλίου 
2025 και θα ολοκληρωθούν την 1η Οκτωβρίου με 
το συνολικό κόστος να είναι 268 εκατ. ευρώ με το 
60% της ενίσχυσης αυτής να προέρχεται από τον 
εξορθολογισμό των δομών από την Ατζέντα 2030.
Η πατρίδα χρειάζεται τους καλύτερους και αυτό 
δεν επιτυγχάνεται δωρεάν, κατέληξε ο υπουργός 
Άμυνας.
Τα παραδείγματα

Όπως είπε ο Νίκος Δένδιας:
 - Ανθυπολοχαγός από τη Σχολή Ευελπίδων (ΑΣΕΙ), 
θα λάβει ετήσια αύξηση ποσού 3.540 ευρώ, τον 
πρώτο χρόνο μετά την αποφοίτησή του.
-Πλωτάρχης από τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων 
(ΑΣΕΙ) μετά από 18 χρόνια υπηρεσίας θα λάβει 
ετήσια αύξηση ποσού 5.532 ευρώ.
-Σμηνίας από τη Σχολή Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) θα 
λάβει ετήσια αύξηση ποσού 2.760 €.

-Δεκανέας ΕΠΟΠ με 3 μόλις χρόνια υπηρεσίας θα 
λάβει ετήσια αύξηση 2.232€.

O υπουργός Άμυνας υπενθύμισε, ακόμα ότι από 
την 1η Ιανουαρίου έχουν τετραπλασιαστεί οι μη-

νιαίες αποδοχές των σπουδαστών στις Ανώτατες 
Στρατιωτικές Σχολές (ΑΣΕΙ) και έχουν διπλασια-

στεί οι αποδοχές των σπουδαστών στις Σχολές 

Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), με συνολικό κόστος 14,3 
εκατ. ευρώ ενώ από τον Ιούνιο του 2024 έχουν θε-

σμοτεθηθεί:
- Ειδική αποζημίωση για τα πληρώματα πλοίων του 
Πολεμικού Ναυτικού, ύψους 24 εκατ. ευρώ
- Ειδική αποζημίωση για το σύνολο του προσωπι-
κού που μετέχει σε ειδικές αποστολές, ύψους 16 
εκατ. ευρώ. Δηλαδή συνολικά 40 εκατ. ευρώ.
Σημείωσε, επίσης, ότι εξετάζεται και τρόπος ενί-
σχυσης των εισοδημάτων και του πολιτικού προ-

σωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων λέγοντας « επε-

ξεργαζόμαστε τρόπους ενίσχυσης των αποδοχών 
και του πολιτικού προσωπικού, που από την πλευ-

ρά του συμβάλλει κι αυτό στον τομέα της άμυνας 
μας».

Όλη η ανακοίνωση Δένδια για τις αυξήσεις στα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
«Η μεταρρύθμιση με το όνομα «Ατζέντα 2030» που 
εφαρμόζουμε αλλάζει ριζικά τις Ένοπλες Δυνά-

μεις της Πατρίδας μας. Σκοπός είναι η θωράκιση 
της Ελλάδας απέναντι σε κάθε απειλή. Η αλλαγή 
αφορά τα πάντα.
Συνοπτικά:
Τη δομή και τη λειτουργία των Ενόπλων Δυνάμεων.
Την απόκτηση σύγχρονων μέσων και σύγχρονων 
οπλικών συστημάτων.
Τη διαμόρφωση ενός νέου, απολύτως διαφορο-

ποιημένου δόγματος αποτροπής.
Την εισαγωγή της καινοτομίας στις Ένοπλες Δυνά-

μεις, με τη νέα Διεύθυνση Καινοτομίας και το Ελ-

ληνικό Κέντρο Αμυντικής Καινοτομίας, το ΕΛΚΑΚ.
Τη δημιουργία νέας γενιάς επικοινωνιών με την 
πρόσκτηση επικοινωνιακού δορυφόρου.
Τη δημιουργία νέου συστήματος Command & 
Control με Τεχνητή Νοημοσύνη.
Τη συμμετοχή του ελληνικού οικοσυστήματος επι-
χειρήσεων άμυνας με τουλάχιστον 25% στα νέα 
προγράμματα εξοπλισμών.
Όπως έχει συμβεί και σε άλλες χώρες, οι Ένοπλες 
Δυνάμεις καθίστανται πλέον αναπτυξιακός μοχλός 
της οικονομίας. Παύουν να είναι απλώς καταναλω-

τής δημοσίου χρήματος.
Το υστέρημα του Έλληνα φορολογούμενου μετα-

τρέπεται σε start-up προηγμένης τεχνολογίας και 
όχι σε κατανάλωση σε κυλικεία στην περιφέρεια 
άχρηστων στρατοπέδων.
Επίσης, η συνεισφορά των Ενόπλων Δυνάμεων 
στην ελληνική κοινωνία, καλυπτόμενη από τον 
ισχύοντα προϋπολογισμό τους, διευρύνεται και 
συνιστά στην ουσία επαναδιανομή κοινωνικού με-

ρίσματος:

 Η ΣυνΕΧΕΙΑ ΤΟυ ΚΕΙμΕνΟυ ΣΤΟ www.atticatimes.gr
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«συναγερμός» από τις γερμανικές μυστικές υπηρεσίες για πόλεμο της ρωσίας 
με το νατο μέσα στα επόμενα 5 χρόνια 

Το σενάριο ενός πολέμου ανάμεσα στη Ρωσία και 
το ΝΑΤΟ, σε ένα όχι και τόσο... μακρινό μέλλον, 
έχει πολλάκις αναδειχθεί το προηγούμενο διάστη-

μα κυρίως από την πλευρά της Συμμαχίας, με τον 
Γενικό Γραμματέα, Μαρκ Ρούτε, να καλεί την Ευ-

ρώπη να «ξυπνήσει».
Αυτή τη φορά, είναι η Ομοσπονδιακή Υπηρεσία 
Πληροφοριών της Γερμανίας (BND) και οι Ένο-

πλες Δυνάμεις (Bundeswehr), που, σύμφωνα με 
πληροφορίες που δημοσιεύουν Bild, Süddeutsche 
Zeitung, WDR και NDR, εκτιμούν ότι η Ρωσία προ-

ετοιμάζεται για πόλεμο μεγάλης κλίμακας με το 
ΝΑΤΟ, καθώς ενισχύει τη στρατιωτική της ισχύ και 
αντιμετωπίζει τη Δύση ως συστημικό αντίπαλο.
Η νέα έκθεση των γερμανικών υπηρεσιών αναφέ-

ρει ότι το Κρεμλίνο είναι διατεθειμένο να χρησι-
μοποιήσει στρατιωτικά μέσα για την επίτευξη των 
στόχων του. Στην έκθεση υπογραμμίζεται ότι, έως 
το τέλος της δεκαετίας, η Ρωσία θα έχει δημιουρ-

γήσει όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις για τη 
διεξαγωγή «συμβατικού πολέμου μεγάλης κλίμα-

κας» -και αυτό, καθώς ο Βλαντίμιρ Πούτιν δεν πε-

ριορίζει τις βλέψεις του στην Ουκρανία.
Από την πλευρά της, η λιθουανική Υπηρεσία Πλη-

ροφοριών (VSD) εκτιμά ότι η Μόσχα δεν είναι ακό-

μη σε θέση να εξαπολύσει γενικευμένο πόλεμο 
κατά του ΝΑΤΟ, αλλά θεωρεί πιθανή την ανάληψη 
στρατιωτικής δράσης σε βάρος μίας ή περισσότε-

ρων χωρών της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας.
Σε περίπτωση τερματισμού του πολέμου στην 
Ουκρανία, προβλέπεται αναδιάταξη των ρωσικών 
μονάδων στα σύνορα με το ΝΑΤΟ, ενώ στην πόλη 
Μούρμανσκ, η Ρωσία έχει ήδη αναπτύξει πυρηνο-

κίνητα υποβρύχια.
Ο αριθμός των στελεχών των ρωσικών ενόπλων 
δυνάμεων αναμένεται να αυξηθεί σε 1,5 εκατομ-

μύριο έως το 2026. Με βάση σχέδια του 2022, το 
προσωπικό, τα οπλικά συστήματα και ο εξοπλι-
σμός στα σύνορα με το ΝΑΤΟ θα αυξηθούν κατά 
30% έως 50%.
Ο αμυντικός προϋπολογισμός της Ρωσίας για φέ-

τος υπολογίζεται στα 120 δισ. ευρώ. Σε σύγκριση 
με το 2021, η Μόσχα έχει σχεδόν τετραπλασιάσει 
τις στρατιωτικές της δαπάνες.

χατζηβασιλείου: 

είμαστε ξεκάθαροι, δεν 
υπάρχουν σκέψεις για αποστολή 
στρατευμάτων στην ουκρανία

A
σκούμε κυριαρχικά δικαιώματα 
ξεκάθαρα και απερίφραστα, είναι 
ψήφος εμπιστοσύνης προς την Ελ-

λάδα το γεγονός ότι έρχονται ενερ-

γειακοί κολοσσοί» τόνισε μεταξύ 
άλλων ο Υφυπουργός Εξωτερικών Τάσος Χα-

τζηβασιλείου, αναφερόμενος στην εκδήλωση 
ενδιαφέροντος από την Chevron για έρευνες 
υδρογονανθράκων νοτίως της Κρήτης, υπεν-

θυμίζοντας ότι αυτό είναι αποτέλεσμα συστη-

ματικής δουλειάς της κυβέρνησης.
Όπως είπε, σε συνέντευξή του στον τηλεοπτι-
κό σταθμό Open, δεν είναι μόνο η Chevron, 
είναι και η ExxonMobil, συμπληρώνοντας 
πως «δεν θα έρχονταν εδώ εάν δεν υπήρχαν 
στοιχεία για πιθανά κοιτάσματα, ούτε εάν δεν 
αναγνώριζαν την Ελλάδα ως έναν σημαντικό 
ενεργειακό κόμβο στην Ανατολική Μεσόγειο». 
Παράλληλα σημείωσε πως η εξέλιξη αυτή 
αποτελεί ταυτόχρονα και μία έμμεση αναγνώ-

ριση της ελληνικής δικαιοδοσίας στη συγκε-

κριμένη θαλάσσια περιοχή.
Αναφερόμενος στην συνέχεια στην χθεσινή 
Σύνοδο Κορυφής στο Παρίσι για την ειρήνη 
και την ασφάλεια στην Ουκρανία, ο κ. Χατζη-

βασιλείου ξεκαθάρισε πως «δεν υπάρχουν 
σκέψεις για αποστολή ελληνικών στρατευμά-

των στην Ουκρανία», παραπέμποντας και στις 
δηλώσεις του Πρωθυπουργού.

Παράλληλα, μιλώντας για τους στόχους της 
ελληνικής κυβέρνησης, είπε πως προτεραιό-

τητα είναι να υλοποιηθεί η πρόταση για κατά-

παυση του πυρός. «Περιμένουμε να τη δεχθεί 
και η Ρωσία, διαφορετικά πώς θα μιλήσουμε 
για μία συμφωνία σε ισχύ;», συμπλήρωσε, για 
να συνεχίσει λέγοντας πως ένας ακόμη στό-

χος είναι η Ουκρανία να έχει, όταν καθήσει 
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, την κα-

λύτερη δυνατή αφετηρία για να πετύχει μία 
διατηρήσιμη και σταθερή ειρήνη.
Τέλος, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο 
Υφυπουργός Εξωτερικών επεσήμανε πως 
υπάρχει διαφορά στο λεκτικό που χρησιμο-

ποίησε το State Department στις ανακοινώ-

σεις που εξέδωσε για τις συναντήσεις του 
Αμερικανού ΥΠΕΞ Μάρκο Ρούμπιο με τον Έλ-

ληνα ομόλογό του Γιώργο Γεραπετρίτη και 
τον Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών. «Για την 
Ελλάδα, τονίζει τη στρατηγική και συμμαχική 
σχέση με τις ΗΠΑ, τον καθοριστικό ρόλο που 
έχουμε στα ενεργειακά της Ανατολικής Μεσο-

γείου και στο γεγονός ότι είμαστε σταθερός 
και αξιόπιστος εταίρος στην περιοχή. Δια-

φορετική είναι η προσέγγιση με τον Τούρκο 
ΥΠΕΞ. Πουθενά δεν είδαμε στην ανακοίνωση 
αλλαγές στις κυρώσεις CAATSA ή στο πλαίσιο 
για τα F-35 ακόμη», σημείωσε χαρακτηριστι-
κά.

«Προτεραιότητα μας είναι ένα δουλέψει η συμφωνία 
κατάπαυσης του πυρός», τόνισε 

Δημοσιεύματα στον γερμανικό Τύπο επικαλούνται έκθεση της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Πληροφοριών και 

των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας - Τι δείχνει η αναδιάταξη των ρωσικών δυνάμεων και οι επενδύσεις σε 

εξοπλισμούς
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▶ Πώς αξιολογείτε τη σημερινή δημοσκοπική εικόνα του ΠΑΣΟΚ; Τι θεωρείτε 
ότι χρειάζεται για να αυξήσει την επιρροή του στο εκλογικό σώμα;
Αν και στη χώρα μας, οι μετρήσεις της κοινής γνώμης ενίοτε υποκαθιστούν 
ακόμη και τη νωπή λαϊκή εντολή, καθώς δημοσιεύονται ακόμα και δύο ή τρεις 
εβδομάδες μετά από εθνικές εκλογές, εγώ θα σας απαντήσω, αλλά πρώτα θα 
σχολιάσω ένα παγιωμένο χαρακτηριστικό των τελευταίων δημοσκοπήσεων. Το 
74% των πολιτών, σε πρόσφατη μεγάλη δημοσκόπηση, πιστεύει ότι χώρα πάει 
σε λάθος κατεύθυνση. Οι πιο απαισιόδοξοι ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 17-28 
ετών (86%) και 29-44 ετών (79%). Αντιλαμβάνεστε, επομένως, πως η δημοσκο-

πική τάση δεν είναι μονοσήμαντη και σίγουρα τα μηνύματα αφορούν όλα τα 
κόμματα. 
Για το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, οι δημοσκοπήσεις αποτελούν ένα εργαλείο 
αποτύπωσης τάσεων και συνεκτίμησης στη χάραξη της στρατηγικής μας. Από 

«απαγορευτικές 
οι τιμές εισιτηρίων 

των πλοίων και 
το φετινό πάσχα»

Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, αναμένουμε

 απαντήσεις σχετικά με τον λόγο αναβολής της 

υλοποίησης του έργου και τον χρόνο 

επανεκκίνησης των εργασιών πόντισης 

του καλωδίου τονίζει για την ηλεκτρική 

διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου ο Φραγκίσκος 

Παρασύρης, Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου σε 

μια εκ βαθέων συνέντευξη στην ηλεκτρονική 

εφημερίδα «Attica Times» και την Οικονομική 

Αναλύτρια Δάφνη Γρηγοριάδη.

Φραγκίσκος
Παρασύρης 

ΒοΥλεΥτής ΠΑςοΚ ΗρΑΚλείοΥ 

«Τα στρατηγικά αδιέξοδα της κυβέρνησης παραμένουν. Η λογική 

του «εμείς ή το χάος» που προσπαθούν να καθιερώσουν στην 

κοινή γνώμη στον ανασχηματισμό δεν απαντήθηκε. Οι πολίτες 

δεν πείστηκαν και πολύ περισσότερο δεν βλέπουν «φως». Κάτι 

σαν τις σελίδες στον επίλογο, θα έλεγα. Με πιθανότητες παρεμ-

βολής ένα δυο ακόμα κεφαλαίων. Ένας κύκλος διακυβέρνησης 

για τη Ν.Δ. κλείνει»

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια
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εκεί και πέρα η πορεία μας συνεχίζεται, χωρίς αμ-

φιταλαντεύσεις και πισωγυρίσματα. Πρέπει στις 
επόμενες εθνικές εκλογές ο ελληνικός λαός να 
έχει επιλογή κυβέρνησης και προγράμματος απέ-

ναντι στη Νέα Δημοκρατία. Γι΄αυτή την επιλογή 
και ο Πρόεδρος και σύσσωμή η Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, εργάζεται καθημερινά. Για 
το δεύτερο σκέλος της ερώτησής σας, θα σας 
απαντήσω καθαρά. Σοβαρότητα, ρεαλιστική προ-

γραμματική δέσμευση για τη διακυβέρνηση της 
χώρας και επανασύνδεση με την πλειοψηφία των 
Ελλήνων, που καθημερινά δεν τα φέρνουν «βόλ-

τα».

▶ Η τουριστική περίοδος πλησιάζει και οι αυ-

ξήσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων 
προβληματίζουν τους ταξιδιώτες. Πώς μπορεί 
η πολιτεία να παρέμβει για τη μείωση του κό-

στους μετακίνησης, ειδικά προς τα νησιά; Έχει 
το ΠΑΣΟΚ κάποια συγκεκριμένη πρόταση;
Ζω στο Ηράκλειο της Κρήτης. Μια πόλη που καθη-

μερινά ταξιδεύουν χιλιάδες συμπολίτες μας, από 
και προς τον Πειραιά, αλλά και προς τα νησιά του 
Αιγαίου. Τα τελευταία χρόνια η εικόνα είναι πα-

γιωμένη. Οικογενειάρχες, φοιτήτριες και φοιτη-

τές, συνταξιούχοι δεν πάνε διακοπές, γιατί πολύ 
απλά για μια τετραμελή οικογένεια δεν επαρκεί 
ένας μέσος μισθός για να καλύψει τα ακτοπλοϊκά 
εισιτήρια. 

Στο όνομα της ελεύθερης αγοράς, ακόμα και 
μια απόδραση ενός Σαββατοκύριακο είναι άπια-

στο όνειρο για πολλούς. Τα ζητήματα αυτά είχε 
επισημάνει εγκαίρως το ΠΑΣΟΚ και σε κάθε πε-

ρίπτωση πριν τις «συσκέψεις» που ανακοινώνει η 
Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για επικοινω-

νιακούς λόγους και υπό την πίεση της κοινωνίας 
και του ΠΑΣΟΚ. Πιο συγκεκριμένα το ΠΑΣΟΚ από 
τον Αύγουστο του 2024, είχε αναδείξει το πρό-

βλημα με τις ήδη υπερβολικά υψηλές τιμές των 
ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, ζητώντας από την Κυ-

βέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα για την λειτουρ-

γία και την διάρθρωση της αγοράς καθώς και την 
αντιμετώπιση των υψηλών τιμών. Από τη δική μας 
πλευρά, έχουμε καταθέσει σειρά προτάσεων για 
το πάγωμα των αυξήσεων στα ακτοπλοϊκά, για 
την λειτουργία παρατηρητηρίου, για την ενίσχυ-

ση του ρόλου της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σύμ-

φωνα με την κείμενη νομοθεσία, για την είσοδο 
νέων επιχειρήσεων στις ακτοπλοϊκές γραμμές, με 
στόχο την ενίσχυση του ανταγωνισμού και σειρά 
άλλων μέτρων που θα προστατέψουν τους οικο-

νομικά ευάλωτους. Αντιλαμβάνομαι, όμως, ότι λί-
γες εβδομάδες πριν το Πάσχα, οι τιμές στα εισι-
τήρια των πλοίων είναι και φέτος απαγορευτικές. 
 
▶ Πώς κρίνετε τον πρόσφατο κυβερνητικό ανα-

σχηματισμό; 
Restart δεν ήταν. Μικροδιευθετήσεις και εσωτε-

ρικές ισορροπίες το πιθανότερο. Και βέβαια από 
το πλήθος των υφυπουργών και των υπουργών 
μόνο μικρό και ευέλικτο σχήμα δεν δημιουργή-

θηκε. Τα στρατηγικά αδιέξοδα της κυβέρνησης 
παραμένουν. Η λογική του «εμείς ή το χάος» που 
προσπαθούν να καθιερώσουν στην κοινή γνώμη 
στον ανασχηματισμό δεν απαντήθηκε. Οι πολίτες 
δεν πείστηκαν και πολύ περισσότερο δεν βλέπουν 
«φως». Κάτι σαν τις σελίδες στον επίλογο, θα έλε-

γα. Με πιθανότητες παρεμβολής ένα δυο ακόμα 
κεφαλαίων. Ένας κύκλος διακυβέρνησης για τη 
Ν.Δ. κλείνει.  

▶ Οι γεωπολιτικές εξελίξεις στην περιοχή μας 
είναι ραγδαίες. Πώς βλέπετε τον ρόλο της Ελ-

λάδας στο νέο διεθνές περιβάλλον;
Ο διεθνής ρόλος μιας χώρας, αναδεικνύεται από 
πολιτικές που αφορούν την άμυνα, το εμπόριο, τη 
διπλωματία και βεβαίως την ενεργειακή πολιτική, 
ως μείζονα έκφανση διακρατικών σχέσεων. Πάνω 
σε αυτό το πεδίο, παρακολουθούμε μια κυβέρνη-

ση αμήχανη διπλωματικά και αποδυναμωμένη στο 
εξωτερικό πεδίο. Η υπόθεση της ηλεκτρικής δια-

σύνδεσης Ελλάδας-Κύπρου, φανερώνει την αδυ-

ναμία της Κυβέρνησης απέναντι στην Τουρκία, 

καθώς με τις επίμονες αντιδράσεις της, οι οποίες 
εκφράζονται με την έμπρακτη παρεμπόδιση των 
εργασιών σε περιοχές που περιλαμβάνονται στα 
όρια της υφαλοκρηπίδας και της Αποκλειστικής 
Οικονομικής Ζώνης της Ελλάδας, επιχειρεί την 
επί του πεδίου εφαρμογή του παράνομου τουρ-

κολιβυκού μνημονίου και μάλιστα από τις Ένο-

πλες Δυνάμεις της γειτονικής χώρας κάτι που 
συνιστά αναβάθμιση της αμφισβήτησης από την 
Τουρκία των εθνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων 
της Ελλάδας και δη στο πλαίσιο ενός τεχνικού 
έργου κοινού ενδιαφέροντος για την ενεργειακή 
ασφάλεια της ΕΕ. Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 
αναμένουμε απαντήσεις σχετικά με τον λόγο 
αναβολής της υλοποίησης του έργου, τον χρόνο 
επανεκκίνησης των εργασιών πόντισης του κα-

λωδίου, την πιθανή απαίτηση άλλων διατυπώσε-

ων, γνωστοποιήσεων, αδειοδοτήσεων προς την 
ανάδοχο εταιρεία από την Ελλάδα ή από τρίτες 
χώρες στην περιοχή. Και βεβαίως τονίζουμε την 
ολιγωρία της κυβέρνησης, η οποία όφειλε να 
θέσει σε επίπεδο Ευρωπαϊκού Συμβουλίου το 
ζήτημα της ανεμπόδιστης υλοποίησης και προ-

σήκουσας ολοκλήρωσης του ως άνω Έργου 
Κοινού Ενδιαφέροντος, ζητώντας τη συνδρομή 
της ΕΕ για την προάσπιση των συμφερόντων 
δύο κρατών - μελών στην περιοχή -Ελλάδας και 
Κύπρου- και την υπεράσπιση της ασφάλειας και 
ειρήνης στην Ανατολική Μεσόγειο. Από ένα και 
μόνο πεδίο, αντιλαμβάνεστε πως σε μια περίοδο 
απρόβλεπτων γεωπολιτικών εξελίξεων η Ελλάδα 
δεν είναι ούτε προετοιμασμένη, ούτε και έτοιμη 
να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις αυτές. Πλέον 
αυτών, μια χώρα όπως η Ελλάδα, με δισεκατομ-

μύρια ευρώ από το ΑΕΠ για τις αμυντικές δαπά-

νες, με τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, η κυβέρ-

νηση περιορίζεται στο ρόλο του παρατηρητή για 
την κοινή ευρωπαϊκή άμυνα, όπως καταλαβαίνου-

με από τις συναντήσεις κορυφής, από τις οποίες 
απουσιάζει η κυβέρνηση.

«Για το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, οι 

δημοσκοπήσεις αποτελούν ένα εργαλείο 

αποτύπωσης τάσεων και συνεκτίμησης 

στη χάραξη της στρατηγικής μας. Από εκεί 

και πέρα η πορεία μας συνεχίζεται, χωρίς 

αμφιταλαντεύσεις και πισωγυρίσματα.»

συΝεΝτευξη



Κυριακή 30 Mαρτίου  2025

12
 www.atticatimes.gr

Τα έργα που έχουν εξαγγελθεί  είναι πια πραγματικότητα, όπως συνέβη με το μετρό, επισημαίνει o ειδικός
καρδιολόγος και βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Α΄ Θεσσαλονίκης Διαμαντής Γκολιδάκης σε μια εκ 

βαθέων συνέντευξη στην ηλεκτρονική εφημερίδα «Attica Times» και την Οικονομική Αναλύτρια 
Δάφνη Γρηγοριάδη.

Διαμαντής Γκολιδάκης
Βουλευτής νΔ Α’ Πειραιώς και νήσων

η κυβέρνηση μητσοτάκη 
είναι κυβέρνηση των έργων

▶Η σύλληψη Ιμάμογλου έχει προκαλέσει 
πολιτικές αντιδράσεις εντός και εκτός 
Τουρκίας. Πόσο πιστεύετε ότι επηρεάζει 
τις ελληνοτουρκικές σχέσεις;
Ο σεβασμός των πολιτικών ελευθεριών απο-

τελεί βασικό συστατικό μιας σύγχρονης δη-

μοκρατίας και ενός κράτους δικαίου. Κάθε 
παραχώρηση από το κράτος δικαίου και τις 
πολιτικές ελευθερίες δεν μπορεί να γίνονται 
ανεκτή. Και όταν γίνεται, όπως στη συγκεκρι-
μένη περίπτωση με τη σύλληψη του δημάρ-

χου της Κωνσταντινούπολης, οφείλονται να 
δοθούν πειστικές απαντήσεις για κάθε επι-
καλούμενη παραβίασή τους. Είμαστε ανή-

συχοι για τις εξελίξεις στην Τουρκία. Εδώ 
να θυμίσουμε ότι η Τουρκία, στα χαρτιά του-

λάχιστον, είναι χώρα υποψήφια προς έντα-

ξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μια χώρα η 
οποία φιλοδοξεί να συνάψει πιο στενές σχέ-

σεις με την Ένωση. Προφανώς αυτό μπορεί 
να γίνει μόνο μέσα στο πλαίσιο των αποφά-

σεων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, όπως αυ-

τές τις έχουμε διαπραγματευτεί τα τελευταία 
χρόνια. Και αυτό ας το γνωρίζουν οι γείτονες. 
Από εκεί και πέρα όμως τα «ήρεμα νερά» που 
έχουμε πετύχει στο Αιγαίο είναι κάτι σημαντι-
κό και όχι περιστασιακό.

▶ Ποια θεωρείτε ότι είναι τα κύρια προβλή-

ματα που αντιμετωπίζει η Θεσσαλονίκη σή-

μερα; 
Κοιτάξτε, οι Θεσσαλονικείς έχουν κάθε δί-
καιο να διαμαρτύρονται γιατί επί 20 και πλέον 
χρόνια έχουν ακούσει τόσες ανεκπλήρωτες 
υποσχέσεις. Όμως η κυβέρνηση του Κυριά-

κου Μητσοτάκη είναι η κυβέρνηση των έρ-

γων και στον αγώνα μεταξύ της αποφασιστι-
κότητας της κυβέρνησης για τα έργα και της 
διαχρονικής δυσπιστίας των Θεσσαλονικέων 
μπορούμε εύκολα να σημειώσουμε 1. Γιατί τα 
έργα που έχουν εξαγγελθεί είναι πια πραγμα-

τικότητα, όπως συνέβη με το μετρό. Το κυ-

κλοφοριακό είναι ένα σημαντικό πρόβλημα, 
όπως και οι υποδομές της υγείας για να ανα-

φερθώ μόνο σε δύο ζητήματα. Για το πρώτο 
να πούμε ότι η εκκίνηση του μετρό ελάφρυνε 
το κυκλοφοριακό της πόλης κατά 15%, ενώ 
και η συνεχής ανανέωση του στόλου των λε-

ωφορείων του ΟΑΣΘ έχει βοηθήσει σημαντι-
κά. Για τα νοσοκομεία να πούμε ότι το Παιδι-
ατρικό στο Φίλυρο προχωρά με γρήγορους 
ρυθμούς και θα είναι έτοιμο μέχρι το 2027, 
ενώ σιγά σιγά μπαίνει σε ράγες υλοποίησης 
και το Ογκολογικό που θα κατασκευαστεί 
στο πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου. Μαζί με 
το 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο και το Νοσο-

κομείο Παπαγεωργίου θα αποτελέσουν ένα 
σύγχρονο Πάρκο Υγείας για όλη την περιοχή 
και όχι μόνο. Εδώ θα ήθελα να επαναλάβω 
την πρότασή μου για την ανάγκη η Θεσσαλο-

νίκη να αποκτήσει ένα δημόσιο νοσοκομείο 
αποκατάστασης που θα βοηθήσει σημαντικά 
στη βελτίωση των παροχών υγείας στην περι-
οχή, αλλά και ευρύτερα. 
Αυτό που χρειάζεται άμεση επιτάχυνση των 
διαδικασιών, από όλους τους αρμόδιους φο-

ρείς, είναι σίγουρα το εγχείρημα της ανάπλα-

σης της ΔΕΘ, έτσι ώστε η πόλη να αποκτήσει 
ένα σύγχρονο εκθεσιακό κέντρο με αρκετό 
πράσινο. Ένα σημαντικό σχέδιο ανάπτυξης 
για την Θεσσαλονίκη  και ολόκληρη την Κε-

ντρική Μακεδονία. Αν σε όλα αυτά προσθέ-

σουμε την επέκταση του μετρό προς την 

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια

 Μην ξεχνάτε ότι η ΝΔ είναι για τα 

δύσκολα. Η παράταξή μας 

πρωταγωνίστησε θετικά σε όλες τις

δύσκολες και κρίσιμες στιγμές της

μεταπολίτευσης. Είτε επαναφέροντας 

αναίμακτα τη δημοκρατία στην Ελλάδα, 

είτε οδηγώντας τη χώρα με ασφάλεια 

στον ευρωπαϊκό δρόμο είτε βάζοντας 

πλάτη για να κρατηθούμε εντός της

ευρωζώνης

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΔ Α' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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Καλαμαριά, που θα ξεκινήσει φέτος και το 
FlyOver, το οποίο προχωρά με γρήγορους 
ρυθμούς και θα είναι έτοιμο το 2027, μπορού-

με να μιλάμε  για μια νέα όψη της πόλης, μια 
καινούργια ψυχολογία των πολιτών και μια 
νέα αναπτυξιακή προοπτική για τη Θεσσαλο-

νίκη.

▶Τα έργα υποδομής που υλοποιούνται μέσω 
του ΕΣΠΑ και άλλων χρηματοδοτικών εργα-

λείων από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-

δονίας θεωρούνται κρίσιμα για την ανάπτυ-

ξη της περιοχής. Τι είναι σε προτεραιότητα 
αυτή τη στιγμή;
Είναι πολλά τα έργα που υλοποιούνται μέσω 
του ΕΣΠΑ και άλλων χρηματοδοτικών εργα-

λείων από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-

δονίας στην ευρύτερη περιοχή. Έργα που 
σχεδιάστηκαν και ξεκίνησαν να υλοποιούνται 
από τον σημερινό Επίτροπο της Ελλάδας στη 
ΕΕ Απόστολο Τζιτζικώστα και συνεχίζονται 
από τη νέα περιφερειάρχη Αθηνά Αηδονά. 
Θα μείνω σε ένα που μπορεί να αλλάξει την 
εικόνα ολόκληρης της περιοχής, καθώς εκτεί-
νεται από το Καλοχώρι μέχρι το Αγγελοχώρι 
και «ακουμπά» επάνω σε 7 δήμους. Τους δή-

μους Καλαμαριάς, Αμπελοκήπων– Μενεμέ-

νης, Θερμαϊκού, Δέλτα, Θεσσαλονίκης, Πυ-

λαίας–Χορτιάτη και Θέρμης. Πρόκειται για 
την ανάπλαση του παραλιακού μετώπου, ένα 
έργο που προχωρά, καθώς έχει κατατεθεί στο 
υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας η 
στρατηγική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώ-

σεων, έχουν συμπεριληφθεί στις μελέτες οι 
παρατηρήσεις από τους φορείς και αναμένε-

ται άμεσα να βγει η μελέτη σε διαβούλευση. 
Μέσα στο 2025 θα εκδοθεί το Προεδρικό Δι-
άταγμα, έτσι ώστε να γίνει η εκκίνηση αυτού 
του μεγαλεπήβολου σχεδίου που αποτελεί το 
μεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο που έχει δρο-

μολογηθεί ποτέ στην κεντρική Μακεδονία.

▶H κυβερνητική φθορά που καταγράφεται 
στις δημοσκοπήσεις σάς ανησυχεί;
Είναι κατανοητό ότι οι δημοσκοπήσεις μπορεί 
να αντικατοπτρίζουν μια προσωρινή αναστά-

τωση, αλλά η κυβέρνηση είναι προσηλωμένη 
στο έργο της, ώστε να αποκαταστήσει την 
εμπιστοσύνη του κόσμου και να προχωρήσει 
σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Μην ξεχνάτε 
ότι η ΝΔ είναι για τα δύσκολα. Η παράταξή 
μας πρωταγωνίστησε θετικά σε όλες τις δύ-

σκολες και κρίσιμες στιγμές της μεταπολί-
τευσης. Είτε επαναφέροντας αναίμακτα τη 
δημοκρατία στην Ελλάδα, είτε οδηγώντας τη 
χώρα με ασφάλεια στον ευρωπαϊκό δρόμο 
είτε βάζοντας πλάτη για να κρατηθούμε εντός 
της ευρωζώνης. Με τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
φύλαξε Θερμοπύλες, υπερασπιζόμενη τα σύ-

νορα της χώρας, αλλά και της Ευρώπης όταν 
τα μεταναστευτικά κύματα κτυπούσαν απει-
λητικά τα σύνορά μας στην Έβρο. Και είναι 
η παράταξη που οδηγεί με ασφάλεια την Ελ-

λάδα στην ανάπτυξη. Ενισχύοντας ταυτόχρο-

να, σε εποχές γεμάτες από αβεβαιότητες, τη 
διπλωματική της θέση και ισχύ.
Βέβαια οι πολίτες διαρκώς επιζητούν βελτίω-

ση της καθημερινότητας τους κάτι το οποίο 
είναι απολύτως κατανοητό και δίκαιο. Θα 
σταθούμε με ενσυναίσθηση στην διαρκή και 
δύσκολη μάχη με τις προκλήσεις που αναδύο-

νται συνεχώς στην πράξη. Οφείλει να εισακού-

εται και να επικαιροποιείται το διαρκές αίτημα 
της κοινωνίας για νέα, άφθαρτα πρόσωπα σε 
θέσεις ευθύνης. Η νέα γενιά της παράταξης 
είναι και πρόθυμη και ικανή να συνεισφέρει 
αποτελεσματικά και υπεύθυνα.
Σήμερα σε απαιτητικές εποχές ακολουθούμε 
πιστά το πρόγραμμα μας. Μέσα από μία σει-
ρά κοινωνικών έργων, αλλά και με έργα που 
πραγματοποιούνται με στόχο την αναβάθμιση 
πολλών και διαφορετικών τομέων, τον εκσυγ-

χρονισμό και την ανάπτυξη, αλλά και την πο-

λιτική σταθερότητα της χώρας.

συΝεΝτευξη

 
ν
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λατινοπούλου: 
ο βελόπουλος διέδωσε 
φήμες πως είμαι ερωμένη 
γνωστού επιχειρηματία - 
Έχω κινηθεί νομικά 
«Δεν μπορείς να υπερασπίζεσαι την θρησκεία 
και να πουλάς επιστολές του Ιησού», είπε ακόμα 
η πρόεδρος της Φωνής Λογικής - Πυρά και στην 
Κωνσταντοπούλου
Σφοδρά πυρά στον πρόεδρο της Ελληνικής Λύ-

σης, Κυριάκο Βελόπουλο εξαπέλυσε η πρόεδρος 
της Φωνής Λογικής, Αφροδίτη Λατινοπούλου, κα-

τηγορώντας τον πως διέσπειρε ψευδείς φήμες ότι 
έχει σχέση με γνωστό επιχειρηματία.
Μιλώντας στο ONE, ερωτώμενη για το ποια είναι 
η διαφορά της με τον Βελόπουλο, απάντησε: «δι-
αφορά ήθους», ενώ τον αποκάλεσε και «απατεώ-

να».
«Από πού βγήκαν τα ονόματα; Ποιος έβγαλε ότι 
ήμουν ερωμένη του Μυτιληναίου; για να μην πω 
βίζιτα, έτσι όπως με φωτογράφισε. Ο Βελόπου-

λος. Υπάρχει και το SMS που έστειλε στους δημο-

σιογράφους, για αυτό το λόγο έχω κινηθεί νομικά. 
Αυτό το κάνει κάποιος που είναι ηθικός;», ανέφε-

ρε χαρακτηριστικά. 
Ακόμη, σχολίασε πως «δεν μπορείς να υπερασπί-
ζεσαι την θρησκεία και να πουλάς επιστολές του 
Ιησού. Είναι κάποια πράγματα που είναι πραγμα-

τικά ντροπή».
«Και αν θέλουμε να μιλήσουμε για δεκανίκια να 
κοιτάξουμε προς την πλευρά του κ. Βελόπουλου 
γιατί και αυτό, αυτός το ξεκίνησε, πως εγώ είμαι 
δεκανίκι της ΝΔ, που είναι συκοφαντικό αυτό για 
μένα (…) Εγώ με τη ΝΔ από την ώρα που έφυγα 
και μάλιστα με αξιοπρέπεια, δεν έχω συνεργαστεί 
καθόλου και δεν την έχω στηρίξει», σημείωσε. 
Για τη Ζωή Κωνσταντοπούλου, η κ. Λατινοπούλου 
ανέφερε πως «έχει καπηλευτεί τα Τέμπη και αυτό 
είναι μια ξεκάθαρη αλήθεια που τη γνωρίζουμε 
όλοι. Έχει πατήσει πάνω σε 57 ψυχές, έχει εργα-

λειοποιήσει το ζήτημα και έχει ανέβει». 
«Η Ζωή Κωνσταντοπούλου θέλει να βγούμε από 
το ευρώ, είναι υπέρ των λαθρομεταναστών. Εγώ 
δεν είμαι με τα ανοιχτά σύνορα, δεν είμαι υπέρ 
του να βγούμε από την Ευρώπη, να φύγουμε από 
το ευρώ. Επίσης, εμείς έχουμε ένα πρόγραμμα 
που η Ζωή Κωνσταντοπούλου δεν έχει να παρου-

σιάσει. Επίσης, εγώ δεν είμαι γόνος» επισήμανε. 

κ. βελόπουλος για συνθήματα στην παρέλαση: 

ο ν. Δένδιας δεν θα μετατρέψει τον 
στρατό σε «αλίκη στο ναυτικό»

Σ
φοδρά πυρά στον υπουργό Εθνι-
κής Άμυνας Νίκο Δένδια, αλλά και 
σε όσους επικρίνουν τα συνθήματα 
που ακούστηκαν στη στρατιωτική 
παρέλαση της 25ης Μαρτίου, από 

τμήμα του Πολεμικού Ναυτικού εξαπέλυσε ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βε-

λόπουλος, σε παρέμβασή του στην Ολομέλεια 
της Βουλής.
Σχολιάζοντας πληροφορία ότι αποφασίστηκε 
η απόταξη δύο δοκίμων υπαξιωματικών της 
Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών του Ναυτι-
κού, ο κ. Βελόπουλος είπε ότι ο κ. Δένδιας δεν 
μπορεί να κάνει τον στρατό «η Αλίκη στο ναυ-

τικό» αντί να του επιτρέψει να διατηρεί υψηλά 
το πατριωτικό του φρόνημα.
«Μια ερώτηση θέλω να κάνω στον κ. Δένδια, 
τον οποίο προμοτάρουν και κάποιες πατριωτι-
κές εφημερίδες εσχάτως, δήθεν πατριωτικές, 
που τον προαλείφουν για διάδοχο του κ. Μη-

τσοτάκη. Θέλω να μου πείτε γι’ αυτήν την πε-

ριβόητη παρέλαση, σας πείραξε ο υβριστικός 
χαρακτηρισμός που ενόχλησε πολύ κόσμο ή 
σας πείραξε η πρόταση “η Κύπρος είναι Ελλη-

νική;”. Γιατί είδα μια αντίδραση ομόθυμη από 
τους ψευτοαριστερούς κυρίως, που μάλλον 
δεν γνωρίζουν τι σημαίνει εκπαίδευση στρατι-
ωτική. Και μάλλον δεν ξέρουν τι σημαίνει φρό-

νημα και τι σημαίνει η καλλιέργεια αυτού του 
φρονήματος στον στρατό», ανέφερε ο πρόε-

δρος της Ελληνικής Λύσης.

«Σε μια χώρα που έχει λειψανδρία, που παραι-
τούνται σωρηδόν αξιωματικοί και υπαξιωματι-
κοί και δεν έχουμε στελέχη να επανδρώσουμε 
τα πλοία πάει ο Δένδιας, ο δικός σας Δένδιας 
ο ψευδοπατριώτης, τον οποίο προαλείφετε 
κάποιοι, 62 ή 72 βουλευτές, για νέο αρχηγό, 
να κάνει ένα στρατό τι; Η Αλίκη στο ναυτικό; 
Να λένε ‘περνά-περνά η μέλισσα’; Τι να λέει 
ο ελληνικός στρατός; Εμείς τους επιτρέπου-

με να λένε ‘περνά-περνά η μέλισσα’ αυτοί 
που αντιδρούν, ας επιτρέψουν στον ελληνι-
κό στρατό να μιλάει για το φρόνημα και ότι 
η Κύπρος είναι ελληνική. Πού το πρόβλημα;» 
συνέχισε.
Ο κ. Βελόπουλος σχολίασε και το ενδιαφέρον 
της Chevron για τις περιοχές Νότια Κρήτη Ι 
και Νότια Κρήτη ΙΙ λέγοντας: «Από το 2007, ως 
βουλευτής μιλούσα για εξορύξεις. Και τώρα η 
κυβέρνηση πάει να εκμεταλλευτεί το ζήτημα 
αλλά κάνει ένα λάθος. Η Chevron δεν θέλει 
φυσικό αέριο μόνο, θέλει και πετρέλαιο. Εάν 
ο κ. Μητσοτάκης έχει στόχο να χτυπήσει μόνο 
το φυσικό αέριο θα αποτύχει. Η Chevron και 
Εxon Mobil θέλουν και το πετρέλαιο. Μην πάει 
να κάνει καμιά συμφωνία για φυσικό αέριο 
σκέτο γιατί δεν θα μπει γεωτρύπανο, δεν θα 
γίνει γεώτρηση. Εμείς θα κάνουμε την Ελλάδα 
πλούσια, τους Έλληνες πλούσιους κάνοντας 
εξορύξεις και για τα πετρέλαια, για το φυσι-
κό αέριο και για το αντιμόνιο, που είναι τρισ. 
ευρώ».

Επίθεση στον υπουργό Εθνικής Άμυνας εξαπέλυσε ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης

εΔε από το γεν για τα υβριστικά συνθήματα κατά της τουρκίας στην παρέλαση για την 25η μαρτίου
Ένορκη Διοικητική Εξέταση (Ε.Δ.Ε), έχει διαταχθεί μετά το περιστατικό 
όπου άγημα της Σχολής Υπαξιωματικών του Πολεμικού Ναυτικού φώνα-

ξε υβριστικά συνθήματα κατά της Τουρκίας.
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Ν», σε συνέχεια των συνθημάτων που 
ακούστηκαν από τμήματα παραγωγικών σχολών του Πολεμικού Ναυτι-
κού κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής παρέλασης της 25ης Μαρτίου 
έχει διαταχθεί ένορκη διοικητική εξέταση (Ε.Δ.Ε.) για διερεύνηση συνθη-

κών και αιτιών, την απόδοση ευθυνών και την  άσκηση του προσήκοντος 
πειθαρχικού ελέγχου.
Ήδη από εχθές το βράδυ πολιτική αλλά και στρατιωτική ηγεσία του ΥΠΕ-

ΘΑ προέβη σε όλες τις απαραίτητες πειθαρχικές ενέργειες, ενώ αναφο-

ρικά με το περιστατικό κυβερνητικές πηγές σχολίασαν πως «η ισχύς δεν 
αποτυπώνεται με συνθήματα».
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 πασοκ: οι νέοι τομεάρχες 
και οι γραμματείες τους – 
Όλα τα ονόματα 
Ανακοίνωση εξέδωσε το ΠΑΣΟΚ για τους τομείς 
πολιτικής και δικτύου του κόμματος, ενώ τις επό-

μενες ημέρες θα ανακοινωθεί επιτροπή απαρτιζό-

μενη από πρώην πρόεδρους ΚΕΔΕ, νυν και πρώην 
δημάρχους και περιφερειάρχες καθώς και τους 
εκλεγμένους στα σημερινά όργανα της ΚΕΔΕ.

κωνσταντοπούλου στον σκαΪ: 

Όσο είμαι εδώ, ο τσίπρας θα μείνει 
στο λαγούμι του

Α
πέκλεισε το ενδεχόμενο για κυ-

βερνητική συνεργασία με το ΠΑ-

ΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ η πρόεδρος 
της Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωή 
Κωνσταντοπούλου, μιλώντας 

στον ΣΚΑΪ, ενώ εξαπέλυσε πυρά και στον 
πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. Πα-

ράλληλα, άσκησε σφοδρή κριτική και στην 
κυβέρνηση για το ζήτημα των Τεμπών και δι-
έψευσε πολιτική συνεργασία με την Μαρία 
Καρυστιανού. 
Αρχικά, η κυρία Κωνσταντοπούλου απάντη-

σε στο γιατί αρνήθηκε να δώσει το χέρι της 
στον εκπρόσωπο της κυβέρνησης, Χρήστο 
Κέλλα στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου 
στη Λάρισα. 

«Δεν έχω κανέναν λόγο για να 
κάνω δημόσιες σχέσεις με την 
κυβέρνηση»
«Με εντυπωσίασε που δεν έχει πάει ποτέ 
πολιτικός αρχηγός στην παρέλαση στη Λά-

ρισα, όπως μου είπαν. Είχα αποφασίσει πως 
την παρέλαση θα την παρακολουθήσω στο 
δρόμο με τους πολίτες», είπε αρχικά και 
συνέχισε λέγοντας πως «δεν έχω κανέναν 
λόγο να κάνω δημόσιες σχέσεις με την κυ-

βέρνηση, ούτε με έναν βουλευτή τοπικό της 
Λάρισας που θεωρώ πως έχει τεράστια ευ-

θύνη, καθώς η κυβέρνηση και οι τοπικοί βου-

λευτές κρύψανε πάρα πολλά πράγματα και 
ακόμα δεν ξέρουμε ποιανού ρουσφέτι ήταν 
ο σταθμάρχης. Και αυτό σημαίνει μια ομερ-

τά και για τους τοπικούς βουλευτές και των 
άλλων κομμάτων. Μην ξεχνάτε πως μιλάμε 
για έναν βουλευτή ο οποίος έκανε τη βρώμι-
κη δουλειά, όπως και άλλοι, στην εξεταστική 
επιτροπή και μετά αμείφθηκε με υπουργική 
θέση, έγινε υφυπουργός».  Ερωτώμενη σχε-

τικά με το ποια είναι η «βρώμικη δουλειά» 
που ανέφερε απάντησε: «αυτό το πόρισμα 
των 600 σελίδων με το οποίο μπαζώσανε 
την εξεταστική. Λέγανε αθώος ο Καραμαν-

λής και καμία πολιτική ευθύνη και τώρα βλέ-

πουμε πως αυτό το πράγμα έχει ξεχειλίσει, 

όπως και η οργή των πολιτών».

«Δεν κάνω πράγματα με βάση το 
συμφέρον»
Για τις δημοσκοπήσεις που δείχνουν μεγάλη 
άνοδο της Πλεύσης Ελευθερίας, ως δεύτερο 
κόμμα, η κυρία Κωνσταντοπούλου σχολίασε 
πως «εγώ δεν κάνω τα πράγματα με βάση 
το συμφέρον και με υπολογισμούς. Κάνω τα 
πράγματα όπως πιστεύω, έτσι μάχομαι και 
έτσι θα συνεχίσω και για αυτό το λόγο δη-

μιουργήθηκε η Πλεύση Ελευθερίας και για 
αυτό απευθυνόμαστε στους πολίτες όχι για 
να κεφαλαιοποιήσουμε τα συναισθήματά τους 
αλλά για να τα εκφράσουμε. Ο πήχης είναι μέ-

χρι να αλλάξουμε τη χώρα και τον κόσμο, δεν 
τον βάζουμε πιο κάτω. 
Εφόσον οι πολίτες μας δώσουν αυτή την εμπι-
στοσύνη, εμείς εννοείται θα ανταποκριθούμε 
και ετοιμαζόμαστε εντατικά, δεν κοροϊδεύου-

με. Και με κυβερνητικό πρόγραμμα. Πριν δύο 
χρόνια δεν είπαμε πάμε να κυβερνήσουμε, θα 
ήταν βλακώδες. Έχουμε θέσεις, είμαστε το 
κίνημα μέσα στη Βουλή που είμαστε πάντα 
εκεί και ας έχουμε 6 βουλευτές. Έχουμε κάνει 
προτάσεις τα τελευταία δύο χρόνια για όλα 
τα θέματα, για την εξωτερική πολιτική, για το 
φορολογικό σύστημα, για την πολιτική προ-

στασία».  Στη συνέχεια τόνισε πως «υπάρχουν 
κόμματα που έχουν καταστρέψει τη χώρα, που 
την οδήγησαν στη χρεοκοπία, μετακύλησαν 
τις ευθύνες στους πολίτες και κουνάγανε το 
δάχτυλο στους πολίτες και ψήφισαν μνημόνια 
και λέγανε πως δεν τα διαβάσανε. Εγώ συμμε-

τείχα σε μια προσπάθεια αυτό να ανατραπεί 
και όταν αυτή η προσπάθεια προδόθηκε από 
μέσα, εγώ συγκρούστηκα και άφησα την πρώ-

τη πολιτειακή θέση».
Τόνισε επίσης πως δεν έκανε συμπόρευση 
πως άλλα κόμματα και προς στην πρόταση 
μομφής καθώς ήταν «μια σύμπραξη για συγκε-

κριμένη αντιπολιτευτική ενέργεια, την οποία 
την υπερασπίζομαι απόλυτα και θα το ξανακά-

νω. Η Πλεύση Ελευθερίας θα συνεργαστεί για 
αυτά που χρειάζονται».

«Θα χρειαστεί να υπάρχει ετοιμότητα στο πολιτικό 
σύστημα που βλέπω ότι ανησυχεί, γιατί σωστά ανησυχεί» 
είπε επίσης, προαναγγέλλοντας «εκπλήξεις» στο κόμμα 

 ανδρουλάκης: Δέσμευσή 
μας να μην υπάρχει παιδί 
που να μην έχει την 
ευκαιρία να μάθει την 
ελληνική γλώσσα

Αποτελεί χρέος και δέσμευσή μας να μην υπάρχει 
παιδί, εγγόνι, δισέγγονο που να μην έχει την ευκαι-
ρία να μάθει την ελληνική γλώσσα σε όποια γωνιά 
του κόσμου κι αν μεγαλώνει, τόνισε ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Νίκος Ανδρουλά-

κης κατά τον χαιρετισμό που απηύθυνε στην πανη-

γυρική πανομογενειακή συνεδρίαση στο Σταθάκειο 
Πολιτιστικό Κέντρο στην Αστόρια.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής ο 
οποίος έχει μεταβεί στη Νέα Υόρκη για τον εορτα-

σμό της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου 1821 
με τους ομογενείς, ανέφερε ότι «αυτές τις επετεί-
ους πρέπει να τις διαβάζουμε με τα πραγματικά δε-

δομένα. Τότε μια χούφτα Έλληνες πήραν μια πολύ 
δύσκολη απόφαση να αντιμετωπίσουν έναν πανί-
σχυρο αντίπαλο, μια αυτοκρατορία. Αυτή η απόφα-

ση τούς έκανε ήρωες και εμάς ελεύθερους».
Σημείωσε πως «το μήνυμα αυτής της νίκης είναι ότι 
καταρχάς ο πολιτισμός μας γοητεύει εκατομμύρια 
ανθρώπους ανά τον κόσμο εδώ και εκατοντάδες 
χρόνια γι’ αυτό και δίπλα μας στάθηκαν άνθρωποι 
από πολλές γωνιές του πλανήτη. Δεύτερο μήνυμα 
είναι η ενότητα, όταν είμαστε ενωμένοι μπορούμε 
να πετύχουμε τα πάντα και όταν διχαστούμε μπο-

ρούμε να τα χάσουμε όλα. Το τρίτο σημείο στο 
οποίο πρέπει να σταθούμε είναι η γλώσσα, που εί-
ναι το DNA μας». «Πρέπει να μείνει ζωντανό αυτό 
το DNA και να μην υπάρχει παιδί, εγγόνι, δισέγγονο 
που να μην έχει την ευκαιρία να μάθει την ελληνική 
γλώσσα σε όποια γωνιά του κόσμου κι αν μεγαλώ-

νει. Αποτελεί χρέος και δέσμευσή μας», τόνισε.
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περιφερειa αττιΚησ
 Ν. Χαρδαλιάς: 

χτίζουμε ένα ασφαλέστερο οδικό περιβάλλον 
σε όλο το λεκανοπέδιο 

Την ικανοποίηση του για την πορεία του έργου συντήρησης και αναβάθμισης του οδικού δικτύου της 
πρωτεύουσας, εκφράζει ο περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς, μετά τις νυχτερινές αυτοψίες που 
πραγματοποίησε, αυτήν την εβδομάδα σε εν εξελίξει έργα οδοποιίας και ασφαλτόστρωσης, κρίσιμων 
σημείων του οδικού δικτύου στη Λεωφόρο Φυλής στον Δήμο Ιλίου και στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας.

Ό
πως διαπίστωσε και ο ίδιος βρίσκεται σε 
πήγε εξέλιξη ο Περιφερειακός σχεδιασμός 
για τη δημιουργία ενός σύγχρονου, ασφα-

λούς και λειτουργικού οδικού δικτύου. Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει έργα συντήρη-

σης και αναβάθμισης κεντρικών δρόμων μήκους εκατοντά-

δων χιλιομέτρων, με στόχο την προστασία της ανθρώπινης 
ζωής και τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών.
Συγκεκριμένα, έχουν ενταχθεί στο Περιφερειακό Πρόγραμ-

μα Ανάπτυξης 57 έργα οδικής ασφάλειας συνολικού προϋ-

πολογισμού 169 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ έχει προβλεφθεί 
η ένταξη και επιπρόσθετων έργων, προϋπολογισμού 40 
εκατομμυρίων ευρώ.
Ειδικότερα ο κ. Χαρδαλιάς αναφερόμενος στη διαρκή πα-

ρουσία των συνεργείων της Περιφέρειας σε όλες τις γειτο-

νιές όπου σε συνεργασία με τις δημοτικές αρχές προσπα-

θούν για το καλύτερο, τονίζει: «Καθημερινά προβαίνουμε 
σε συγκεκριμένες σημειακές γιατί βελτίωση της οδικής 
ασφάλειας η οποία είναι άμεση προτεραιότητα για εμάς.
Στο κέντρο της Αθήνας, στη λεωφόρο Φυλής στο Ίλιον, σε 
κάθε γειτονιά της Περιφέρειας, με σεβασμό στον πεζό, με 
σεβασμό στον οδηγό και πάνω απ' όλα σε μια κοινή προ-

σπάθεια, βήμα με το βήμα, μέρα με τη μέρα, να κάνουμε 
καλύτερη την καθημερινότητα όλων.
Η συντήρηση και η αναβάθμιση του οδικού δικτύου πέραν 
της διευκόλυνσης της κυκλοφορίας των οχημάτων, έρχεται 
να προστατεύσει ανθρώπινες ζωές. Ένας δρόμος με λακ-

κούβες, ρηγματώσεις, κατεστραμμένη σήμανση ή ανεπαρ-

κή αποστράγγιση, είναι εν δυνάμει επικίνδυνος. Δεν αρκεί 
να έχουμε δρόμους - πρέπει να έχουμε δρόμους σύγχρο-

νους και λειτουργικούς».
Τα εκτελούμενα έργα αφορούν σε εκτεταμένες ασφαλτικές 
εργασίες, επισκευές καθιζήσεων και ρηγματώσεων, εργα-

σίες αποκατάστασης μετά από παρεμβάσεις δικτύων Ορ-

γανισμών Κοινής Ωφέλειας (όπως φυσικό αέριο, ΕΥΔΑΠ και 
τηλεφωνία), καθώς και την αποκατάσταση φθορών από την 
παρατεταμένη έκθεση σε δυσμενή καιρικά φαινόμενα.

Οι ασφαλτοστρώσεις επί της Λ. Φυλής καλύπτουν συνολική 
επιφάνεια 10.000 τ.μ. Κατά την αυτοψία του έργου, η δή-

μαρχος Ιλίου, Ανδριάνα Αλεβίζου-Κουκουβίνου, ευχαρίστη-

σε τον περιφερειάρχη, για τη μέριμνα της Περιφέρειας στο 
ζήτημα της ασφάλειας του οδικού δικτύου στο δυτικό το-

μέα «που το έχει τόσο πολύ ανάγκη» ενώ εξήρε και την απο-

τελεσματικότητα της συνεργασίας μεταξύ των δύο βαθμών 
της αυτοδιοίκησης.
Αναφορικά με τις επιβεβλημένες για λόγους οδικής ασφά-

λειας διαγραμμίσεις των διαβάσεων, καθώς και τις αντικα-

ταστάσεις κατεστραμμένων πινακίδων στη Λ. Αλεξάνδρας, 
αυτές εντάσσονται σε εργολαβία ύψους 1,5 εκ. ευρώ πού 
υπογράφηκε τον Δεκέμβριο του 2024 από την Περιφέρεια 

καθώς η τελευταία φορά που είχαν γίνει έργα διαγράμ-

μισης ήταν πριν 13 χρόνια, το 2012, όταν είχε στρωθεί ο 
ασφαλτικός τάπητας.
Οι εργασίες αφορούν όλο το μήκος της λεωφόρου, από την 
Πατησίων έως τη Λεωφόρο Κηφισίας και στα δύο ρεύματα, 
με χρήση ψυχροπλαστικού υλικού για αυξημένη αντοχή.
Της επόμενες ημέρες θα πραγματοποιηθούν διαγραμμίσεις 
στις λεωφόρους: Πεντέλης, Ηρακλείου, Δημοκρατίας, Εθνι-
κής Αντιστάσεως (Χαλανδρίου) κ.α.
Τέλος, πριν ένα μήνα, διαγραμμίστηκε εκ νέου η κάθοδος 
της Λ. Ελευθερίου Βενιζέλου - Θησέως στην Καλλιθέα, έως 
την παραλία στο Μοσχάτο, συμβάλλοντας σημαντικά στην 
ασφαλέστερη κίνηση των οχημάτων.

 τώρα μέσα από 
το νέο Site



περιφερειa αττιΚησ

A
πό τις 31 Μαρτίου έως τις 25 Απριλίου 2025, 
οι Αθηναίες και οι Αθηναίοι καλούνται να με-

ταμορφώσουν τα μπαλκόνια, τις αυλές και τις 
ταράτσες τους σε «πράσινες γωνιές». Στη συ-

νέχεια, μπορούν να φωτογραφίσουν το απο-

τέλεσμα και να υποβάλουν τη συμμετοχή τους μέσω της 
ιστοσελίδας της Οργάνωσης Γη.
Σε δήλωσή του ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, 
τόνισε: «Κάθε μπαλκόνι, κάθε αυλή, κάθε ταράτσα θα έχει 
άλλη θέα, εάν βάλουμε τα δυνατά μας. Μέσα από πρωτο-

βουλίες όπως ο διαγωνισμός “Πρασινίζουμε το Γκρίζο”, 
δίνουμε στους πολίτες την ευκαιρία να συνεισφέρουν 
στην αλλαγή της πόλης. Οι 6.000 νέες δενδροφυτεύσεις 
είναι μόνο η αρχή. Η Αθήνα χρειάζεται να γίνει πιο πράσι-
νη και πιο ανθεκτική στην κλιματική αλλαγή. Κάνουμε το 
πρώτο βήμα από τα σπίτια μας και τις γειτονιές μας. Εσύ 
θα μείνεις απ’ έξω;»
Από την πλευρά του, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ανα-

πτυξιακής Αθήνας, Ιωάννης Γεώργιζας, σημείωσε: «Στην 
Αναπτυξιακή Αθήνας, πιστεύουμε ότι η βιώσιμη ανάπτυξη 
και η βελτίωση της καθημερινότητας των κατοίκων περ-

νούν μέσα από δράσεις που φέρνουν το πράσινο στις γει-
τονιές μας. Γι’ αυτό στηρίζουμε έμπρακτα τον διαγωνισμό 
“Πρασινίζουμε το Γκρίζο”, ενθαρρύνοντας τους πολίτες 
να μεταμορφώσουν τους χώρους τους σε πνεύμονες 
ζωής και ομορφιάς».
Ο Εκτελεστικός Διευθυντής στην Οργάνωση Γη, Αλέξης 
Γαληνός, επεσήμανε: «Η επαφή με τη φύση και η ενασχό-

ληση με το χώμα είναι από τα πιο πολύτιμα δώρα που 
μπορούμε να προσφέρουμε στον εαυτό μας. Σας προ-

σκαλούμε και φέτος να συμβάλετε στο πρασίνισμα της 
πόλης μας και με την ευκαιρία αυτή να κερδίσετε εξαιρε-

τικά δώρα».
Οι καλύτερες συμμετοχές θα αναδειχθούν μέσω διαδι-
κτυακής ψηφοφορίας, σε ειδικά διαμορφωμένη σελίδα 
στο Instagram @prasinizoumetogrizo που θα διαρκέσει 
από την 1η έως τις 22 Μαΐου.
Η βράβευση θα πραγματοποιηθεί κατά τη διάρκεια ειδι-
κής τελετής στις 5 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλο-

ντος, και σε αυτήν, οι νικητές θα λάβουν τιμητικές διακρί-
σεις από τον Δήμαρχο Αθηναίων. Παράλληλα, θα κερδί-
σουν δώρα από τους χορηγούς της δράσης, τη Gardena 
και την AEGEAN, έχοντας συμβάλλει στη δημιουργία μιας 
πιο βιώσιμης Αθήνας.
1ο Βραβείο: Δώρα αξίας 850€ από τη Gardena και δύο 
αεροπορικά εισιτήρια από την AEGEAN*
2ο Βραβείο: Δώρα αξίας 500€ από τη Gardena και δύο 
αεροπορικά εισιτήρια από την AEGEAN*
3ο Βραβείο: Δώρα αξίας 250€ από τη Gardena και δύο 
αεροπορικά εισιτήρια από την AEGEAN*
Οι 10 επόμενες καλύτερες συμμετοχές θα λάβουν δώρα 
αξίας 100€  (έκαστη) από την Gardena.
*Τα εισιτήρια είναι μετ’ επιστροφής. Ισχύουν όροι και 
προϋποθέσεις.
Για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες σχετικά 
με τη συμμετοχή στον διαγωνισμό ΕΔΩ

χαρη δουκασ

«Κάθε μπαλκόνι, κάθε αυλή, κάθε 
ταράτσα θα έχει άλλη θέα, εάν βάλουμε 

τα δυνατά μας»
Δήμος Αθηναίων: Ο πιο «πράσινος» διαγωνισμός της πόλης επιστρέφει για 2η χρονιά

«Πρασινίζουμε το Γκρίζο» σε συνεργασία με την Οργάνωση Γη
Ο διαγωνισμός «Πρασινίζουμε το Γκρίζο» που κάνει την Αθήνα πιο πράσινη επιστρέφει για δεύτερη χρονιά. 
Ο Δήμος Αθηναίων μέσω του This is Athens της Αναπτυξιακής Αθήνας, σε συνεργασία με την Οργάνωση Γη 

προσκαλεί τους κατοίκους να δώσουν χρώμα στο αστικό τοπίο.



Kυριακή 30 Μαρτίου 2025

2
 www.dimarxos365.gr

O 
Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, την 
Τετάρτη 26 Μαρτίου, συνόδευσε τον Κων-

σταντίνο Ορλώφ, μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Πανελλήνιου Συνδέσμου 
Τυφλών και τον Χρήστο Μελέτη, κοινωνικό 

λειτουργό, αθλητή και content creator, σε μια πεζή δια-

δρομή από το Δημαρχείο της Αθήνας προς την πλατεία 
Αγίας Ειρήνης.
Ο Δήμαρχος Αθηναίων, δήλωσε: «Θέλουμε μια Αθήνα 
συμπεριληπτική που δίνει ίσες ευκαιρίες πρόσβασης 
στα άτομα με αναπηρία. Μαζί με τον Κωνσταντίνο και 
τον Χρήστο, δυο άτομα από την αναπηρική κοινότη-

τα,  περπατήσαμε στο κέντρο της πόλης και βιώσαμε 
έντονα τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι τυφλοί και 
οι άνθρωποι σε αναπηρικά αμαξίδια. Σημειώσαμε ανα-

λυτικά τα προβλήματα για να επιληφθούμε και θα επα-

νέλθουμε με διορθώσεις το αμέσως επόμενο διάστημα. 
Η Δημοτική Αστυνομία με συνεχείς ελέγχους, επιβάλει 
πρόστιμα και απελευθερώνει δημόσιο χώρο. Παίρνου-

με μέτρα, αλλάζουμε νοοτροπία. Θέλουμε μια πόλη για 
όλους, χωρίς εμπόδια».
Κατά τη διάρκεια της διαδρομής, επισημάνθηκαν σο-

βαρά προβλήματα, όπως κακοτεχνίες, έλλειψη ραμπών 
και οδηγών όδευσης τυφλών στα πεζοδρόμια, αλλά και 
παράνομη κατάληψη του δημόσιου χώρου από εμπο-

ρεύματα και τραπεζοκαθίσματα.
Στον «περιπάτο» προσβασιμότητας στο εμπορικό τρί-
γωνο κλιμάκια της Δημοτικής Αστυνομίας βεβαίωσαν 12 
παραβάσεις ΚΟΚ για ράμπες ΑΜΕΑ, πεζόδρομους, πε-

ζοδρόμια και ΕΠΗΟ ενώ έγιναν συστάσεις σε περίπτερα 
και Καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (Κ.Υ.Ε.) 
σε όλο το μήκος της διαδρομής.
Συμμετείχαν, επίσης, η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβου-

λος Προσβασιμότητας, Έλενα Μαντζαβίνου, ο Αντιδή-

μαρχος Δημοτικής Αστυνομίας και Κοινοχρήστων Χώ-

ρων, Θωμάς Γεωργιάδης και η Αντιδήμαρχος Αστικής 
Αναζωογόνησης και Ανθεκτικότητας, Μάρω Ευαγγελί-
δου.
Ο Δήμος Αθηναίων έχει ορίσει τον Μάρτιο ως «Μήνα 

Δράσεων Ευαισθητοποίησης και Εξοικείωσης με την 
αναπηρία», ενώ προχωρά  σε σημαντικές παρεμβάσεις 
για τη βελτίωση της προσβασιμότητας.
Συγκεκριμένα: 
Δημιουργείται ομάδα ταχείας επέμβασης και εποπτείας 
του οδικού δικτύου της Αθήνας.
Σε εξέλιξη βρίσκεται η αποκατάσταση πεζοδρομίων σε 
περιοχές όπως η Καλλιδρομίου (Εξάρχεια) και η Μικράς 
Ασίας (Γουδή).
Προγραμματίζεται η κατασκευή διαβάσεων ειδικού τύ-

που έξω από τα σχολεία.
Προβλέπεται νέο έργο και για τα επτά δημοτικά διαμε-

ρίσματα, το οποίο περιλαμβάνει ανακατασκευή πεζο-

δρομίων με ράμπες, οδεύσεις τυφλών χρησιμοποιώ-

ντας υλικά συμβατά με τις ανάγκες που δημιουργεί η 

κλιματική αλλαγή.
Εκπονείται μελέτη για την αποτύπωση του «οπτικού θο-

ρύβου» και της «οπτικής όχλησης», δηλαδή των εμπο-

δίων που δημιουργούν αυθαίρετες ή ακόμα και νόμιμες 
κατασκευές, στους δημόσιους χώρους, προκειμένου να 
προγραμματιστεί η απομάκρυνσή τους.
Εξετάζονται παρεμβάσεις για διαπλατύνσεις πεζοδρο-

μίων και ανακατασκευές πεζόδρομων που έχουν εγκρι-
θεί εδώ και δεκαετίες, αλλά δεν υλοποιήθηκαν.
Διεξάγονται τοπογραφικές μετρήσεις σε 120 σημεία, 
ενώ σχεδιάζεται η υλοποίηση 40 νέων πεζοδρομήσεων. 
Κάποιοι δρόμοι που βρίσκονται κοντά σε σχολεία, έχουν 
ήδη προεπιλεγεί, ενώ για τους υπόλοιπους οι δημότες 
θα έχουν λόγο, καθώς θα τεθούν σε δημόσια διαβού-

λευση μέσω ειδικής ιστοσελίδας του Δήμου.

Δήμος Αθηναίων:

«Περίπατος» προσβασιμότητας
στο εμπορικό τρίγωνο

Χ. Δούκας: «Παίρνουμε μέτρα, αλλάζουμε νοοτροπία. Μια πόλη για όλους, χωρίς εμπόδια»

 www.dimarxos365.gr
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 “ΜΕΤωΠικΗ” ΔΗΜΟύ 
ΑΘΗΝΑιωΝ κΑι ΠΕΡιΦΕΡΕιΑΣ 
ΑΤΤικΗΣ ΓιΑ ΤΟΝ ΤΟύΡιΣΜΟ

Την σφοδρή αντίδραση του δήμου Αθηναίων προκάλεσε η απόφαση της Περιφέρειας Αττικής να προχωρήσει 
στη δημιουργία ενός Μηχανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού (DMMO) για τον τουρισμό.

Τ
ον νέο Μηχανισμό Διαχείρισης και Προώθη-

σης Προορισμού (DMMO) υπό τον τίτλο «The 
Greater Athens Region» παρουσίασε η Περι-
φέρεια Αττικής σε ειδική ημερίδα στην Αθήνα, 
ενώπιον θεσμικών και επαγγελματικών φορέ-

ων του τουρισμού. Ωστόσο, η ανακοίνωση της δημι-
ουργίας του οργανισμού προκάλεσε την αντίδραση του 
δήμου Αθηναίων ο οποίος εξέδωσε σχετική ανακοίνωση 
και διαμηνύει, μεταξύ άλλων, πως «δεν ανέχεται ‘’κηδε-

μόνες” στη διαχείριση της τουριστικής εικόνας του».
«Η Περιφέρεια Αττικής παίρνει τη σκυτάλη με τη δημι-
ουργία του πρώτου στην Ελλάδα Μηχανισμού Διαχείρι-
σης και Προώθησης Προορισμού (DMMO) υπό τον τίτ-

λο “The Greater Athens Region”», αναφέρει σε ανακοί-
νωσή της η Περιφέρεια Αττικής. Την εκδήλωση για την 
παρουσίαση του οργανισμού άνοιξε ο Περιφερειάρχης 
Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς, τονίζοντας ότι η Αττική γί-
νεται η πρώτη Περιφέρεια της χώρας που αποκτά ένα 
τέτοιο στρατηγικό εργαλείο.
«Η Αττική είναι η καρδιά του ελληνικού τουρισμού και 
ταυτόχρονα ένα παγκόσμιο σημείο αναφοράς. Είμαστε 
περήφανοι που ανοίγουμε νέους δρόμους, αξιοποιώ-

ντας τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα με σύγχρονα 
εργαλεία και βιώσιμες πρακτικές», δήλωσε χαρακτη-

ριστικά ο κ. Χαρδαλιάς, επισημαίνοντας τη σημασία 
ύπαρξης ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού που θα εξα-

σφαλίζει τη συνοχή και τη συνέπεια των τουριστικών 
δράσεων.

Τέσσερις στρατηγικοί άξονες για την 
τουριστική ανάπτυξη
Όπως ειπώθηκε, «ο DMMO “The Greater Athens 
Region”, έρχεται να καλύψει ένα κενό δεκαετιών, καθώς 
έως σήμερα η Περιφέρεια Αττικής δεν διέθετε οργανω-

μένο φορέα διαχείρισης τουριστικού προορισμού».
Σύμφωνα με την Περιφέρεια Αττικής, το έργο, το οποίο 
υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ «Αττική 2021-2027», 
στηρίζεται σε τέσσερις στρατηγικούς πυλώνες:

• Ανθεκτικές και σύγχρονες υποδομές: Με ιδιαίτερη 
έμφαση σε έργα όπως η αναβάθμιση της συνδεσιμό-

τητας και των μεταφορών, η ανάδειξη του πολιτιστικού 
πλούτου και η ολοκλήρωση του μητροπολιτικού πάρ-

κου «Αέναον» στον Φαληρικό Όρμο, που ολοκληρώνει 
την ανάπλαση στην Αθηναϊκή Ριβιέρα.

• Ανάδειξη ταυτότητας & διαχείριση τουριστικών ροών: 
Με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους και την αποσυμφόρηση των τουριστικών κέντρων 
μέσω της ανάδειξης λιγότερο γνωστών προορισμών.

• Ενίσχυση τοπικής οικονομίας & ποιότητας ζωής: 
Μέσω τουριστικών πολιτικών που δημιουργούν υπερα-

ξία και διαχέουν τα οφέλη σε όλη την κοινωνία.

• Καινοτομία & Ψηφιακός Μετασχηματισμός: Με την 
ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης 
Προορισμού και Παρατηρητηρίου Βιώσιμης Τουριστι-
κής Ανάπτυξης.

Από πλευράς της η Υφυπουργός Τουρισμού, Άννα Κα-

ραμανλή, υπογράμμισε την πρόοδο της Αττικής ως κο-

ρυφαίου ευρωπαϊκού προορισμού, επισημαίνοντας ότι 
το 19% των συνολικών τουριστικών εσόδων της Ελλά-

δας προήλθε από την Περιφέρεια Αττικής το 2023. «Η 
στρατηγική μας βασίζεται στην ποιοτική, βιώσιμη ανά-

πτυξη και στην αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευ-

σης», τόνισε.
Ο Πρόεδρος της «Νέας Μητροπολιτικής Αττικής Α.Ε.», 
Δημήτρης Φραγκάκης, χαρακτήρισε τη λειτουργία του 
DMMO ως «μια νέα αφετηρία» για τη συνολική ενίσχυση 
του αποτυπώματος της Αττικής στη διεθνή τουριστική 
αγορά. «Με σύμπραξη του ιδιωτικού τομέα και της τοπι-
κής κοινωνίας, μπορούμε να δημιουργήσουμε έναν από 
τους πιο βιώσιμους τουριστικούς προορισμούς στην 
Ελλάδα και στην Ευρώπη», σημείωσε.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού, Γιώργος 
Κορμάς, αναφέρθηκε στη σημασία της διασύνδεσης 
των φορέων του τουριστικού οικοσυστήματος, ενώ πα-

ρουσίαση για τον στρατηγικό σχεδιασμό και τη διακυ-

βέρνηση του νέου οργανισμού έκαναν τα στελέχη του 
DMMO, Δημήτρης Δρόσης, Ευδόκιμος Φρέγκογλου και 
Ιωσήφ Πάρσαλης.
Στη συζήτηση που ακολούθησε, με τη συμμετοχή της 
Προέδρου του ΕΟΤ, Άντζελας Γκερέκου, και του Εντε-

ταλμένου Συμβούλου του ΣΕΤΕ, Αλέξανδρου Θάνου, 
τονίστηκε η σημασία της ισόρροπης διάχυσης των του-

ριστικών ροών και της αποφυγής φαινομένων υπερτου-

ρισμού.

Η αντίδραση του δήμου Αθηναίων
Άμεσα, ο δήμος Αθηναίων, εξέδωσε ανακοίνωση στην 
οποία αναφέρει, μεταξύ άλλων, πως πληροφορήθηκε 
«με έκπληξη και προβληματισμό» την απόφαση της Πε-

ριφέρειας Αττικής να προχωρήσει στη δημιουργία ενός 
ενιαίου φορέα διαχείρισης τουριστικού προϊόντος για 
όλη την Αττική υπό την ονομασία “The Greater Athens 
Region” «αδυνατώντας παράλληλα να αντιληφθούμε το 
νόημα και τη στόχευση του συγκεκριμένου μηνύματος».
«Η πρωτεύουσα της χώρας διαθέτει ήδη, μέσω της Ανα-

πτυξιακής Αθήνας Α.Ε., έναν ολοκληρωμένο μηχανισμό 
διαχείρισης και προώθησης του τουριστικού της προ-

ϊόντος μέσω του DMMO (Destination Management & 
Marketing Organization) και του Παρατηρητηρίου Βιώ-

σιμου Τουρισμού, φορείς που λειτουργούν με στρατη-

γικό σχεδιασμό, βασισμένο στις ανάγκες και τις ιδιαιτε-

ρότητες της Αθήνας», αναφέρει στην ανακοίνωσή του ο 
δήμος Αθηναίων και συμπληρώνει πως «η επιχειρούμε-

νη δημιουργία ενός υπερκείμενου φορέα, που θα «κα-

θοδηγεί» τον τουρισμό ολόκληρης της Αττικής, εγείρει 
βασικά ερωτήματα:

1. Πώς χρησιμοποιείται το όνομα “Athens” για τη δη-

μιουργία ενός φορέα που επιχειρεί να παρακάμψει 
τον δήμο Αθηναίων;

2. Γιατί αγνοείται επιδεικτικά ο υφιστάμενος DMMO 
του δήμου, που έχει αποδείξει την αποτελεσματικό-

τητά του;

Η δημιουργία μιας υπερκείμενης δομής, που θα 
απορροφήσει ή θα υποκαταστήσει τις τοπικές πρωτο-

βουλίες, δεν αποτελεί πρόοδο, αλλά οπισθοδρόμηση. 
Αντί να ενισχύουμε την αποκέντρωση και την αυτο-

νομία των δήμων, οδηγούμαστε σε ένα κεντρικοποιη-

μένο και γραφειοκρατικό μοντέλο, που προσπαθεί να 
υποκαταστήσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού 
και τη δυνατότητα να διαμορφώνουν τη δική τους 
στρατηγική». Και η ανακοίνωση καταλήγει: «Ο δήμος 
Αθηναίων είναι ανοιχτός σε στρατηγικές συνεργασί-
ες, ωστόσο δεν χρειάζεται καθοδήγηση ούτε έλεγχο 
στη διαχείριση και ανάδειξη του τουριστικού του προ-

ϊόντος. Η τουριστική στρατηγική και η εφαρμογή της 
στην πόλη μας, είναι και θα είναι αποκλειστική ευθύνη 
και αρμοδιότητα του δήμου, χωρίς παρεμβάσεις και 
‘’κηδεμονίες”».
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▶ Κύριε Τεντόμα, έχετε διατελέσει σε πολλές θέσεις ευθύνης στο Δήμο 
Αθηναίων, με σημαντική εμπειρία σε πολλούς τομείς μεταξύ αυτών ως 
Αντιδήμαρχος Κλιματικής Αλλαγής και Πρασίνου. Ποια πιστεύετε είναι η 
πιο σημαντική πρόκληση που αντιμετωπίζει σήμερα ο Δήμος Αθηναίων 
στον τομέα Κλιματικής Αλλαγής και Πρασίνου;
Στις πόλεις θα κριθεί εάν η μεγαλύτερη μάχη που δίνει η ανθρωπότητα κατά 
της κλιματικής αλλαγής θα κερδηθεί ή θα χαθεί. Η Αθήνα ως πρωτεύουσα 

«στις πόλεις
θα κριθεί εάν η 

μεγαλύτερη μάχη που 
δίνει η ανθρωπότητα 
κατά της κλιματικής 
αλλαγής θα κερδηθεί

ή θα χαθεί»
Ο Χρήστος Τεντόμας Δημοτικός Σύμβουλος του 

Δήμου Αθηναίων με την παράταξη 

“ΑΘΗΝΑ ΨΗΛΑ”, μίλησε στην δημοσιογράφο 

Κορίνα Τριανταφύλλου και τους atticatimes 

για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα 

ο Δήμος Αθηναίων στον τομέα της Κλιματικής 

Αλλαγής & Πρασίνου, για τα στοιχεία  που 

θεωρεί ως απαραίτητη προϋπόθεση να διαθέτει 

η δημοτική αρχή για να έχει 

αποτελεσματικότερη διοίκηση  καθώς και για 

τις πολιτικές που εξασφαλίζουν 

μια πόλη να είναι βιώσιμη.

ΧΡΗΣΤΟΣ

ΤΕΝΤΟΜΑΣ
ΔΗΜοτιΚός ςύΜΒοΥλος τοΥ ΔήΜοΥ ΑΘΗΝΑίωΝ 

«Η Αθήνα ως πρωτεύουσα αλλά και ως η μεγαλύτερη πόλη της 

χώρας θα έπρεπε να ηγείται στο μετασχηματισμό που απαιτεί η 

κλιματική κρίση που ήδη βιώνουμε»

Ο Χρήστος Τεντόμας γεννήθηκε στην Ακαδημία Πλάτωνος. 
Είναι Τοπογράφος ΑΤΕΙ Αθήνας και πτυχιούχος του τμήματος 
Μεθοδολογίας Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με μεταπτυχιακές σπουδές 
στη Βιώσιμη Ανάπτυξη στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
Εκλέγεται από το 1990 μέχρι σήμερα στο Δήμο Αθηναίων. Έχει 
διατελέσει: Πρόεδρος 4ου Δημοτικού Διαμερίσματος, Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας , Αντιδήμαρχος Πολεοδομίας, Αντιπρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρος του ΟΠΑΝΔΑ, ενώ είχε 
και την εποπτεία της σχολικής μέριμνας. Επίσης ήταν μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. και Υποδιοικητής ΙΚΑ. 

από την Κορίνα Τριανταφύλλου
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αλλά και ως η μεγαλύτερη πόλη της χώρας θα 
έπρεπε να ηγείται στο μετασχηματισμό που 
απαιτεί η κλιματική κρίση που ήδη βιώνουμε. 
Κατά τη θητεία μου ως Αντιδήμαρχος Κλιματι-
κής Αλλαγής και Πρασίνου δούλεψα πάρα πολύ 
πάνω στα ζητήματα της θωράκισης της πόλης 
απέναντι στη κλιματική κρίση. Η πίεση στους 
φυσικούς πόρους, όπως για παράδειγμα το 
νερό, είναι από τις μεγαλύτερες προκλήσεις. 
Τα αποθέματα νερού στην Αττική έχουν μειωθεί 
περίπου στο μισό από το μέσο όρο της προη-

γούμενης δεκαετίας. Η αύξηση της θερμοκρα-

σίας στη πόλη σε συνάρτηση με τις κακές συν-

θήκες διαβίωσης στις φτωχογειτονιές με σπίτια 
χωρίς μονώσεις θα οδηγήσουν σε περισσότερα 
προβλήματα υγείας τους πιο ευάλωτους συμπο-

λίτες μας. Γι’ αυτό και δώσαμε τον καλύτερο 
εαυτό μας για την ανάπτυξη και διατήρηση του 
πρασίνου στην πόλη, περιποιηθήκαμε τα πάρκα 
μας, δημιουργήσαμε νέα πάρκα όπως του Κορο-

πούλη στα Σεπόλια φυτεύσαμε χιλιάδες δέντρα 
στις γειτονιές , δημιουργώντας παράλληλα τα 
“πάρκα τσέπης” εκμεταλλευόμενοι κάθε μικρό 
χώρο, με γνώμονα τη βελτίωση του μικροκλίμα-

τος της πόλης.
Η ανεξέλεγκτη κυκλοφορία και ο θόρυβος 
ασκούν επίσης πιέσεις στην σωματική αλλά και 
ψυχική υγεία των πολιτών. Η ατμοσφαιρική ρύ-

πανση αυτός ο κρυφός εχθρός, ευθύνεται για 
το πρόωρο θάνατο πολλών ανθρώπων αλλά και 
σύμφωνα με πρόσφατες έρευνες ευθύνεται και 
για τη μαθησιακή ικανότητα των μαθητών. Ωστό-

σο εκείνο που θα ήθελα να υπογραμμίσω είναι 
ότι η κλιματική κρίση δεν μπορεί να αντιμετωπι-
στεί ξεχωριστά από την κοινωνική κρίση. Αυτά 
τα δυο είναι αλληλένδετα.  

▶ Έχετε υπηρετήσει, όπως προείπαμε,  σε θέ-

σεις μείζονος σημασίας όπως Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, Α' Αντιπρόεδρος του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Υποδιοικητής 
ΙΚΑ, Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Αντιδήμαρ-

χος Πολεοδομίας, Πρόεδρος ΟΠΑΝΔΑ όπως 
και Επόπτης στη σχολική μέριμνα. Πώς αυτή 
η πολυδιάστατη εμπειρία έχει επηρεάσει την 
προσέγγιση σας στην πολιτική και ποια στοι-
χεία θεωρείτε ότι είναι κρίσιμα με τα σημερι-
νά δεδομένα για την αποτελεσματική διοίκηση 
ενός Δήμου;
 Έχοντας θέσει τον εαυτό μου στην υπηρεσία της 
ανθρώπων της Αθήνας  για τόσα πολλά χρόνια, 
έμαθα να μην αναβάλω ποτέ απαραίτητες δρά-

σεις και να λειτουργώ με  αποφασιστικότητα και 
αποτελεσματικότητα. Να ακούω τους συνομιλη-

τές μου,  τους πολιτικούς μου αντιπάλους και κυ-

ρίως να ακούω τους πολίτες. Χρειάζεται  κριτική 
σκέψη και ικανότητα προσαρμογής προκειμένου 
να μπορείς να επιλύσεις προβλήματα. Βαδίζω πά-

ντα με πρόγραμμα και σχεδιασμό για να υλοποιώ 
το όραμα μου και είμαι πάντα προσανατολισμέ-

νος στα αποτελέσματα. Όλα αυτά τα χαρακτηρι-
στικά  θεωρώ ότι είναι  κρίσιμα για την αποτελε-

σματική διοίκηση του Δήμου αλλά αν μου ζητάτε 
να ξεχωρίσω  δυο κρίσιμα στοιχεία που πρέπει να 
έχει ένας ηγέτης, αυτά είναι η αποφασιστικότητα 
και η  ευελιξία στην εκτέλεση του καθήκοντος

▶ Πως βλέπετε σήμερα την Αθήνα σε επίπεδο 
υποδομών, ποιότητας ζωής και γενικότερης 
ανάπτυξης; Ποια είναι τα σχέδια σας, τόσο 
τα δικά σας προσωπικά όσο και της παράτα-

ξης σας, για τις επόμενες δημοτικές εκλογές; 
Ακούγεται το ενδεχόμενο επιστροφής του Κ. 
Μπακογιάννη.
Η Αθήνα σήμερα θα έλεγα ότι έχει το σύνδρο-

μο της κουρασμένης πόλης. Οι πολίτες έχουν 

ένα εκτεταμένο αίσθημα  κόπωσης που προ-

έρχεται από πολλούς παράγοντες. Ελάχιστος 
ελεύθερος χρόνος,  υψηλό κόστος διαβίωσης, 
στεγαστική ανασφάλεια και φυσικά το κλιματικό 
άγχος. Από την άλλη πλευρά η καθημερινότητα 
στην πόλη είναι δυσβάσταχτη για τους Αθηναί-
ους. Δυσλειτουργικά έως επικίνδυνα πεζοδρό-

μια θόρυβος και ρύπανση. 
Στο επίκεντρο της δικής μου πολιτικής βρίσκεται 
η βιώσιμη πόλη, με πολιτικές που εξασφαλίζουν 
οικονομικά προσιτή κατοικία σε όλους. Με προ-

σπάθεια που εστιάζει στη μείωση των κοινωνι-
κών ανισοτήτων και σέβεται χωρίς διακρίσεις 
τους πολίτες Θέλω μια πόλη που όλοι  θα νιώ-

θουν ασφαλείς και θα διευκολύνεται η καθημε-

ρινότητά τους σε κάθε τους δραστηριότητα.

«Στο επίκεντρο της δικής μου πολιτικής 

βρίσκεται η βιώσιμη πόλη, με πολιτικές 

που εξασφαλίζουν οικονομικά προσιτή 

κατοικία σε όλους»

« Η κλιματική κρίση δεν μπορεί 

να αντιμετωπιστεί ξεχωριστά από την 

κοινωνική κρίση, αυτά τα δυο είναι 

αλληλένδετα»  

συΝεΝτευξη
« Η Αθήνα

σήμερα έχει

 το σύνδρομο της 

κουρασμένης

 πόλης»  

5
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Κάτω Πετράλωνα: 
το φυσικό αέριο… κόβει δρόμους

Η 
εικόνα επαναλαμβάνεται και στο 
Θησείο, όπου πάροχος οπτικών 
ινών διέσχισε με βαθιές τομές τους 
κεντρικούς δρόμους Δημοφώντος 
και Νηλέως, αφήνοντάς τους ανοι-

χτούς και επικίνδυνους – ιδίως για δικυκλιστές. 
Η ευθύνη είναι αποκλειστικά των εταιρειών, 
που λειτουργούν χωρίς κανόνες και συνέπεια, 
με μόνο κριτήριο τη δική τους διευκόλυνση.
Ο Δήμαρχος Αθηναίων έχει αποδείξει πως 
δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα τόσο στην ποιότη-

τα αποκατάστασης όσο και στη σήμανση κατά 
τη διάρκεια των έργων. Είναι γνωστή η ευαι-
σθησία του σε ζητήματα ασφάλειας και οδικής 
λειτουργικότητας. Όμως, ειδικά για το φυσι-
κό αέριο, η νομοθεσία επιτρέπει στους παρό-

χους να εκτελούν εργασίες “όπου θέλουν και 
όποτε θέλουν”, ακόμα κι αν αυτό σημαίνει την 
άμεση καταστροφή ενός πρόσφατα στρωμένου 
δρόμου.
Αυτό το νομικό κενό έχει μετατρέψει την Αθήνα 
σε εργοτάξιο χωρίς λογική. Και όσο οι εταιρεί-
ες μένουν στο απυρόβλητο, τόσο οι δρόμοι θα 
πληρώνουν – και μαζί τους, οι πολίτες, σύμφω-

να με καταγγελία που έκανε κάτοικος της περι-
οχής στη σελίδα του πολίτη των Attica Times.
Στείλτε την καταγγελία σας για θέματα που 
αφορούν το οδικό δίκτυο, στο e-mail info@
attica times.gr  <This message was edited>

Στην οδό Κειριάδων στα Κάτω Πετράλωνα, το νέο οδόστρωμα δεν πρόλαβε να στεγνώσει. 
Λίγους μήνες μετά την ασφαλτόστρωση, ο δρόμος κόπηκε στα δύο από σκαπτικά 

μηχανήματα παρόχου φυσικού αερίου. Χωρίς προγραμματισμό, χωρίς συνεννόηση, χωρίς 
λογαριασμό για τη δημόσια δαπάνη και την ταλαιπωρία των πολιτών.
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Α
υτά είναι τα λόγια του 60χρονου οδηγού, 
που προκάλεσε το θανατηφόρο δυστύχη-

μα στον Λαγκαδά, με θύμα την 50χρονη 
Χαρά.
Θεσσαλονίκη: Προκαταρκτική έρευνα για 

το θανατηφόρο τροχαίο έξω από τον Λαγκαδά
Ο 60χρονος νοσηλεύεται φρουρούμενος στο νοσοκο-

μείο ΑΧΕΠΑ στην Θεσσαλονίκη. Σε βάρος του ασκή-

θηκε ποινική δίωξη για επικίνδυνη οδήγηση με αποτέ-

λεσμα τον θάνατο (κακούργημα) και για οδήγηση χω-

ρίς δίπλωμα, ενώ βάσει εντάλματος συνελήφθη, σύμ-

φωνα με την voria.gr. υτά είναι τα λόγια του 60χρονου 
οδηγού, που προκάλεσε το θανατηφόρο δυστύχημα 
στον Λαγκαδά, με θύμα την 50χρονη Χαρά.
Θεσσαλονίκη: Προκαταρκτική έρευνα για το θανατη-

φόρο τροχαίο έξω από τον Λαγκαδά
Ο 60χρονος νοσηλεύεται φρουρούμενος στο νοσοκο-

μείο ΑΧΕΠΑ στην Θεσσαλονίκη. Σε βάρος του ασκή-

θηκε ποινική δίωξη για επικίνδυνη οδήγηση με απο-

τέλεσμα τον θάνατο (κακούργημα) και για οδήγηση 
χωρίς δίπλωμα, ενώ βάσει εντάλματος συνελήφθη, 
σύμφωνα με την voria.gr.
 Η δικηγόρος του, Ανθούλα Ανάσογλου, μίλησε στους 
δημοσιογράφους και μετέφερε τα λόγια του 60χρονου 
οδηγού. «Εκείνη την ημέρα ήπια δύο τσίπουρα, μετά 
ήπια δύο σόδες και καφέ, και με τύφλωσαν τα φώτα. 
Ξέρω ότι αυτό που έκανα ήταν φρικτό, δεν έπρεπε να 
το κάνω. Ειλικρινά δεν ήθελα να σκοτώσω άνθρωπο… 
Ήθελα να πάω στο σπίτι μου να πάρω αγκαλιά την 
εικόνα του αδελφού μου», της είπε ο οδηγός.

Θεσσαλονίκη: συνελήφθη ο 60χρονος για το θανατηφόρο 
τροχαίο στον λαγκαδά – «μακάρι να ήμουν εγώ στη θέση της»

«Μακάρι να πέθαινα εγώ στη θέση της γυναίκας. Μετά τον θάνατο του αδελφού και της 
μητέρας μου, δεν έχω ζωή». 

ιγνάτιος σάπιος: ποιος είναι ο αρχιμανδρίτης που πλακώνεται με την τροχαία

κρήτη: αποζημίωση 
385.000 στην οικογένεια 
του 51χρονου που 
καταπλακώθηκε από πεύκο
Αποζημίωση 385.000 ευρώ επιδίκασε το 
Τριμελές Διοικητικό Πρωτοδικείο Ηρακλεί-
ου στην οικογένεια του 51χρονου που έχα-

σε τη ζωή του όταν καταπλακώθηκε από 
πεύκο τον Αύγουστο του 2022 στη λεωφό-

ρο Δημοκρατίας.
Υπενθυμίζεται πως ο άτυχος δικυκλιστής 
περίμενε στο δρόμο για να ανάψει το φα-

νάρι, όταν καταπλακώθηκε από πεύκο 15 
τόνων. Σύμφωνα με το cretalive.gr, το δικα-

στήριο αποδίδει αποκλειστική υπαιτιότητα 
στο δήμο Ηρακλείου για την τραγωδία.
Σε ό,τι αφορά στα ποσά της αποζημίωσης, 
το δικαστήριο επιδίκασε 100.000 ευρώ στη 
άτυχη σύζυγο του 51χρονου Παναγιώτη, 
60.000 ευρώ σε κάθε ένα από τα τρία παιδιά 
του, 40.000 ευρώ στον πατέρα του θύματος, 
από 30.000 ευρώ στα δύο αδέρφια του και 
5.000 ευρώ στην πεθερά του. Σημειώνεται 
ότι οι τόκοι ανέρχονται ήδη σε 85.000 ευρώ.

 Στην ψυχιατρική κλινική του Πανεπιστημίου Λά-

ρισας διακομίστηκε ο Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος 
Σάπιος, ο οποίος το πρωί της Πέμπτης πάρκαρε 
παράνομα σε διάβαση πεζών και οι άνδρες της 
Τροχαίας της Λαμίας όταν εντόπισαν την παράβα-

ση προχώρησαν στην προβλεπόμενη διαδικασία 
αφαιρώντας τις πινακίδες του οχήματός του.
Ο Αρχιμανδρίτης επιτέθηκε σε αστυνομικό και στη 
συνέχεια μεταφέρθηκε στο αστυνομικό τμήμα και 
από εκεί διακομίστηκε στην ψυχιατρική κλινική του 
Πανεπιστημίου Νοσοκομείου Λάρισας. Εκεί βρί-
σκεται υπό παρακολούθηση προκειμένου να γίνει 
αξιολόγηση της κατάστασης του ενώ ο ίδιος θέ-

λει να επιστρέψει στο μοναστήρι του στη Στυλίδα, 
σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες.
Το πρωί της Πέμπτης, ο Αρχιμανδρίτης όταν αντι-
λήφθηκε ότι του αφαίρεσαν τις πινακίδες, φέρεται 
να αντέδρασε έντονα και να επιτέθηκε φραστικά 
σε αστυνομικό, με πληροφορίες να αναφέρουν 
ότι σε κάποιο σημείο άρπαξε τον ένστολο από τον 
λαιμό σύμφωνα με το fonografos.net. Ο Αρχιμαν-

δρίτης αρχικά προσπάθησε να πείσει τους αστυ-

νομικούς ότι είχε πάει να κοινωνήσει ετοιμοθάνα-

τη δείχνοντας το Άγιο δισκοπότηρο. Ακολούθως, 
εκτός εαυτού άρχισε να βρίζει και να προσπαθεί 
να χειροδικήσει σε βάρος των αστυνομικών, που 
μάταια προσπαθούσαν να τον ηρεμήσουν, μαζί με 
διάφορους γνωστούς του!
«Δε σας βλέπω δε σας υπολογίζω θα πάρω τηλέ-

φωνο τον υπουργό να σας διώξει» ήταν μία από τις 
απειλές που εκτόξευσε ενώ προς τον αστυνομικό 
που τον κρατούσε... ευχήθηκε»: «Πάσχα να μη σε 
βρει».

αστυΝομιΚο
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Οι τελευταίες κυβερνητικές κινήσεις δείχνουν έναν συνδυασμό σκληρών και ευέλικτων 
πολιτικών, οι οποίες στόχο έχουν να ανταποκριθούν στις σύγχρονες ανάγκες και ανησυχίες των 
Ελλήνων πολιτών. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη μεταξύ της σύγχυσης των πολλαπλών ανατρεπτικών 
γεγονότων που αντιμετώπισε τον τελευταίο καιρό και έπρεπε να δράσει, κάνει μια προσπάθεια 
να ισχυροποιήσει την εμπιστοσύνη των πολιτών μέσα από μία πολιτική που επικεντρώνεται 
στην κοινωνική ασφάλεια και την οικονομική ευημερία. Αν και οι αποφάσεις αυτές έχουν 
δημιουργήσει ποικιλία αντιδράσεων, είναι σαφές ότι η κυβέρνηση επιδιώκει να προσεγγίσει 
τους Έλληνες με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους, ενισχύοντας παράλληλα την 
εθνική συνοχή και την κοινωνική ευημερία αλλά και να κατευνάσει το λαϊκό αίσθημα.

Σ
ε αυτή την κατεύθυνση, οι κυβερ-

νητικές ενέργειες γύρω από κά-

ποια καίρια θέματα, όπως το μετα-

ναστευτικό, οι αυξήσεις σε ενστό-

λους και η αύξηση του κατώτατου 
μισθού, δείχνουν μια στρατηγική που στο-

χεύει στη στήριξη των ευπαθών κοινωνικών 
ομάδων και στην ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής.

Κρίσεις και Αποκρίσεις
Από την ανάληψη της εξουσίας το 2019, η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη κλήθηκε να αντιμετω-

πίσει πολλές και ποικίλες δύσκολες καταστά-

σεις που επηρέασαν την πολιτική και κοινωνι-
κή σταθερότητα της χώρας. Ορισμένες από 
τις πιο κρίσιμες και απαιτητικές προκλήσεις 
που κλήθηκε να διαχειριστεί περιλαμβάνουν:

1
. Η Πανδημία COVID-19 
(2020-2022)
Η πιο επιδραστική και σοβαρή πρόκληση 
που αντιμετώπισε η κυβέρνηση Μητσοτά-

κη ήταν η πανδημία COVID-19. Από το 2020 και 
για τα επόμενα χρόνια, η κυβέρνηση κλήθηκε να 
λάβει αποφάσεις για την υγειονομική κρίση, τη 
διαχείριση των νοσοκομείων και την προστασία 
της δημόσιας υγείας. Ταυτόχρονα, υπήρξε η ανά-

γκη να εφαρμόσει μέτρα περιορισμού (όπως τα 
lockdowns, οι περιορισμοί στις μετακινήσεις και 
η κοινωνική αποστασιοποίηση), τα οποία δημι-
ούργησαν σοβαρές οικονομικές συνέπειες, αλλά 
και κοινωνικές αντιδράσεις. Παράλληλα, η κυβέρ-

νηση ανέπτυξε στρατηγικές για την επιτάχυνση 
του εμβολιαστικού προγράμματος και την στή-

ριξη των πολιτών μέσω δημοσιονομικών μέτρων, 
όπως τα οικονομικά βοηθήματα και τα προγράμ-

ματα στήριξης των επιχειρήσεων και των εργαζο-

μένων. Για την ΕΕ αυτοί οι οδηγοί θεωρήθηκαν 
ως υποδειγματικά ενώ από πολλούς Έλληνες πο-

λίτες ήταν κατακριτέοι.

2
. Η Οικονομική Κρίση και 
η Στήριξη της Οικονομίας 
(2020-2022)
Η πανδημία οδήγησε σε μια εκρη-

κτική αύξηση της ανεργίας και των οικονομι-
κών πιέσεων για τις επιχειρήσεις και τα νοι-
κοκυριά. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, παρά την 
υγειονομική κρίση, έπρεπε να διαχειριστεί τη 
μείωση των εσόδων από φόρους, να υιοθετή-

σει μέτρα για την ενίσχυση της ρευστότητας 
στην αγορά και να προχωρήσει στην εκπόνη-

ση νέων οικονομικών ενισχύσεων για τα πιο 
ευάλωτα στρώματα της κοινωνίας. Ο οικονο-

μικός αντίκτυπος της πανδημίας, σε συνδυα-

σμό με την αυξημένη ζήτηση για κρατικά επι-
δόματα, αποτέλεσε μια συνεχόμενη πρόκλη-

ση για την κυβέρνηση. Η θέσπιση Τεκμαρτού 
και άλλων φόρων στους μικρομεσαίους και 
ελεύθερους επαγγελματίες ξεσήκωσε θύελλα 
αντιδράσεων κάτι που έπρεπε να διαχειριστεί 
η Κυβέρνηση.

3
. Η Κρίση στο 
Μεταναστευτικό (2019-
2023)
Το μεταναστευτικό ζήτημα αποτέλεσε 

μια άλλη από τις σοβαρές προκλήσεις για την κυ-

βέρνηση Μητσοτάκη. Η Ελλάδα, λόγω της γεω-

γραφικής της θέσης, αντιμετώπισε συνεχείς ροές 
προσφύγων και μεταναστών από τη Μέση Ανα-

τολή, την Αφρική και άλλες περιοχές, γεγονός 
που δημιούργησε πίεση στα νησιά και τις τοπικές 
κοινωνίες. Η κυβέρνηση έπρεπε να προχωρήσει 
σε αυστηρότερη φύλαξη των συνόρων, την κατα-

σκευή νέων δομών φιλοξενίας και τη συνεργασία 
με την Ε.Ε. για την κατανομή των βαρών και την 
επίλυση του ζητήματος. Παράλληλα, υπήρξε η 
πίεση από το εσωτερικό της χώρας, με τοπικές 
κοινωνίες αλλά και αντιπολιτευτικά κόμματα να 
αντιδρούν στις πολιτικές φιλοξενίας.

κυβέρνηση μητσοτάκη: 

ΣΤΟΧΟΣ Η ΕΠιΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΕΜΠιΣΤΟΣύΝΗΣ  
ΤωΝ ΕλλΗΝωΝ ΠΟλιΤωΝ

ΜΕΣω ΣΤΡΑΤΗΓικωΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕωΝ
Οι Κινήσεις και οι Πρακτικές της Κυβέρνησης Μητσοτάκη: 

Προσεγγίζοντας τους Έλληνες Πολίτες

αρΘροαπό την Κορίνα Τριανταφύλλου
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4
. Η Κρίση στην Ουκρανία και 
οι Οικονομικές Επιπτώσεις 
(2022-2023)
Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία 

το 2022 αποτέλεσε μία ακόμη διεθνή πρό-

κληση για την κυβέρνηση Μητσοτάκη, κα-

θώς δημιούργησε έναν ευρύτερο γεωπολι-
τικό αναβρασμό, με οικονομικές επιπτώσεις 
στην Ελλάδα. Οι αυξήσεις στις τιμές της 
ενέργειας, η αύξηση του πληθωρισμού και η 
διατάραξη της εφοδιαστικής αλυσίδας απο-

τέλεσαν σοβαρά προβλήματα για την ελληνι-
κή οικονομία. Η κυβέρνηση αναγκάστηκε να 
λάβει άμεσες πρωτοβουλίες για τη στήριξη 
νοικοκυριών και επιχειρήσεων, μέσω επιδο-

τήσεων και μειώσεων φόρων, προκειμένου 
να ελαχιστοποιηθούν οι συνέπειες αυτής 
της εξωτερικής κρίσης.

5
. Η Ενεργειακή Κρίση και η 
Ακρίβεια (2022-2023)
Η ενεργειακή κρίση, η οποία εντάθηκε 
μετά την ρωσική επίθεση στην Ουκρα-

νία, επηρέασε σοβαρά τις τιμές του ρεύματος και 
του φυσικού αερίου στην Ελλάδα και την Ε.Ε. Ο 
πληθωρισμός, οι αυξήσεις στις τιμές των καυσί-
μων και οι υψηλότεροι λογαριασμοί ενέργειας, 
προκάλεσαν αυξημένο κοινωνικό άγχος και πολι-
τική πίεση στην κυβέρνηση. Η κυβέρνηση Μητσο-

τάκη προχώρησε σε μέτρα ελάφρυνσης, όπως η 
επιδότηση των λογαριασμών ρεύματος και η ενί-
σχυση του ενεργειακού τομέα για την ενίσχυση 
της ενεργειακής ασφάλειας της χώρας.

6
.Ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ 
και Χαμάς (2023)
Ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς 
στη Γάζα έχει προκαλέσει σημαντικές 

επιπτώσεις στην Ελλάδα, κυρίως σε ανθρωπιστι-
κό, πολιτικό και γεωστρατηγικό επίπεδο. 

7
. Οι Φυσικές Καταστροφές 
(Πυρκαγιές 2021, 
Πλημμύρες 2022)
Η Ελλάδα κλήθηκε επίσης να αντιμε-

τωπίσει ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως οι κατα-

στροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2021 
και οι πλημμύρες το 2022. Η κυβέρνηση βρέθηκε 
σε δύσκολη θέση, καθώς έπρεπε να διαχειριστεί 
τις άμεσες συνέπειες των καταστροφών, να συ-

ντονίσει τις υπηρεσίες διάσωσης και αποκατά-

στασης, ενώ παράλληλα να προσφέρει στήριξη 
στους πληγέντες και να αναλάβει την αποκατά-

σταση των ζημιών μέσω αποζημιώσεων αποδει-
κνύοντας την ύπαρξη κράτους- πρόνοιας .

8
. Το Τραγικό Δυστύχημα των 
Τεμπών: Μία Από τις Πιο 
Δύσκολες Καταστάσεις για 
την Κυβέρνηση Μητσοτάκη 

(2023)
Ένα από τα πιο τραγικά γεγονότα που κλήθηκε 
να διαχειριστεί η κυβέρνηση Μητσοτάκη και που 
ακόμα δεν έχει “εξαργυρώσει” τις επιπτώσεις 
του, ήταν το σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέ-

μπη, που σημειώθηκε την 1η Μαρτίου 2023, με 
αποτέλεσμα τον θάνατο 57 ανθρώπων, κυρίως 
νέων επιβατών, και σοβαρούς τραυματισμούς σε 
πολλούς άλλους. Το δυστύχημα αυτό, που συντά-

ραξε ολόκληρη τη χώρα, όχι μόνο είχε τεράστιο 
ανθρώπινο και κοινωνικό κόστος, αλλά δημιούρ-

γησε και μια έντονη κοινωνική και πολιτική κρίση, 

καθώς έφερε στην επιφάνεια τις σοβαρές ελλεί-
ψεις και αδυναμίες στο σιδηροδρομικό δίκτυο 
της Ελλάδας. To τραγικό έγινε η αιτία έντονων 
αντιδράσεων,  και μαζικών κινητοποιήσεων με δι-
αδηλώσεις στην Ελλάδα και όλο τον κόσμο.
Το δυστύχημα των Τεμπών, βρίσκεται ακόμη στο 
επίκεντρο της δικαστικής και νομικής διερεύνησης. 
Οι αρμόδιες αρχές εξετάζουν τα αίτια του τραγικού 
συμβάντος, με έμφαση στις ευθύνες για την κατά-

σταση του σιδηροδρομικού δικτύου, τις συνθήκες 
εργασίας και τα συστήματα ασφαλείας. Στο πλαί-
σιο της δικαστικής διαδικασίας, έχουν απαγγελθεί 
κατηγορίες κατά των υπευθύνων για ανθρωποκτο-

νία από αμέλεια και άλλες παραβάσεις, ενώ διεξά-

γονται έρευνες για να αποδοθούν οι ευθύνες. 

Προσεγγίζοντας τους Έλληνες 
Πολίτες:

1
.Ο Ανασχηματισμός της 
Κυβέρνησης Μητσοτάκη: 
Ένα Στρατηγικό Βήμα για την 
Ενίσχυση της Εμπιστοσύνης 

των Πολιτών
Ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης είναι μία από 
τις σημαντικές πολιτικές κινήσεις που μπορούν να 
δώσουν το σήμα στους πολίτες ότι η κυβέρνηση εί-
ναι σε θέση να προσαρμόζεται, να βελτιώνεται και 
να ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών. Ο 
στόχος είναι να ανανεωθεί η πολιτική ατζέντα της 
κυβέρνησης και να ενισχυθεί η εικόνα της ως δυ-

ναμικής και προσαρμοστικής σε έναν διαρκώς με-

ταβαλλόμενο κόσμο. Η ενίσχυση της κυβερνητικής 
αποτελεσματικότητας και η καλύτερη ανταπόκριση 
στις κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες των πολι-
τών αποτελούν κεντρικούς στόχους του ανασχημα-

τισμού. Η αλλαγή προσώπων ή αρμοδιοτήτων είναι 
μια κίνηση που ενδέχεται να ενθαρρύνει την αίσθη-

ση της ανανέωσης και της προόδου, καθώς και να 
στείλει το μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν εφησυχάζει, 
αλλά προχωρά σε βελτιώσεις εκεί όπου εντοπίζο-

νται αδυναμίες. Αυτό τουλάχιστον προσδοκά ο Κ. 
Μητσοτάκης να εισπράξει ο ελληνικός λαός μέσα 
από αυτές τις αλλαγές άσχετα αν πολλοί λένε “άλ-

λαξε ο Μανωλιός και έβαλε τα ρούχα του αλλιώς”.

2
. Η Τοποθέτηση Βορίδη στο 
Μεταναστευτικό: Στρατηγική 
Σφαιρικής Προσέγγισης
Η τοποθέτηση του Μάκη Βορίδη στη 

θέση του Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύ-

λου  αποτέλεσε μία κίνηση που έδειξε την απο-

φασιστικότητα της κυβέρνησης Μητσοτάκη να 
διαχειριστεί το μεταναστευτικό ζήτημα με αυ-

στηρότητα και αποτελεσματικότητα. Η κυβέρ-

νηση επικεντρώθηκε σε μέτρα αυστηρότερης 
φύλαξης των συνόρων και κλείσιμο κάποιων 
δομών φιλοξενίας για τους πρόσφυγες και με-

τανάστες. Παράλληλα, η ενίσχυση της αστυνο-

μικής παρουσίας και των στρατηγικών προλη-

πτικής αστυνόμευσης στα νησιά και τα σύνο-

ρα συνέβαλε στην ενίσχυση του αισθήματος 
ασφάλειας στους Έλληνες πολίτες. Η κίνηση 
αυτή αντανακλά μία πολιτική προσέγγισης που 

συνδυάζει την κοινωνική ανάγκη για ασφάλεια 
με τις προκλήσεις της μεταναστευτικής ροής.

3
. Αυξήσεις σε Ενστόλους: 
Στήριξη της Δημόσιας 
Ασφάλειας
Ένα ακόμη βήμα της κυβέρνησης 

Μητσοτάκη που έχει στόχο την προσέγγιση 
των πολιτών είναι οι αυξήσεις που ανακοινώθη-

καν για τις δυνάμεις ασφαλείας, δηλαδή αστυ-

νομικούς, πυροσβέστες και στρατιωτικούς. Η 
ενίσχυση των ενστόλων με μισθολογικές αυ-

ξήσεις, αλλά και επιπλέον κίνητρα, αποσκο-

πεί στην αναγνώριση της σπουδαιότητας του 
έργου τους και της ανθεκτικότητάς τους στις 
δύσκολες συνθήκες που επικρατούν, κυρίως 
λόγω των συνεχών προκλήσεων στον τομέα 
της ασφάλειας και της πολιτικής προστασίας. 
Αυτή η πολιτική έχει ως στόχο να ενισχύσει την 
εμπιστοσύνη των πολιτών απέναντι στους θε-

σμούς και να εξασφαλίσει μία πιο αποτελεσμα-

τική δημόσια τάξη.

4
. Η Αύξηση του Κατώτατου 
Μισθού από 1η Απριλίου: 
Οικονομική Στήριξη στους 
Πολίτες

Ένα από τα πιο αναμενόμενα και συζητημένα μέ-

τρα της κυβέρνησης Μητσοτάκη είναι η αύξηση 
του κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου του 
2025. Η απόφαση αυτή συνιστά μία στρατηγική 
που στοχεύει στην ενίσχυση του εισοδήματος 
των πιο ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και στην 
ανακούφιση των νοικοκυριών από τις αυξήσεις 
του κόστους ζωής. Η αύξηση του κατώτατου μι-
σθού είναι επίσης μία προσπάθεια να ενισχυθεί η 
αγοραστική δύναμη των πολιτών και να βελτιωθεί 
η οικονομική κατάσταση των εργαζομένων στον 
ιδιωτικό τομέα. Η συγκεκριμένη κίνηση έχει γίνει 
με την ελπίδα ότι θα μειώσει τις κοινωνικές ανισό-

τητες και θα βοηθήσει στην ενίσχυση της συνολι-
κής οικονομικής ανάπτυξης της χώρας.

5
.Η Στρατηγική Προσαρμογής 
στις Πολιτικές Γραμμές του 
Τραμπ
Η κυβέρνηση Μητσοτάκη επιδιώκει να 

επιτύχει μια πρακτική και διπλωματική προσαρ-

μογή στις πολιτικές του Τραμπ σε διάφορους το-

μείς, αξιοποιώντας τις ευκαιρίες για την ενίσχυση 
των συμφερόντων της Ελλάδας, ενώ παράλληλα 
προσπαθεί να διατηρήσει τις ισορροπίες στο διε-

θνές προσκήνιο.
 Είναι φανερό ότι και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός 
απομακρύνεται από τις παραδοσιακές πολιτικές 
που σχετίζονται με την «woke» ατζέντα, επιλέγο-

ντας να επικεντρωθεί σε συντηρητικά και εθνικά 
θέματα. Σήμερα, ο Μητσοτάκης δείχνει να συ-

μπλέει σε ορισμένα σημεία με την πολιτική του 
Ντόναλντ Τραμπ, υιοθετώντας έναν πιο αυστηρό 
λόγο για θέματα όπως η μετανάστευση, η εθνική 
ασφάλεια και οι παραδοσιακές αξίες, ενώ αντιτί-
θεται στην έντονη πολιτική ορθότητα και τις προ-

οδευτικές κοινωνικές ατζέντες.
Οι προσεγγίσεις του κ. Μητσοτάκη με τις νέες 
αλλαγές προς τους Έλληνες μπορεί να αποδώ-

σουν βραχυπρόθεσμα, αλλά η αληθινή επίδραση 
τους θα φανεί αργά ή γρήγορα, αναλόγως της 
αντίδρασης της κοινωνίας. Αν οι επιπτώσεις είναι 
αρνητικές, οι συνέπειες ενδέχεται να γίνουν εμ-

φανείς σύντομα, ενώ αν είναι θετικές, θα χρεια-

στεί χρόνος για να γίνουν αισθητές.
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Π
άντα είμαστε εδώ, στην πρώτη γραμ-

μή της ανταγωνιστικότητας και της 
βιωσιμότητας» τόνισε ο πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος της Metlen 
Ευάγγελος Μυτιληναίος υποδεχόμε-

νος  τον Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο της Ευρωπα-

ϊκής Επιτροπής, κ. Stéphane Séjourné στις 27 
Μαρτίου 2025 στις εγκαταστάσεις της METLEN, 
στον Άγιο Νικόλαο Βοιωτίας, συνοδευόμενος 
από τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τάκη Θεοδω-

ρικάκο και την Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας 
της ΕΕ στην Ελλάδα κ. Νιόβη Ρίνγκου.
Ο κ. Séjourné, μαζί με τον κ. Θεοδωρικάκο και 
τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
METLEN, κ. Ευάγγελο Μυτιληναίο, πραγμα-

τοποίησαν  ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του 
εργοστασίου Αλουμίνιον της Ελλάδος, το οποίο 
αποτελεί τη μοναδική καθετοποιημένη μονάδα 
παραγωγής βωξίτη, αλουμίνας και πρωτόχυτου 
αλουμινίου στην Ευρώπη καθώς και γαλλίου, 
μίας κρίσιμης πρώτης ύλης.
Οπως αναφέρει το energymag.gr, Ο κ. Μυτιλη-

ναίος τόνισε ότι το εργοστάσιο αλουμινίου της 
Metlen βρίσκεται στην αιχμή της καινοτομίας και 
της τεχνολογίας. Θέμα που στο οποίο η Ε.Ε. δεν 
έχει δώσει μέχρι στιγμής αρκετή σημασία, τόνι-
σε ο κ. Μυτιληναίος. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Στρατηγικού χαρακτήρα η 

επένδυση

Στρατηγικού χαρακτήρα είναι η επένδυση και 
σχετίζεται με την  αυτονομία της ΕΕ σε κρίσι-
μες πρώτες ύλες τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης 
Τάκης Θεοδωρικάκος από την πλευρά του και 
προσέθεσε:
"Το ΥΠΑΝ υποστηρίζει εμπράκτως αυτήν την επέν-

δυση. Δημιουργήσαμε το πλαίσιο για κρίσιμες 
πρώτες ύλες και χαρακτηρίσαμε ως εμβληματική 
αυτήν την επένδυση. Είναι σαφές  ότι η ενίσχυση 
της βιομηχανίας είναι προτεραιότητα και απαραί-
τητη για νέο παραγωγικό μοντέλο. Η ενίσχυση της 
μεταποίησης και της περιφέρειας είναι ο στόχος 
και του νέου παραγωγικού μοντέλου".
Από την πλευρά του ο εκτελεστικός αντιπρόε-

δρος της ευρωπαϊκής επιτροπής υπογράμμι-
σε την σημασία της αυτονομίας στις κρίσιμες 
πρώτες ύλες και ανέδειξε την σημασία της εγκα-

τάστασης της στον Άγιο Νικόλαο σημειώνοντας 
ότι από το αλουμίνιο της Ελλάδος μπορεί να 
προέλθει το 30% της κάλυψης των αναγκών σε 
αλουμίνιο της Ευρώπης. Σημείωσε επίσης ότι 
στις προθέσεις της ευρωπαϊκής επιτροπής είναι 
να στηρίξει κι άλλα ανάλογα σχέδια στον μέτω-

πο των κρίσιμων πρώτων υλών.
Στην αντιφώνησή του Ευάγγελος Μυτιληναίος 

αφού ευχαρίστησε την ευρωπαϊκή επιτροπή για 
την στήριξη της σημείωσε ότι υπάρχει δυνατό-

τητα και για περαιτέρω ανάπτυξη δραστηριότη-

τας στον τομέα των κρίσιμων πρώτων υλών για 
τις οποίες η ευρωπαϊκή επιτροπή έχει χαράξει 
μία νέα σημαντική στρατηγική.
Δασμοί
Σε σχέση με την επιβολή δασμών ο αντιπρόε-

δρος της ευρωπαϊκής επιτροπής σημείωσε ότι 
η Κομισιόν κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια 
για να μην υπάρξει το συγκεκριμένο αποτέλε-

σμα αλλά ούτε και κλιμάκωση.
Παράλληλα άφησε ανοιχτό και το ενδεχόμενο 
λήψης αντιμέτρων κι εφόσον συνεχιστεί αυτή η 
πολιτική από την πλευρά των ΗΠΑ.

Άλλες κρίσιμες πρώτες ύλες

Σε σχέση με άλλες κρίσιμες πρώτες ύλες όπως 
το γερμάνιο και το σκάνδιο ο Ευάγγελος Μυτι-
ληναίος εξέφρασε την ετοιμότητα της Metlen  
να αναπτύξει και σε αυτούς τομείς παραγωγής 
καθώς είναι παραπροϊόντα του βωξίτη.
Από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της ευρω-

παϊκής επιτροπής υπογράμμισε την σημασία 
του γερμανίου καθώς αναμένεται να αξιοποιηθεί 
στις διαδικασίες παραγωγής αμυντικών συστη-

μάτων.

 «Έχουμε ήδη μπει στο γάλλιο, ακολουθούν το γερμάνιο και το σκάνδιο», υπογράμμισε ο κ. 
Μυτιληναίος

 μυτιληναίος: 
Μετά το γάλλιο έρχεται το γερμάνιο 

και το σκάνδιο



Κυριακή 30 Μαρτίου  2025

27βιομηχαΝια
Θεοδωρικάκος:

στρατηγικού χαρακτήρα για όλη την 
ευρώπη η επένδυση παραγωγής γαλλίου 

στη χώρα μας
Ο Υπουργός Ανάπτυξης επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της Metlen στον Άγιο Νικόλαο Βοιωτίας 

μαζί με τον Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο της ΕΕ Στεφάν Σεζουρνέ

T 
Θεοδωρικάκος: Στρατηγικού χαρακτή-

ρα για όλη την Ευρώπη η επένδυση 
παραγωγής γαλλίου στη χώρα μας
Τις εγκαταστάσεις της Metlen στον 
Άγιο Νικόλαο Βοιωτίας επισκέφθηκε 

σήμερα ο εκτελεστικός αντιπρόεδρο της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπής, Στεφάν Σεζουρνέ, μαζί με 
τον υπουργό Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκο, 
όπου τους υποδέχτηκε ο πρόεδρος της Metlen, 
Ευάγγελος Μυτιληναίος.
Μαζί ήταν και ο υφυπουργός Ανάπτυξης αρ-

μόδιος για θέματα Βιομηχανίας, Λάζαρος Τσα-

βδαρίδης, ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, Δημήτρης 
Τσιόδρας και η γενική γραμματέας Ιδιωτικών 
Επενδύσεων, Στελλίνα Σιαράπη.
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με αφορμή την 
απόφαση της Ε.Ε. για την αναγνώριση της επέν-

δυσης για την παραγωγή γαλλίου στην πατρίδα 
μας ως στρατηγικής σημασίας και την ένταξή 
της στα 47 έργα που ενισχύουν την αυτονομία 
της Ευρώπης σε κρίσιμες πρώτες ύλες.
Το Υπουργείο Ανάπτυξης, όπως τόνισε ο κ. Θε-

οδωρικάκος, στηρίζει ενεργά τέτοιες πρωτο-

βουλίες και η Ελλάδα αναδεικνύεται σε βασικό 
πυλώνα της ευρωπαϊκής βιομηχανικής στρατη-

γικής, προσελκύοντας επενδύσεις υψηλής προ-

στιθέμενης αξίας που ενισχύουν την ανταγω-

νιστικότητα και τη στρατηγική αυτονομία τόσο 
της χώρας μας όσο και της Ευρώπης.

Αναλυτικά ο κ. Θεοδωρικάκος 
δήλωσε:
«Η επένδυση της Metlen για την παραγωγή γαλ-

λίου είναι μία επένδυση στρατηγικού και εμβλη-

ματικού χαρακτήρα για την ελληνική, αλλά και 
συνολικά την ευρωπαϊκή οικονομία. Σχετίζεται 
ευθέως με την αυτονομία και την ασφάλεια και 
της Ελλάδας και ολόκληρης της Ευρώπης. Το 
Υπουργείο Ανάπτυξης υποστηρίζει εμπράκτως 
αυτή την επένδυση.
Το τελευταίο διάστημα νομοθέτησε και δημι-
ούργησε το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο για τις 
επενδύσεις σε κρίσιμες πρώτες ύλες στη χώρα 
μας και η αρμόδια επιτροπή του υπουργείου 
Ανάπτυξης έχει ήδη χαρακτηρίσει τη συγκεκρι-
μένη επένδυση εμβληματική.
Ταυτόχρονα, είναι σε πλήρη εξέλιξη όλες οι 
απαραίτητες διαδικασίες για να υποστηριχθεί 
και με απόφαση της διυπουργικής επιτροπής 
των στρατηγικών επενδύσεων της κυβέρνησής 
μας.
Είναι σαφές ότι η ενίσχυση της βιομηχανίας εί-
ναι κρίσιμη προτεραιότητα για τη διαμόρφωση 
ενός νέου παραγωγικού μοντέλου για την οικο-

νομία μας. Αποτελεί εθνική αναγκαιότητα γιατί 
μόνο έτσι μπορούμε να επιτύχουμε η οικονομι-
κή ανάπτυξη να είναι βιώσιμη και ανθεκτική. Να 
αφορά όλες τις περιοχές της Ελλάδας, να είναι 
μία ανάπτυξη ισόρροπη.
Είναι ο μόνος δρόμος για να αντιμετωπιστούν 
αποφασιστικά οι περιφερειακές και οι κοινωνι-
κές ανισότητες. Αυτή η πολιτική προτεραιότητα 
είναι στο κέντρο του νέου αναπτυξιακού νόμου 
που προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης το επόμε-

νο διάστημα. Με πολύμορφες ενισχύσεις στην 
μεταποίηση, τη βιομηχανία και τις νέες τεχνολο-

γίες. Με αιχμή τις παραμεθόριες και τις πιο αδύ-

ναμες οικονομικά περιφέρειες της χώρας.
Ζούμε σε ταραγμένους καιρούς, με τεκτονικές 
αλλαγές στο παγκόσμιο σύστημα και έντονους 
ανταγωνισμούς των μεγάλων δυνάμεων. Σε 
αυτό το πλαίσιο, η χρηματοδότηση των παρα-

γωγικών, βιομηχανικών επενδύσεων και της και-
νοτομίας από την Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει 
να πολλαπλασιαστεί, αν θέλουμε να έχει δραστι-
κά αποτελέσματα στην ανταγωνιστικότητα της 
ευρωπαϊκής οικονομίας και τη διατήρηση του 
ευρωπαϊκού κοινωνικού κεκτημένου».

Από την πλευρά του ο υφυπουργός Βιομηχανί-
ας Λάζαρος Τσαβδαρίδης σε ανάρτησή του στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης υπογραμμίζει: «…
Ιδιαίτερα σημαντική η ημέρα για το υγιές επιχει-
ρείν της χώρας μας αλλά και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, καθώς οι νέες εμβληματικές επενδύ-

σεις για κρίσιμες πρώτες ύλες που προανήγ-

γειλε ο κ. Μυτιλιναίος και τις οποίες εμπράκτως 
υποστηρίζει το Υπουργείο Ανάπτυξης, είναι ανα-

γνωρισμένες ως στρατηγικής σημασίας από την 
Ε.Ε.
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στρατηγικη στροφη ηπα στην αν. 
μεσογειο με σημασια για την ελλαΔα

Η 
Chevron, ως η δεύτερη μεγαλύτε-

ρη ενεργειακή εταιρεία παγκοσμί-
ως με κεφαλαιοποίηση άνω των 
300 δισ. ευρώ, διαθέτει σημαντική 
παρουσία σε παγκόσμιες αγορές, 

από τη Βραζιλία και τον Κόλπο του Μεξικού 
έως την Κύπρο και την Αίγυπτο. Η εταιρεία θε-

ωρεί την Ανατολική Μεσόγειο κρίσιμο ενεργει-
ακό κόμβο, με έμφαση στην εξόρυξη φυσικού 
αερίου και την αξιοποίηση θαλάσσιων κοιτα-

σμάτων μεγάλου βάθους.
Αντίστοιχα, η ελληνική κυβέρνηση με την απο-

δοχή του ενδιαφέροντος έχει θέσει ως προ-

τεραιότητα τη διασφάλιση της ενεργειακής 
αυτάρκειας της χώρας, ενώ παράλληλα επι-
διώκει να προσελκύσει διεθνείς επενδύσεις 
στον τομέα των υδρογονανθράκων. Εντός του 
2025 θα υπογραφούν οι σχετικές υπουργικές 
αποφάσεις και θα προκηρυχθεί ο διαγωνισμός 
όπως δήλωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας Σταύρος Παπασταύρου. 
Η απόφαση της Chevron να εμπλακεί στις 
έρευνες Νότια της Κρήτης έχει πολλαπλές οι-
κονομικές και γεωπολιτικές διαστάσεις:
Η συμμετοχή μιας ενεργειακής «κολοσσιαίας» 

εταιρείας ενισχύει την εμπιστοσύνη των διε-

θνών επενδυτών στην ελληνική αγορά ενέργει-
ας, καθιστώντας τη χώρα πιο ελκυστική για νέα 
έργα εξόρυξης και υποδομών. Εφόσον επιβε-

βαιωθούν σημαντικά κοιτάσματα φυσικού αε-

ρίου, η Ελλάδα θα μπορούσε να μειώσει την 
ενεργειακή της εξάρτηση από τρίτες χώρες 
και να ενισχύσει τη θέση της ως εξαγωγέας 
ενέργειας προς την Ευρώπη. Σε μια περίοδο 
όπου η Ευρωπαϊκή Ένωση επιδιώκει διαφορο-

ποίηση των πηγών ενέργειας και μείωση της 
εξάρτησης από τη Ρωσία, η Ελλάδα μπορεί να 
διαδραματίσει κεντρικό ρόλο ως κόμβος μετα-

φοράς ενέργειας από την Ανατολική Μεσόγειο. 
Εάν η Chevron προχωρήσει σε έρευνες σε 
περιοχές που εμπίπτουν στο πλαίσιο του πα-

ράνομου και αβάσιμου τουρκολιβυκού μνημο-

νίου, αυτό θα συνιστά μια ιδιαίτερα σημαντική 
εξέλιξη για την Ελλάδα. 
Η δραστηριότητα της Chevron θα ενισχύσει 
και τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις και την πα-

ρουσία της Ελλάδας στον ενεργειακό διάλογο 
της Ανατολικής Μεσογείου.
Καθόλου τυχαίο δεν φαίνεται να είναι το γεγο-

νός ότι η Chevron εκδήλωσε ενδιαφέρον για 

έρευνες υδρογονανθράκων μόλις λίγες ώρες 
μετά την ορκωμοσία του νέου Αμερικανού 
Προέδρου Ντοναλντ Τραμπ. Η χρονική συγκυ-

ρία υποδηλώνει μια στρατηγική κίνηση που εν-

δέχεται να συνδέεται με τις ευρύτερες γεωπο-

λιτικές και ενεργειακές κατευθύνσεις της νέας 
ηγεσίας των ΗΠΑ.

Που κοιτούν ενεργειακά οι ΗΠΑ;
Αυτό που είναι βέβαιο είναι ότι οι ενεργεια-

κές προτεραιότητες του Τραμπ διαφέρουν 
σημαντικά από εκείνες του Μπάιντεν, ο οποί-
ος ήταν αντίθετος με τον αγωγό EastMed.
Στις προτεραιότητές της νέας αμερικανικής 
κυβέρνησης  βρίσκεται η απεξάρτηση από 
τα Στενά του Ορμούζ σύμφωνα με τον  κ. 
Jonathan Constantine, επικεφαλής του ελλη-

νικού τμήματος του Ρεπουμπλικανικού Κόμ-

ματος των ΗΠΑ όπως ανέφερε στο συνέδριο 
με θέμα “Γεωστρατηγική, ενέργεια και νέες 
διεθνείς ανακατανομές ισχύος”  που διοργά-

νωσαν την Τετάρτη τα παραρτήματα Ελλά-

δος και Ισραήλ του Ρεπομπλικανικού Κόμ-

ματος των ΗΠΑ σε συνεργασία με το Ινστι-
τούτο Στρατηγικών Μελετών  EastMed και το 

Η πρόσφατη εκδήλωση ενδιαφέροντος της Chevron για τις έρευνες υδρογονανθράκων 
στα θαλάσσια οικόπεδα Νότια της Κρήτης αποτελεί μια εξέλιξη υψηλής γεωοικονομικής και 
ενεργειακής σημασίας. Η κίνηση αυτή καταδεικνύει τόσο την αυξημένη στρατηγική αξία της 

Ελλάδας στο ενεργειακό τοπίο της Ανατολικής Μεσογείου όσο και την αναδυόμενη δυναμική της 
χώρας ως επενδυτικού προορισμού στον τομέα της ενέργειας.

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια
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Ελληνικό Ινστιτούτο Στρατηγικών Μελετών.
Κάθε μέρα, μέσω των Στενών του Ορμούζ, 
διακινούνται περίπου 17,5 εκατομμύρια βα-

ρέλια αργού πετρελαίου και των παραγώ-

γων του, ποσότητα που αντιστοιχεί στο 30% 
της παγκόσμιας παραγωγής. Την ίδια στιγ-

μή, οι Ηνωμένες Πολιτείες, ως η μεγαλύτε-

ρη πετρελαιοπαραγωγός χώρα, καλύπτουν 
το 58% της παγκόσμιας παραγωγής.

Το Project 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες προωθούν πρόταση 
κατασκευής αγωγών πετρελαίου και φυσι-
κού αερίου που θα συνδέουν τα Εμιράτα, 
το Μπαχρέιν και τη Σαουδική Αραβία με τη 
Μεσόγειο μέσω της ερήμου. Οι αγωγοί αυ-

τοί θα κατασκευαστούν υπό την εποπτεία 
και την ευθύνη των ΗΠΑ, οι οποίες θα δια-

τηρήσουν και ένα ποσοστό κυριότητας στις 
εγκαταστάσεις. Με αυτόν τον τρόπο, θα δι-
ασφαλίζεται η δέσμευση των Ηνωμένων Πο-

λιτειών να στηρίζουν όλα τα εμπλεκόμενα 
μέρη, ενισχύοντας τη σταθερότητα και την 
ασφάλεια του έργου. 

Στρατιωτική συμμαχία ως αναγκαία 
προϋπόθεση εξασφάλισης της 
οικονομικής βιωσιμότητας της 
επόμενης 30ετίας 
Η στρατηγική προσέγγιση επικεντρώνεται 
στην εξασφάλιση της ενεργειακής ασφάλει-
ας της Εγγύς Ανατολής και της Ανατολικής 
Μεσογείου, με βασική προϋπόθεση τη σύ-

μπραξη των παραγωγών χωρών και των χω-

ρών μεταφοράς της ενέργειας σε μια ισχυρή 
στρατιωτική και όχι απλώς οικονομική συμ-

μαχία, επισήμανε ο  κ. Jonathan Constantine.
Ένα τέτοιο εγχείρημα θα προσέφερε απόλυτη 
προστασία στο δίκτυο αγωγών, που ουσιαστικά 
αποτελεί την επέκταση του EastMed. Αντί να πε-

ριοριστεί σε μια υποδομή μεταφοράς φυσικού 
αερίου από τη λεκάνη της Ανατολικής Μεσογεί-
ου, το σχέδιο μπορεί να εξελιχθεί σε ένα πολυ-

διάστατο έργο που θα περιλαμβάνει τη μεταφο-

ρά φυσικού αερίου, πετρελαίου και ηλεκτρικής 
ενέργειας. Επιπλέον, εάν προστεθούν οδικές 
και σιδηροδρομικές υποδομές, μπορεί να δημι-
ουργηθεί ένας στρατηγικός διάδρομος που θα 
συνδέει την Ινδία με την Ευρώπη.

Game Changer 
Επιδιώκουμε μια πραγματική αλλαγή του παι-
χνιδιού ως Ρεπουμπλικανικό Κόμμα, με στόχο 
την ενίσχυση του παγκόσμιου εμπορίου και της 
ενεργειακής ασφάλειας προς όφελος των λαών 
του παγκόσμιου εμπορίου και της ενεργειακής 
ασφάλειας επισήμανε ο  κ. Jonathan Constantine.
Aνέφερε επίσης ότι με αυτό το σχέδιο ανα-

βαθμίζεται εξαιρετικά ο ρόλος της Ελλάδας 
ως μια από της κύριες στρατιωτικές εγγυή-

τριες χώρες μαζί με το Ισραήλ. Με τεράστια 
οφέλη για τις ελληνικές  κατασκευαστικές 
από τη συμμετοχή τους ως υπεργολάβοι 
σε μεγάλα τμήματα αυτών των έργων. Το 
μόνο πράγμα που μπορεί να σταματήσει το 
έργο είναι η ατολμία, η έλλειψη διορατικό-

τητας και κυριότερο όλων η  κακή επιρροή 
των ενεργειακών στρατηγικών μας ανταγω-

νιστών μέσω υπόγειων διάδρομων, ανέφερε 
χαρακτηριστικά.  

Στρατηγικής σημασίας η συνάντηση 
Μητσοτάκη - Νετανιάχου
Σε μια περίοδο αυξημένων γεωπολιτικών προ-

κλήσεων, ο Έλληνας Πρωθυπουργός επισκέ-

πτεται σήμερα το Ισραήλ για συνομιλίες με τον 
Μπέντζαμιν Νετανιάχου. Η συνάντηση επιβε-

βαιώνει τη σταθερή και ισχυρή στρατηγική συ-

νεργασία Ελλάδας και Ισραήλ. Οι δύο ηγέτες 
θα συζητήσουν εκτενώς τις διμερείς σχέσεις 
και τις περιφερειακές εξελίξεις, δίνοντας έμ-

φαση στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Συρία.
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 Eurostat:

οι Έλληνες 30% κάτω από τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο στην αγοραστική δύναμη 

Σε πολύ χαμηλά επίπεδα διαμορφώθηκε (και) το 2024 το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Ελλάδας 
σε όρους αγοραστικής δύναμης, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat. 

Σ
υγκεκριμένα, η χώρα μας βρίσκεται στην 
26η θέση της σχετικής λίστας από τους 27 
του ευρωπαϊκού μπλοκ, ξεπερνώντας μόνο 
τη Βουλγαρία, καθώς η αγοραστική δύναμη 
στην Ελλάδα είναι 30% χαμηλότερη από τον 

ευρωπαϊκό μέσο όρο.
Στα καλά νέα, το επίπεδο της αγοραστικής δύναμης 
(Purchasing Power Parities – PPP) επανέρχεται στο 
υψηλότερο επίπεδο (70% σε σχέση με τον μ.ο., από 

69% το 2023) από το 2015, απέχει όμως πάρα πολύ από 
τα χρόνια πριν την κρίση χρέους, όταν σχεδόν συνέκλι-
νε με την ΕΕ.
Ακόμα και αν ληφθεί υπόψιν το ακόμα μεγάλο ποσο-

στό φοροδιαφυγής που αλλοιώνει τα τελικά στοιχεία, η 
Ελλάδα παραμένει πολύ πίσω σε σύγκριση με τις χώρες 
του ευρωπαϊκού Νότου που επλήγησαν επίσης σφοδρά 
από την κρίση χρέους.
Η Ελλάδα συγκλίνει περισσότερο με τον ευρωπαϊκό 

μέσο όρο σε ό,τι αφορά τις τιμές, με την τελική κατανα-

λωτική δαπάνη στη χώρα να διαμορφώνεται στο 82% σε 
σύγκριση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο το 2023, σύμφω-

να με τα πιο πρόσφατα στοιχεία.
Τη μεγαλύτερη αγοραστική δύναμη στην ΕΕ εμφανί-
ζουν το Λουξεμβούργο, με 141% πάνω από τον ευρω-

παϊκό μέσο όρο, και η Ιρλανδία με 111%. Σημαντική 
απόκλιση προς τα επάνω είχαν και η Ολλανδία (35%), η 
Δανία (28%) και το Βέλγιο (17%).
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3 χρόνια επιτυχίες
Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.2 χρόνια με

>100 συνεντεύξεις σε
Υπουργούς Βουλευτές

Ευρωβουλευτές
Δημάρχους Αιρετούς

Επιστήμονες
Επιχειρηματίες

oup

Τα Βραβεία Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης
www.otaawards.com είναι τα μοναδικά βραβεία στη

χώρα που απευθύνονται αποκλειστικά στους Πρωτοβάθμιους
& Δευτεροβάθμιους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
αναδεικνύοντας και επιβραβεύοντας δράσεις και έργα για την
Καινοτομία, τη Βιωσιμότητα, την Ποιότητα Ζωής των Πόλεων
αλλά και τις Υπηρεσίες προς τον Πολίτη για το σύνολο της
τετραετίας.

Το αποτύπωμα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης στην  Ελληνική

πραγματικότητα

info@atticatimes.gr                                               info@dimarxos365.gr     

Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.

150 συνεντευΞεισ

Π. Μαρινάκης: 

 Έρχονται ανακοινώσεις για μείωση φορολογικών συντελεστών 
«Οι δημοσκοπήσεις μας λένε δύο πράγματα», ανέφερε ο Παύλος Μαρινάκης σε συνέντευξη 

του στον ΣΚΑΪ.

Σ
υνέχισε, υπογραμμίζοντας: «Το ένα έχει να κάνει 
με την υπεροχή έναντι των άλλων κομμάτων, το 
οποίο είναι -νομίζω- άξιο αναφοράς, δεδομένου 
του γεγονότος ότι δεν έχει συμβεί ξανά, νομίζω, 
σε Κυβέρνηση δεύτερης τετραετίας»

«Το δεύτερο, όμως, το οποίο πρέπει να μας κάνει να τρέξουμε 
πολύ πιο γρήγορα και να δουλέψουμε ακόμη πιο αποτελεσμα-

τικά, είναι ότι ο κόσμος περιμένει από εμάς και θα μας κρίνει 
πάρα πολύ αυστηρά, για το πόσο αποτελεσματικοί θα είμαστε 
σε πολύ καίρια ερωτήματά του με τις πολιτικές μας. Άρα, δεν 
έχουμε τίποτε άλλο να κάνουμε από το να σκύψουμε το κεφάλι 
και να δουλέψουμε πολύ πιο σκληρά και κάθε μέρα να παρά-

γουμε, τουλάχιστον, μία θετική είδηση από την πολιτική μας», 
δήλωσε. Ο κ. Μαρινάκης τόνισε ότι η κυβέρνηση διατηρεί ση-

μαντική διαφορά από την αντιπολίτευση, ενώ αναγνώρισε την 
ανάγκη για περισσότερη δουλειά και παραγωγή θετικών ειδή-

σεων. «Η Ζωή Κωνσταντοπούλου εκμεταλλεύεται λαϊκιστικά 
θέματα, όπως τα Τέμπη» Σχετικά με την άνοδο της Πλεύσης 
Ελευθερίας, ανέφερε ότι η Ζωή Κωνσταντοπούλου εκμεταλ-

λεύεται λαϊκιστικά θέματα, όπως η τραγωδία των Τεμπών, χω-

ρίς να παρουσιάζει ρεαλιστικές προτάσεις. «Αξίζει να ψάξουμε 
να βρούμε τί προτείνει συγκεκριμένα η κυρία Κωνσταντοπού-

λου για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. Εμείς 
έχουμε κάνει σημαντικές επιτυχίες στην αντιμετώπιση και έχου-

με να κάνουμε πολλά περισσότερα. Για την ακρίβεια, όπως εί-
πατε, για την αγορά εργασίας. Εγώ στη συνέχεια θα σας πω 
συγκεκριμένα στοιχεία της πολιτικής μας. Έτσι; Ένα, λοιπόν, 
πράγμα είναι ότι είναι ένα ακόμη κόμμα του συγκεκριμένου πο-

λιτικού χώρου διαμαρτυρίας, αντισυστημικό, λαϊκιστικό. Εδώ, 
όμως, έχουμε μια ποιοτική διαφορά, του 2025 και πιστεύω και 
του 2027, που θα έχουμε εκλογές, σε σχέση με το 2012 και το 
2015. Το έχουμε ζήσει το έργο, για να το πούμε έτσι απλά», 
ανέφερε μεταξύ άλλων. Παράλληλα, άσκησε κριτική στο ΠΑ-

ΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ, κατηγορώντας τους για σύμπλευση με 
λαϊκιστικές ρητορικές.
«Είναι η κοινή ρητορική. Όταν και εσύ, ως Αξιωματική Αντιπολί-
τευση αναγνωρίζεις μία ρητορική χυδαία, μια ρητορική λάσπης, 
μια ρητορική ψεμάτων, που έχει ως σκοπό να οργίσει μία, ήδη, 
δικαιολογημένα -θα πω εγώ- ανήσυχη και οργισμένη κοινωνία 
για ένα τραγικό δυστύχημα, όταν μπαίνεις στο γήπεδο των λα-

ϊκιστών, όταν χρησιμοποιείς εκφράσεις, όπως "ενορχηστρωτής 
της συγκάλυψης", τις οποίες έχουν χρησιμοποιήσει άλλοι πριν 
από εσένα, ο αυθεντικός θα κερδίσει. Θα κερδίσει την καρικα-

τούρα», σημείωσε. Όσον αφορά την οικονομία, ο κ. Μαρινάκης 
αναφέρθηκε στις παρεμβάσεις της κυβέρνησης στον κατώτα-

το μισθό, τη μείωση της ανεργίας και την ενίσχυση της αγοράς 
εργασίας. Αναγνώρισε ότι οι πολίτες δυσκολεύονται οικονομι-
κά, αλλά επισήμανε ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει πολιτικές για 
τη στήριξή τους, ενώ προανήγγειλε μειώσεις φόρων λέγοντας: 
«Αυτό λοιπόν που πρέπει να κάνει η κυβέρνηση είναι να μειώσει 
και άλλους φόρους και επίκεινται ανακοινώσεις… Μιλάμε για 
μείωση φορολογικών συντελεστών, τον ΕΝΦΙΑ τον έχουμε μειώ-

σει μέχρι και 50%. Τα κριτήρια μείωσης φόρων θα είναι δύο. Να 
βγαίνει ο λογαριασμός, για να μην φτάσει ξανά η χώρα να κάνει 
συζητήσεις για νομίσματα, όπως αυτή που κάνατε με την κυρία 
Κωνσταντοπούλου για νομίσματα και δεύτερο κριτήριο είναι να 
φτάνει στον πολίτη». Τέλος, αναφερόμενος σε ενδεχόμενες κυ-

βερνητικές συνεργασίες, τόνισε ότι η Νέα Δημοκρατία επιδιώκει 
σταθερές κυβερνήσεις και θα ζητήσει νέα εντολή στις επόμενες 
εκλογές, επιμένοντας στην υλοποίηση του προγράμματός της.
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Γ
νήσια είναι τα αντίγραφα των 3 βίντεο από την κάμερα 03 που παραδό-

θηκαν από την εταιρεία Interstar στις 5 Φεβρουαρίου 2025 και αφορούν 
την εμπορική αμαξοστοιχία του δυστυχήματος των Τεμπών, σύμφωνα 
με την έκθεση της εργαστηριακής πραγματογνωμοσύνης της Ελληνι-
κής Αστυνομίας. 

Τα βίντεο δείχνουν την εμπορική αμαξοστοιχία, λίγο πριν μοιραία σύγκρουση 
με την επιβατική, που προκάλεσε την τραγωδία με τους 57 νεκρούς στις 28 
Φεβρουαρίου του 2023.
Υπενθυμίζεται ότι σχεδόν δύο χρόνια μετά το δυστύχημα, ο πληρεξούσιος 
δικηγόρος της Interstar, Βασίλειος Καπερνάρος, παρέδωσε στον ανακριτή τα 
τρία αρχεία, και στη συνέχεια, κατόπιν εντολής του, αστυνομικοί έκαναν έφοδο 
στα γραφεία της εταιρείας στην Αττική και στον Πλαταμώνα και κατέσχεσαν τα 
καταγραφικά των καμερών. 

τέμπη: 
Γνήσια τα 3 βίντεο της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας, σύμφωνα με την 
πραγματογνωμοσύνη της ΕΛΑΣ 

Ολοκληρώθηκε ο εργαστηριακός έλεγχος των 3 βίντεο - Τα αντίγραφα είχαν παραδοθεί από 
την εταιρεία Interstar, στις 5 Φεβρουαρίου 2025

σιδηρόδρομος: Έρχεται νόμος που ενσωματώνει συστάσεις εοΔασααμ, κομισιόν και ρασ

Με φόντο την κατάθεση του νέου νομοσχεδίου 
για τη σιδηροδρομική ασφάλεια, ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Μεταφορών Κωνσταντίνος Κυρανά-

κης προχώρησε από την πρώτη ημέρα σε σειρά 
αυτοψιών, συναντήσεων και αιτημάτων για γρα-

πτή ενημέρωση προς όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς – ΟΣΕ, ΡΑΣ, Διεύθυνση Σιδηροδρομικών 
Μεταφορών (Δ33) και ΕΟΔΑΣΑΑΜ. 
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Μεταφορών Κων-

σταντίνος Κυρανάκης, ο οποίος ανέβηκε με το 
τρένο για τη Θεσσαλονίκη, ζήτησε σύμφωνα με 
το ρεπορτάζ «να έχει καταγεγραμμένα τα προ-

βλήματα, τις θέσεις και τις προτάσεις όλων των 
αρμόδιων», ώστε το νέο θεσμικό πλαίσιο που θα 
κατατεθεί τις επόμενες ημέρες να απαντά άμεσα 
στα πραγματικά προβλήματα και να υλοποιεί τις 
συστάσεις που έχουν γίνει από την Κομισιόν, τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Σιδηροδρόμων (ERA) και 
φυσικά τον ΕΟΔΑΣΑΑΜ.
Σύμφωνα με πληροφορίες, αρκετά από τα σχετι-
κά υπομνήματα που έχουν φτάσει στο Υπουργείο 
επιβεβαιώνουν την εικόνα που αποκόμισε ο κ. 
Κυρανάκης τόσο με τις δια ζώσης αυτοψίες όσο 

και από τις συναντήσεις εργασίας που έχει ήδη 
πραγματοποιήσει.
Ανάμεσα στα σχετικά υπομνήματα, επιστολή 
έστειλε και η Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων 
(ΡΑΣ), που όμως δηλώνει αναρμόδια για την 
ασφάλεια του σιδηροδρόμου και ρίχνει την ευ-

θύνη στον ΟΣΕ. 
Τέλος στο μπαλάκι ευθυνών με ξεκάθαρο πλαί-
σιο αρμοδιοτήτων, στελέχωση και ψηφιακά ερ-

γαλεία.
Το νέο νομοσχέδιο έρχεται να βάλει σε τάξη το 
«μπαλάκι ευθυνών» με μια σειρά από άμεσες 
ενέργειες που έχουν ως στόχους τόσο την αξιο-

ποίηση ψηφιακών εργαλείων που χρησιμοποιού-

νται ήδη από άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όσο και 
τη δημιουργία ενός σαφούς πλαισίου ευθυνών 
και αρμοδιοτήτων. 
Το σχέδιο νόμου που ετοιμάζει το Υπουργείο, 
δίνει έμφαση στην αναδιοργάνωση κρίσιμων φο-

ρέων, στην ενίσχυση της ανεξαρτησίας και της 
λογοδοσίας όπου χρειάζεται, και κυρίως στην 
επιχειρησιακή εφαρμογή των εισηγήσεων ΕΟΔΑ-

ΣΑΑΜ, Κομισιόν και ERA. Σκοπός είναι να απο-

τελέσει το πρώτο ορόσημο για τη μετάβαση του 
ελληνικού σιδηροδρόμου, σε μια νέα εποχή λο-

γοδοσίας και διαφάνειας.

ΡΑΣ: Γενικές επισημάνσεις και 
αποποίηση ευθύνης
Η ΡΑΣ παρότι έχει την αρμοδιότητα πιστοποί-
ησης της ασφάλειας αλλά και ανάκλησης της 
άδειας ασφάλειας του σιδηροδρόμου, στην επι-
στολή της ισχυρίζεται ότι δεν έχει ουσιαστική 
αρμοδιότητα, κάτι που προκαλεί ερωτήματα. Τα 
υπαρκτά ζητήματα που θέτει με γενικό τρόπο 
περί έλλειψης τηλεδιοίκησης και ETCS σε κομ-

μάτια του σιδηροδρόμου είναι ήδη πολλάκις κα-

ταγεγραμμένα και δεν εισφέρουν με ουσιαστικό 
τρόπο στην επίλυση των προβλημάτων, αναδει-
κνύοντας γνωστά ζητήματα τα οποία και η προ-

ηγούμενη πολιτική ηγεσία είχε επισημάνει. Για 
αυτό όπως μαθαίνουμε σύντομα θα υπάρξουν 
και πρωτοβουλίες αναφορικά με την λειτουργία 
και τη στελέχωση της ΡΑΣ, ώστε η διοίκησή της, 
της οποίας η θητεία έχει λήξει, να έχει το ρόλο 
που αρμόζει σε μια ανεξάρτητη αρχή.

ελλαδα
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Νέο ηχητικό ντοκουμέντο από τους διαλόγους μεταξύ των στελεχών του ΟΣΕ τη μοιραία 
βραδιά της σύγκρουσης των τρένων στα Τέμπη έρχονται στο φως της δημοσιότητας.

Σ
υγκεκριμένα από τη συνομιλία ανάμεσα στην σταθ-

μάρχη Νέων Πόρων και τον προϊστάμενο Κίνησης 
του ΟΣΕ, γίνεται αντιληπτό ότι κανείς δεν ήξερες αν 
οι δύο γραμμές (ανόδου - καθόδου) ήταν ταυτόχρο-

να σε λειτουργία, πότε μπορεί να απενεργοποήθη-

καν και άρα ότι η εμπορική αμαξοστοιχεία από Θεσσαλονίκη 
βρισκόταν στην ίδια γραμμή με το Intercity που ερχόταν από 
Αθήνα.
Το νέο ηχητικό ντοκουμέντο που έπαιξε στο κεντρικό δελτίο 
ειδήσεων του ΣΚΑΪ, σύμφωνα με δικηγόρο που εκπροσωπεί 
συγγενείς θυμάτων βάζει στο κάδο των ευθυνών και άλλα 
άτομα, πέρα από αυτά που έχουν ήδη κατηγορηθεί. Μάλιστα, 
είναι χαρακτηριστικό ότι η σταθμάρχης Νέων Πόρων προσπα-

θεί να αντιληφθεί επ' ακριβώς τι έχει γίνει, συνοψίζει, ούσα σε 
πανικό, πως τη ρωτούν συνεχώς τα ίδια πράγματα, επιμένο-

ντας πως είναι βέβαιη για τους χειρισμούς της ενώ ξεσπά σε 
κλάματα σκεπτόμενη πως... ίσως χάσει τη δουλειά της.
«Εγώ είμαι με μπλοκάκι δε θα με υπερασπιστεί κανένας», ανα-

φέρει, ενώ οι λυγμοί της γίνονται ακόμη πιο έντονοι όταν ο 
σταθμάρχης Λάρισας της επισημαίνει πως εάν υπάρχουν νε-

κροί από τη σύγκρουση των τρένων, τότε το ζήτημα γίνεται 
πολύ πιο σοβαρό.

Όλος ο διάλογος από το ηχητικό ντοκουμέντο:
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Έλα Ελένη.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Κύριε Δημήτρη έκανε, έγινε μετωπική.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Πω πω Χριστέ μου!
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Εγώ τι θα κάνω; ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Αυτός 
όταν σου έδειξε το τρένο, τι σου είπε βρε;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Κύριε Δημήτρη, μου είπε η Λάρισα στους 
Νέους Πόρους με το νούμερο του ώρα τάδε η άμαξ. 62 αναχώρησε.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Σου είπε από ποια γραμμή; Όχι, τίποτα.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Όχι.Είχαμε αποκατάσταση όμως, κύριε 
Δημήτρη. Δε μου είπε να τηρήσω μόνη γραμμή και του έδωσα και 
τρένο. Δεν αντέδρασε καν σ' αυτό.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Αυτός, μισό λεπτό λίγο, την αποκατάσταση ποιος 
την έδωσε; Ο.... με τηλεγράφημα;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Όχι προφορικώς το έχει πει. Μου είπε ότι 
πλέον Ελένη κυκλοφορούν τα τρένα σε διπλή γραμμή και υπάρχει και 
πως το λένε, εκφώνηση μου σε τρένο.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Ναι, εγώ που σου είπα που λέει πες το 63. ΣΤΑΘ-

ΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Είχαμε κύριε Δημήτρη διπλή γραμμή. Δεν ξέρω 
τι χειρισμό έκανε και το έβαλε σε μονή. Δεν έχω κάνει κανέναν χειρι-
σμό και προφανώς δε θα έστελνα ποτέ τρένο πάνω σε τρένο.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Κοίταξε, προφανώς το πρώτο τρένο όταν δόθηκε 
η αποκατάσταση ήταν με το 63 που του είπαμε να πάει στη διπλή 
γραμμή. Ωραία; Ναι, από το 63 και μετά η γραμμή ήτανε διπλή.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Αυτό σας λέω κι εγώ. Και έχουμε; Ποιο 
από τα τρία κύριε Δημήτρη;, αφού έχουμε και τα 2597.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Ναι, θέλω να σου πω ότι το 63, το πρώτο τρένο 
ρε παιδί μου που έφυγε από σένα που ήτανε νωρίτερα από το 2597.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Όπως τα λέτε
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Ναι, νωρίτερα από το 2597 που σου λέω πες του 
ότι θα κινηθεί σε διπλή γραμμή.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ακριβώς όπως το λέτε.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Και το 63 διπλή γραμμή και το 2597 στη διπλή 
γραμμή. ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Αυτό σας λέω κι εγώ. Δεν υπάρ-

χει πιθανότητα να είχαμε μονή γραμμή.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Το 93506 ποιος το έδωσε σε σένα;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Εεε…συγγνώμη τώρα δε θυμάμαι. Νομί-
ζω ο Βασίλης κύριε Δημήτρη.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ε, το έστειλε, αυτό το έστειλε από την άνοδο.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Απ’ την άνοδο το έστειλε κύριε Δημήτρη, 
αυτό προσπαθώ να εξηγήσω σε όλους.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Δεν μπορεί να συμβαίνει αυτό το πράγμα.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Και ήταν και ενήμερος ο ρυθμιστής ότι το 

έχω σταθμεύσει λόγω μηχανικής βλάβης στον σταθμό μου. Δηλαδή 
το τρένο εγώ το είχα απέναντί μου στην άνοδο. Είχε σταθμεύσει για 
ολόκληρα 20 λεπτά.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Εγώ το κατάλαβα αυτό. Εάν σου έδωσε ο Βασίλης 
το πρώτο τρένο το 93506, αυτό πως το λένε, το κενού υλικού.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι, το κενού υλικού πείτε για να συνεν-

νοούμαστε.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ: Το κενού υλικού στο έδωσε ο Βασίλης και έφυγε 
από την άνοδο δεν μπορεί το ένα να το στέλνει από την άνοδο και το 
άλλο στην κάθοδο.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ε, αυτό σας λέω κι εγώ.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Αυτός έβαλε μέσα το 2597.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Τι λέει η λογική τώρα;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Και πρέπει να έφυγε αυτός αντίθετα από διαγώ-

νιο.
Να μπερδεύτηκε; Ναι, κύριε Δημήτρη. Τώρα εγώ βρίσκομαι τέρμα 
εκτεθειμένη.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Τέρμα εκτεθειμένη...Ελένη δε θα είσαι τέρμα 
εκτεθειμένη. Θα βάλουν τα πράγματα κάτω και θα φανεί ποιος έχει 
κάνει το λάθος. Δεν μπορείς να...πως να σου πω τώρα... Ότι μπερ-

δεύεται η κατάσταση, μπερδεύεται.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δεν είναι μόνο αυτό κύριε Δημήτρη. Μου 
έχει δώσει και προφορική αφήγηση του 2597.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Δεν παίζει ρόλο αυτό.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δεν παίζει ρόλο αυτό.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Από πού το έδωσε; Από εδώ πέρα Από αυτό που 
μιλάμε;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Όχι από το άλλο.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Και απ' το άλλο. Δεν παίζει ρόλο.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δεν παίζει.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Τι να σου πω; 2597 Ήρθες. Έπρεπε να σου πει, να 
ζητούσε γραμμή ρε παιδί μου. Κατάλαβες Τι Θέλω να σου πω.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι, του είπα, μπορείς να το στείλω ελεύ-

θερα; και μου λέει ναι στείλτο ελεύθερα και έφτασε κιόλας. Αφού μου 
είπε έφτασε, το
άλλο δεν έφτασε ποτέ το τρένο.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ποιο δεν έφτασε ποτέ; Το 2597;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: όχι. Το εμπορικό.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ναι το 2597, πρόσεξε
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Έφτασε, έφτασε στη Λάρισα.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Αυτό Ναι.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Το 2597 έφτασε και μετά ξεκίνησε στο 62 από 
εκεί.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Κύριε Δημήτρη τι θα κάνω;
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Τι να σου πω τώρα Ελένη; Μπαίνεις σε ένα μεγά-

λο. Η αλήθεια είναι ότι μπήκε σε μεγάλο ζόρι ώσπου να ξεκαθαρίσει 
η κατάσταση. Γιατί θα πρέπει.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Να ξέρετε κάτι κύριε Δημήτρη; Όμως 
εγώ είμαι με μπλοκάκι. Δε θα κάτσει να με υπερασπιστεί κανένας.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Μην το λες αυτό. Τα πράγματα είναι πολύ απλά 

για μένα. Έδιωξε ένα τρένο από την άνοδο και το άλλο το ένα άλλο 
το έδιωξαν την κάθοδο για λόγους άγνωστους δεν μπορείς να ξέρεις 
εσύ. Σαν να σε διώχνω εγώ, να τρώω τον άλλον και ο άλλος ανάποδα.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Δεν μπορώ να καταλάβω για ποιο λόγο το έκανε 
αυτό.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ούτε κι εγώ δεν μπορώ να καταλάβω και 
με παίρνει και ο προϊστάμενος. Δεν ξέρω τι να του απαντήσω. Μου 
ρωτάει συνέχεια τα ίδια και τα ίδια πράγματα.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ό, τι πραγματικά έγινε.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Μα αυτό του λέω κι εγώ. Είναι σαν να μη 
με πιστεύει κανένας όμως. Καταλαβαίνετε;
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Μισό λεπτό λίγο. Εάν δεν ήσουν εσύ ενδιάμεσα, 
δε θα ήμουν εγώ εδώ;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Πως έδιωξες το τρένο εσύ; Δηλαδή για να σου 
διώξω εγώ το τρένο από δω πέρα; Πρόσεξε, η λογική, για να διώξω 
από δω το 63503 σε σένα, εγώ ξέρω ότι εσύ δεν μπορείς να χειρι-
στείς τις αλλαγές. Σημαίνει ότι το τρένο μπορεί να φύγει από σένα.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Το θέμα τώρα είναι δηλαδή, κατάλαβες αυτοί που 
μπερδεύονται; ποια ήταν η συνεννόηση; Ας πούμε η δική σου με τον 
με τον Βασίλη;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ο Βασίλης τι λέει;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Εγώ δεν πήρα τον Βασίλη. Δεν έκανα καν 
τον κόπο να τον πάρω. Αλήθεια. Εγώ ξέρω μόνο ότι είχαμε τα τρένα 
σε διπλή γραμμή.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ακριβώς. Εγώ αυτό ξέρω.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Μα κι εγώ αυτό ξέρω. Και εγώ μάλωσα 
κιόλας με τον Νίκο όταν πήγε να μου στείλει το 63 και του λέω τι 
κάνεις; Λέω δε μου ζήτησες καν να τηρήσω γραμμή. Γιατί δε μου είχε 
δώσει κανένας την αποκατάσταση μέχρι τότε. Καταλάβατε;
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Κατάλαβα. Κατάλαβα. Κατάλαβα.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δηλαδή δεν υπήρχε πιθανότητα δηλαδή 
να γνωρίζω κάτι τέτοιο και να το στείλω το τρένο.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Εγώ το κατάλαβα. Το κατάλαβα αυτό που μου 
λες.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Ναι, αλλά κανένας δεν πρόκειται να με 
καταλάβει.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Κύριε Δημήτρη, θα χάσω τη δουλειά μου;
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Ελένη. Αυτό είναι το λιγότερο. Αν σκοτώθηκαν 
άτομα γίνεται χαμός μετά.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Λέτε να σκοτώθηκαν; Δε θέλω να το σκέ-

φτομαι αυτό.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Καλά ρε ο Βασίλης, τι έκανε; Πώς το έστειλε ο 
κερατάς;
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Κύριε Δημήτρη μου, Δεν ξέρω.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Λοιπόν, μη σκέφτεσαι τίποτα προς το παρόν.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δεν ξέρω τι να κάνω.
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ : Τίποτα. Ο άντρας σου είναι εκεί πέρα; Άκουσε με 
λίγο βρε.
ΣΤΑΘΜΑΡΧΗΣ Ν. ΠΟΡΩΝ: Δεν ξέρω τι να κάνω αλήθεια

νέο ηχητικό για τα τέμπη: 

«Δεν ξέρω πώς έβαλε το τρένο σε μονή γραμμή
 τώρα μπήκαμε σε μεγάλο ζόρι» 
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 σεισμός στη μιανμάρ:
προβλέψεις για χιλιάδες θύματα 

στην μπανγκόκ
Διασώστης έκανε λόγο στο BBC για εκατόμβη νεκρών στον σεισμό της Μιανμάρ.

Ο αριθμός των νεκρών είναι πιθανό να ξεπεράσει τους 10.000

Δ
ραματικές είναι οι ώρες στη Μιανμάρ 
μετά τον σεισμό 7,7 βαθμών της κλίμα-

κας Ρίχτερ καθώς ο Ερυθρός Σταυρός 
κάνει λόγο για κατάρρευση κτιρίων και 
δημόσιων υποδομών ενώ και ο ΟΗΕ 

μιλά για σημαντικές ζημιές, επικαλούμενος αρχικές 
αναφορές.
Επίσημα δεν έχει ανακοινωθεί αριθμός θυμάτων από 
τη χούντα της Μιανμάρ και η πληροφόρηση έρχε-

ται με το σταγονόμετρο, αλλά διασώστης μίλησε στο 
BBC για εκατοντάδες νεκρούς.
«Οι ζημιές είναι τεράστιες. Ο αριθμός των νεκρών 
είναι επίσης αρκετά μεγάλος. Αυτό είναι το μόνο 
που μπορούμε να πούμε αυτή τη στιγμή, επειδή οι 
προσπάθειες διάσωσης συνεχίζονται.
Ο ακριβής αριθμός των θυμάτων δεν είναι ακόμη 
γνωστός, αλλά είναι τουλάχιστον εκατοντάδες», 
δήλωσε το μέλος διάσωσης στην πόλη Μάνταλεϊ που 
είναι δίπλα στο επίκεντρο του σεισμού.
Η σεισμική δραστηριότητα συνεχίζεται στην περιοχή, 
με κατοίκους να λένε στο BBC ότι ακούγονται διαρ-

κώς σειρήνες ασθενοφόρων.
Η σφοδρότητα του σεισμού ήταν τέτοιο που επηρέα-

σε την Μπανγκόκ της γειτονικής Ταϊλάνδης και έγινε 
αισθητός και σε περιοχές της Κίνας και της Ινδίας
Αξιωματούχος του καθεστώτος δήλωσε σε διεθνή 
ΜΜΕ ότι στα νοσοκομεία υπάρχουν πολλά θύματα 
χωρίς να δώσει περαιτέρω λεπτομέρειες.
Η χούντα της Μιανμάρ σε μία σπάνια κίνηση απηύ-

θυνε κάλεσμα για διεθνή βοήθεια γεγονός που 

υπογραμμίζει τη σοβαρότητα της κατάστασης.
Στη μοναδική μέχρι στιγμής δημόσια ανακοίνωση 
από τη χούντα της Μιανμάρ στο Telegram αναφέρε-

ται ότι «το κράτος θα αποτιμήσει γρήγορα την κατά-

σταση και θα διεξάγει επιχειρήσεις διάσωσης παράλ-

ληλα με την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας», ενώ 
έθεσε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης έξι περιοχές 
στις οποίες έχουν καταρρεύσει κτίρια. Σύμφωνα με 
το Reuters τουλάχιστον τρεις άνθρωποι σκοτώθη-

καν από τη μερική κατάρρευση τεμένους στην πόλη 

Ταουνγκνού στην επαρχία Μπάγκο της Μιανμάρ, ενώ 
τουλάχιστον ακόμη δύο έχασαν τη ζωή τους και 20 
έχουν εγκλωβιστεί από την κατάρρευση ξενοδοχείου 
στην Αούνγκ Μπαν.
Εικόνες που έρχονται από τη Μιανμάρ δείχνουν τους 
δρόμους να έχουν ανοίξει στα δύο, κτίρια να έχουν 
πέσει και την κατάρρευση μιας μεγάλης ιστορικής 
γέφυρας. Ο ασφυκτικός έλεγχος των ΜΜΕ στη χώρα 
αλλά και οι περιορισμοί στο ίντερνετ δεν επιτρέπουν 
να βγουν πολλές πληροφορίες προς τα έξω ενώ είναι 
δύσκολο για διεθνή μέσα να εξακριβώσουν τη γνησι-
ότητα των λίγων βίντεο που κυκλοφορούν στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.
Ακόμη και πριν από τον καταστροφικό σεισμό, η 
ανθρωπιστική κατάσταση στη Μιανμάρ ήταν τραγική.
Η περιοχή Σαγκάινγκ, κοντά στο επίκεντρο του 
σεισμού, είναι ένα ευμετάβλητο πεδίο μάχης ανάμε-

σα στη χούντα και στις ομάδες αντίστασης.
Σύμφωνα με το BBC αποτελεί προπύργιο των ομάδων 
αντίστασης υπέρ της δημοκρατίας, οι οποίες μάχο-

νται για την ανατροπή της στρατιωτικής κυβέρνησης 
που κατέλαβε την εξουσία με πραξικόπημα την 1η 
Φεβρουαρίου 2021.
Ο εμφύλιος πόλεμος έχει αφήσει περισσότερους 
από 3,5 εκατομμύρια ανθρώπους εκτοπισμένους 
από τα σπίτια τους. Και η πείνα έχει φτάσει σε ανησυ-

χητικά επίπεδα. Πριν από τον σεισμό, τα Ηνωμένα 
Έθνη προειδοποιούσαν ότι σχεδόν 20 εκατομμύρια 
άνθρωποι – το ένα τρίτο του πληθυσμού – θα χρει-
άζονταν βοήθεια φέτος.
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«Στα κάγκελα» ο Ζελένσκι για τα ορυκτά:

 Άλλα συζητούσαμε, άλλα προτείνει ο τραμπ
Δεν αναγνωρίζουμε ως δάνειο την αμερικανική βοήθεια
Ο Ουκρανός πρόεδρος είπε ότι η χώρα του δεν πρόκειται να αποδεχτεί μία συμφωνία, που απειλεί την ευρωπαϊκή 

ολοκλήρωσή της

Ε
ιδικότερα, ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι δήλωσε 
ότι η νέα πρόταση των Ηνωμένων Πολιτει-
ών για τα ορυκτά είναι «εντελώς διαφορε-

τική» από το προηγούμενο πλαίσιο και θα 
απαιτήσει περαιτέρω νομική εκτίμηση. 

Μιλώντας σε δημοσιογράφους στο Κίεβο, ο Ζελένσκι 
τόνισε ότι η Ουκρανία δεν θα αποδεχτεί οποιαδήπο-

τε συμφωνία που απειλεί την ένταξή της στην Ευρω-

παϊκή Ένωση.
Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της Ουκρανίας ανακοί-
νωσε σήμερα ότι παρέλαβε από τις Ηνωμένες Πολι-
τείες μια νέα εκδοχή της συμφωνίας για τα ορυκτά 
στρατηγικής σημασίας, στα οποία η Ουάσινγκτον 
θέλει να αποκτήσει πρόσβαση.
Σύμφωνα με την εφημερίδα Ukrainska Pravda, «η 
ομάδα του Ντόναλντ Τραμπ εγκατέλειψε όλες τις 
συμβιβαστικές λύσεις που συμφωνήθηκαν πριν από 
έναν μήνα» και το νέο κείμενο «παραβιάζει σχεδόν 
όλες τις κόκκινες γραμμές» της Ουκρανίας, η οποία 
«στερείται ένα μέρος της εθνικής κυριαρχίας της» και 
υποχρεώνεται «να αποπληρώσει όλη την αμερικανική 
βοήθεια που έλαβε».
Η συμφωνία δεν κάνει καμία αναφορά σε εγγυήσεις 
ασφαλείας για την Ουκρανία, όπως ζητά με επιμονή 
το Κίεβο, προσθέτει η εφημερίδα.
Ο Ζελένσκι κατηγόρησε επίσης τον Ρώσο πρόεδρο 
Βλαντίμιρ Πούτιν ότι επιδιώκει να παρατείνει τον 
πόλεμο, με την πρότασή του για μια «μεταβατική 
κυβέρνηση» στην Ουκρανία, υπό την αιγίδα του ΟΗΕ. 
«Όλα αυτά που κάνει καθυστερούν κάθε δυνατότητα 
(…) διαπραγμάτευσης για τον τερματισμό του πολέ-

μου», σχολίασε.
«Ο Πούτιν φοβάται τις συνομιλίες μαζί μου», ισχυρί-
στηκε. Όπως είπε, η χώρα του θα συμφωνούσε για τη 
διεξαγωγή συνομιλιών με οποιονδήποτε άλλο εκπρό-

σωπο της Ρωσίας, πέραν του Πούτιν.
Σε ό,τι αφορά τη συμφωνία μεταξύ Ουκρανίας και 
Ρωσίας για τερματισμό των πληγμάτων σε ενεργεια-

κές υποδομές, ο Ζελένσκι  πρόσθεσε ότι η Ουκρανία 
έχει επικοινωνήσει με τις ΗΠΑ σχετικά με την κρίσι-
μη ανάγκη για μηχανισμούς παρακολούθησης, αλλά 
μέχρι στιγμής δεν έχει λάβει καμία απάντηση για την 
παρακολούθηση της εκεχειρίας στον τομέα της ενέρ-

γειας.

Τι προβλέπει η νέα πρόταση  
Η νέα πρόταση επιστρέφει στην αρχική απαίτηση 
του Αμερικανού προέδρου, Ντόναλντ Τραμπ, ότι η 
Ουκρανία πρέπει να αποπληρώσει τις ΗΠΑ για τα 
δισεκατομμύρια που έχει λάβει από στρατιωτική και 
οικονομική βοήθεια από την πλήρη ρωσική εισβο-

λή πριν από τρία χρόνια, σύμφωνα με τρεις νυν και 
πρώην Ουκρανούς αξιωματούχους.
Η νέα πρόταση επίσης επανέρχεται σε προηγούμε-

νες εκδοχές παραλείποντας οποιαδήποτε αναφορά 
σε εγγυήσεις ασφαλείας για την Ουκρανία, μια διάτα-

ξη που το Κίεβο είχε πιέσει εδώ και καιρό και είχε 
καταφέρει να συμπεριλάβει σε σχέδιο τον περασμέ-

νο μήνα, αλλά την οποία η Ουάσινγκτον είχε απορρί-
ψει για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Όπως και στις προηγούμενες προτάσεις, η Ουκρα-

νία θα έπρεπε να συνεισφέρει το μισό από τα έσοδά 
της από την εκμετάλλευση των  φυσικών πόρων και 
σχετική υποδομή, όπως λιμάνια και αγωγοί, σε ένα 
ταμείο επενδύσεων υπό τον έλεγχο των ΗΠΑ. Τα 
κέρδη από το ταμείο θα επανεπενδύονται σε έργα 
φυσικών πόρων της Ουκρανίας, αν και το ακριβές 
ποσοστό αυτών των κερδών παρέμενε ασαφές.

Τι είναι καινούργιο  
Η νέα πρόταση είναι πιο συγκεκριμένη σχετικά με 
τον τρόπο κατανομής των κερδών: η Ουάσινγκτον θα 
διεκδικεί όλα τα κέρδη από το ταμείο μέχρι η Ουκρα-

νία να αποπληρώσει τουλάχιστον το αντίστοιχο της 
αμερικανικής βοήθειας που έλαβε κατά τη διάρκεια 
του πολέμου, συν 4% ετήσιο τόκο.
Οι Ηνωμένες Πολιτείες θα διατηρούν επίσης το 
«δικαίωμα πρώτης προσφοράς» για νέα έργα και τη 
δυνατότητα να ασκήσουν βέτο στις πωλήσεις ουκρα-

νικών πόρων σε τρίτες χώρες. Και κατά το πρώτο 
έτος της συμφωνίας, η Ουκρανία θα απαγορεύε-

ται να προσφέρει οποιαδήποτε επενδυτικά έργα σε 
τρίτους με καλύτερους οικονομικούς όρους από 
εκείνους που προσφέρονται στις ΗΠΑ.
Η νέα πρόταση περιλαμβάνει επίσης λεπτομέρει-
ες για τον ρόλο της Διεθνούς Υπηρεσίας Οικονομι-
κής Ανάπτυξης, ενός οργανισμού της αμερικανικής 
κυβέρνησης που είναι υπεύθυνος για τις επενδύσεις 
σε εταιρείες και έργα στο εξωτερικό. Ο οργανισμός 
θα ελέγχει το ταμείο, ορίζοντας τρία μέλη του διοικη-

τικού συμβουλίου, ενώ η Ουκρανία θα έχει μόνο δύο. 
Ο οργανισμός θα εποπτεύει επίσης κάθε έργο στο 
οποίο επενδύονται τα κέρδη από το ταμείο.

Γιατί ο Τραμπ επαναφέρει τους 
σκληρούς όρους  
Ο Τραμπ ενδιαφέρεται από καιρό για τους φυσικούς 
πόρους της Ουκρανίας, όπως το λίθιο και το τιτά-

νιο, που είναι κρίσιμα για την κατασκευή σύγχρο-

νων τεχνολογιών, υποστηρίζοντας ότι η πρόσβαση 
σε αυτούς θα ήταν ένας τρόπος να «ανακτήσει» τη 
βοήθεια που έχουν προσφέρει οι Ηνωμένες Πολιτεί-
ες στην Ουκρανία.
Μετά από εντατικές διαπραγματεύσεις για συμφωνία 
σχετικά με τους πόρους, η Ουκρανία κατάφερε τον 
περασμένο μήνα να μετριάσει κάποιες από τις σκλη-

ρότερες απαιτήσεις της Ουάσινγκτον και να κατα-

λήξει σε μια συμφωνία που το Κίεβο θεώρησε πιο 
αποδεκτή. Ωστόσο, η συμφωνία κατέρρευσε μετά 
από μια καταστροφική συνάντηση στο Οβάλ Γραφείο 
μεταξύ του Τραμπ και του Ζελένσκι.
Τώρα, οι απαιτήσεις που η Ουκρανία είχε προηγου-

μένως καταφέρει να αφαιρέσει, ότι η Ουάσινγκτον 
θα διατηρεί τον έλεγχο του ταμείου και ότι η Ουκρα-

νία θα αποπληρώσει την αμερικανική βοήθεια,  εμφα-

νίζονται ξανά στην τελευταία πρόταση, την οποία ο  
Ζελένσκι είπε ότι έλαβε πριν από μερικές ημέρες. Οι 
εγγυήσεις ασφαλείας επίσης εξαφανίστηκαν.
Η νέα πρόταση «μετατρέπει ουσιαστικά την Ουκρα-

νία σε αμερικανική αποικία», έγραψε ο Ρομάν Σιρεμέ-

τα, Ουκρανός οικονομολόγος και ιδρυτής και πρύτα-

νης του Αμερικανικού Πανεπιστημίου στο Κίεβο, στο 
X. Η πρόταση αναφέρθηκε για πρώτη φορά το βράδυ 
της Πέμπτης από αμερικανικά και βρετανικά μέσα 
ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένων των Financial 
Times, οι οποίοι δημοσίευσαν το νέο σχέδιο 55 σελί-
δων.
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Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες χρειάζονται τη Γροιλανδία για τη διεθνή ασφά-

λεια, δήλωσε ο Αμερικανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, την Παρα-

σκευή, προσθέτοντας ότι υπάρχουν κινεζικά και ρωσικά πλοία στην 
περιοχή, την οποία η Ουάσινγκτον δεν μπορεί να αφήσει στη Δανία 
ή σε οποιονδήποτε άλλον να «φροντίσει».

«Χρειαζόμαστε τη Γροιλανδία. Είναι πολύ σημαντική, για τη διεθνή ασφάλεια, 
πρέπει να έχουμε τη Γροιλανδία», είπε ο Τραμπ στους δημοσιογράφους στον 
Λευκό Οίκο.
«Αν κοιτάξετε τα υδάτινα περάσματα, υπάρχουν κινεζικά και ρωσικά πλοία 
παντού... δεν μπορύμε να βασιζόμαστε στη Δανία ή σε οποιονδήποτε άλλο για 
να φροντίσει αυτή την κατάσταση», πρόσθεσε.

Αν κοιτάξετε τα υδάτινα περάσματα, υπάρχουν 
κινεζικά και ρωσικά πλοία παντού, δεν μπορούμε 
να βασιζόμαστε στη Δανία ή σε οποιονδήποτε 

άλλο για να φροντίσει αυτή την κατάσταση, είπε 
ο Τραμπ 

Δεν κάνει πίσω για τη Γροιλανδία ο Τραμπ: 
είναι σημαντική για τη διεθνή ασφάλεια - Δεν μπορούμε να την 

αφήσουμε στη Δανία

Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες χρειάζονται τη 
Γροιλανδία για τη διεθνή ασφάλεια και 
ειρήνη, υποστήριξε σήμερα ο Αμερι-
κανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, 
προσθέτοντας ότι υπήρχαν κινεζικά 

και ρωσικά πλοία σε αυτήν την περιοχή, την οποία 
η Ουάσινγκτον δεν μπορεί να αφήσει στη «φροντί-
δα» της Δανίας ή οποιουδήποτε άλλου.
«Χρειαζόμαστε τη Γροιλανδία. Κυρίως, για τη 
διεθνή ασφάλεια, πρέπει να έχουμε τη Γροιλαν-

δία», επανέλαβε για πολλοστή φορά μιλώντας σε 
δημοσιογράφους στον Λευκό Οίκο.
«Αν δείτε τους θαλάσσιους διαύλους, έχουμε κινε-

ζικά και ρωσικά πλοία παντού (…) δεν βασιζόμαστε 
στη Δανία ή σε οποιονδήποτε άλλον να φροντίσει 
αυτήν την κατάσταση», πρόσθεσε.
Ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ Τζ. Ντ. Βανς, που έφτα-

σε λίγο νωρίτερα στην αμερικανική βάση του 
Πιτούφικ, στον βορρά της Γροιλανδίας, είπε ότι το 
ενδιαφέρον των ΗΠΑ για την ασφάλεια της Αρκτι-
κής θα συνεχίζει να αυξάνεται τις επόμενες δεκα-

ετίες, αφήνοντας να εννοηθεί ότι ο Τραμπ δεν θα 
σταματήσει τις προσπάθειές του να θέσει υπό τον 
έλεγχό του το νησί.
Ο Βανς χαιρέτισε τους Αμερικανούς στρατιώτες 
που υπηρετούν σε αυτήν την απομονωμένη βάση, 
1.200 χιλιόμετρα βορείως του Αρκτικού Κύκλου, 
και τους ευχαρίστησε για τις υπηρεσίες τους. «Ο 
πρόεδρος ενδιαφέρεται πραγματικά για την ασφά-

λεια της Αρκτικής, όπως όλοι ξέρετε και αυτό θα 
μεγαλώνει συνεχώς τις επόμενες δεκαετίες», είπε 
ο Αμερικανός αντιπρόεδρος.
«Eδώ κάνει ψοφόκρυο και κανείς δε μου το είπε»
Κατά την άφιξή του στη βάση, ο Βανς σχολίασε ότι 
«εδώ κάνει ψοφόκρυο και κανείς δε μου το είπε», 
προκαλώντας τα γέλια των παραβρισκόμενων. Η 
θερμοκρασία στο Πιτούφικ ήταν -19 βαθμοί Κελσί-
ου.

Στην αμερικανική αντιπροσωπεία μετέχουν επίσης 
η σύζυγος του Βανς, Ούσα, ο σύμβουλος εθνικής 
ασφάλειας των ΗΠΑ Μάικ Γουόλτς και ο υπουρ-

γός Ενέργειας Κρις Ράιτ. Ο νέος πρωθυπουργός 
της Γροιλανδίας Γενς Φρέντερικ Νίλσεν δήλωσε 

νωρίτερα ότι η επίσκεψη αυτή υποδηλώνει «έλλει-
ψη σεβασμού» προς τους Γροιλανδούς, τους οποί-
ους κάλεσε να επιδείξουν ενότητα απέναντι στις 
«εξωτερικές πιέσεις».

«H Δανία δεν έχει κάνει καλή δουλειά 
στη Γροιλανδία»
Ο Τζέι Ντι Βανς εκτίμησε ότι η Δανία «δεν έχει 
κάνει καλή δουλειά στη Γροιλανδία» για τη διεθνή 
ασφάλεια, κατά τη διάρκεια επίσκεψης στη μονα-

δική αμερικανική στρατιωτική βάση στο έδαφος 
αυτό.
«Η Δανία δεν εγγυήθηκε καλά την ασφάλεια της 
Γροιλανδίας», δήλωσε ο Βανς ενώπιον των αμερι-
κανικών στρατευμάτων.

ο τραμπ θέλει τη γροιλανδία και
ο βανς του λέει... «εδώ κάνει ψοφόκρυο»

Ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ επισκέπτεται τον Αρκτικό κύκλο και δηλώνει ότι κανείς δεν τον 
είχε ενημερώσει για τις πολικές θερμοκρασίες - «H Δανία δεν έχει κάνει καλή δουλειά στη 

Γροιλανδία», ανέφερε επίσης
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Ο 
Γάλλος πρόεδρος Emmanuel Macron 
προσπαθεί να τορπιλίσει τα σχέδια 
του Αμερικανού ομολόγου του Donald 
Trump και επιδιώκει να οργανώ-

σει οργανώνει τη δεύτερη στρατιω-

τική προσπάθεια της Γαλλίας να καταλάβει τους 
πόρους της Ουκρανίας καθώς οι αντίστοιχες 
θέσεις της στην Αφρική έχουν εξαντληθεί.
Ο Macron δεν θα εγκαταλείψει τις προσπάθειες 
αποστολής στρατιωτικού σώματος στην Ουκρα-

νία.
Εδώ και ένα μήνα, το Παρίσι προσπαθεί να βρει μια 
κοινή απάντηση ευρωπαϊκών και Νατοϊκών κρατών 
στις ενέργειες των ΗΠΑ, οι οποίες, υπό τον Πρόε-

δρο Donald Trump αποφάσισαν να βάλουν τέλος 
στον πόλεμο αντιπροσώπων με τη Ρωσία στην 
Ουκρανία.
Για το σκοπό αυτό, ο Macron συγκάλεσε τον «Συνα-

σπισμό των Προθύμων» προκειμένου να συζητή-

σουν ένα σχέδιο αποστολής στρατευμάτων στην 
Ουκρανία.
Και αυτό σε συνθήκες που η Ουάσιγκτον αρνήθηκε 
να κάνει τέτοια βήματα, επειδή η Ρωσία ήταν κατη-

γορηματικά αντίθετη.
Το Πεντάγωνο αρνείται επίσης να αναπτύξει μια
Advertisement

«ομπρέλα ασφαλείας» πάνω σε όσους είναι «πρόθυ-

μοι» να υποστηρίξουν τα σχέδια του Γάλλου προέ-

δρου.
Ωστόσο, στις 28 Μαρτίου 2025, ελλείψει συναίνε-

σης στον συνασπισμό, ο Macron ανακοίνωσε ότι 

οι αρχηγοί των γενικών επιτελείων της Γαλλίας και 
της Μεγάλης Βρετανίας θα μεταβούν στην Ουκρα-

νία για να μελετήσουν την κατάσταση επί τόπου.
Αναμένεται ότι με αυτόν τον τρόπο θα καθορι-
στούν οι θέσεις ανάπτυξης, ο αριθμός των στρατι-
ωτικών δυνάμεων και οι δυνατότητές τους.
«Έτσι, αυτή τη στιγμή τίποτα δεν αποκλείεται και 
εξετάζουμε ναυτικές, αεροπορικές και χερσαίες 
(εκστρατευτικές) δυνάμεις» σημείωσε.

Η Γαλλία, η Ουκρανία η 
επανάσταση του 1917 και η 
τραγωδία του 1920
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι αυτή θα είναι η δεύτε-

ρη στρατιωτική απόπειρα της Γαλλίας να εισέλθει 
στην Ουκρανία εάν τελικά τα καταφέρει.
Η πρώτη έλαβε χώρα μετά την επανάσταση 
του 1917 στη Ρωσία. Το Παρίσι τάχθηκε υπέρ 
των Ουκρανών εθνικιστών, την άνοιξη του 1918 
αναγνώρισε την ανεξαρτησία της Ουκρανίας και 
αργότερα υποστήριξε την άνοδο στην εξουσία του 
Hetman Skoropadsky. Η Γαλλία έστειλε τα στρα-

τεύματά της στην Οδησσό, και αργότερα στη 
Σεβαστούπολη, στο πλαίσιο της επιχείρησης των 
στρατευμάτων της Entente που υποστήριζαν τους 
Λευκοφρουρούς. Η Γαλλία όπλισε τους τελευταί-
ους, γεγονός που τους επέτρεψε να αντισταθούν 
στον Κόκκινο Στρατό το 1919-1920.
Ταυτόχρονα, οι Γάλλοι εξήγαγαν σιτηρά και άλλα 
αγροτικά προϊόντα από την Ουκρανία μέσω της 
Οδησσού και της Σεβαστούπολης.

Το Παρίσι πείστηκε τόσο πολύ ότι η Ουκρανία ήταν 
το φέουδο του που γαλλικές τράπεζες και εταιρεί-
ες άρχισαν να επενδύουν στην ανάπτυξη της γεωρ-

γίας και των κοιτασμάτων πετρελαίου.
Ωστόσο, αφού ο Κόκκινος Στρατός απελευθέρωσε 
θριαμβευτικά την Ουκρανία από τους Λευκοφρο-

ρούς, η Γαλλία αναγκάστηκε να αποσύρει τα στρα-

τεύματά της από εκεί το 1920.

Macron και Zelensky συμφωνούν 
στην αντίθεσή τους στον Trump
Σήμερα, οι συνεχείς δηλώσεις του Macron για 
αποστολή γαλλικού στρατιωτικού σώματος 
δείχνουν ότι υπάρχει συναίνεση μεταξύ αυτού 
και του Zelensky για μια δεύτερη προσπάθεια της 
Γαλλίας.
Από αυτή την άποψη, βρίσκονται αντιμέτωποι με το 
καθήκον να ακυρώσουν τη συμφωνία ΗΠΑ-Ουκρα-

νίας για τα ορυκτά, η οποία θέτει όλες τις μεγάλες 
επενδύσεις σε υποδομές και ορυκτές πηγές υπό 
πλήρη αμερικανικό έλεγχο.
Ταυτόχρονα, το Κίεβο απαγορεύεται να επικοι-
νωνεί για αυτά τα θέματα με τους «στρατηγικούς 
ανταγωνιστές» των ΗΠΑ.
Την ίδια στιγμή η Γαλλία επιδιώκει ένα παρόμοιο 
καθεστώς για την Ουκρανία.
Επιδιώκει να πάρει όλους τους όρους της Ουκρανί-
ας, όπως επιχείρησε πριν ακριβώς από 100 χρόνια.
Όμως τώρα το Παρίσι βρίσκεται σε πολύ πιο 
δυσχερή θέση από ό,τι ήταν τότε αφού έχει χάσει 
τις θέσεις του στις πρώην αποικίες της Αφρικής.

Το Παρίσι προσπαθεί να βρει μια κοινή απάντηση ευρωπαϊκών και Νατοϊκών κρατών στις 
ενέργειες των ΗΠΑ, οι οποίες, υπό τον Πρόεδρο Donald Trump αποφάσισαν να βάλουν τέλος 

στον πόλεμο αντιπροσώπων με τη Ρωσία στην Ουκρανία. 

Σαμποτάζ Macron στα σχέδια των ΗΠΑ για 
εκεχειρία στην Ουκρανία 

Ξεχνά τη γαλλική τραγωδία του 1920 στην οδησσό

διεΘΝη
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επικοινωνία ερντογάν-πούτιν: 
Ζωτικής σημασίας η συνεργασία, είπε ο Τούρκος πρόεδρος

Ε
νεργειακά σχέδια 
αλλά και «το ενδε-

χόμενο συμφω-

νίας στη Μαύρη 
Θάλασσα» συζή-

τησε ο Βλάντιμιρ Πούτιν σε 
συνομιλία του με τον Ταγίπ 
Ερντογάν, ανακοίνωσε το 
Κρεμλίνο.
Την ίδια ώρα η ‘Αγκυρα, 
ανέφερε ότι ο πρόεδρος 
της Τουρκίας είπε στον 
Ρώσο ομόλογό του ότι «η 
συνεργασία μεταξύ Τουρκί-
ας και Ρωσίας είναι ζωτικής 
σημασίας για την επίλυση 
περιφερειακών συγκρούσε-

ων». Σύμφωνα με ανακοί-
νωση της τουρκικής προε-

δρίας, η συνομιλία αφορού-

σε τόσο τον πόλεμο της 
Ουκρανίας όσο και την 
κατάσταση στη Συρία.

Κύπρος: «Δεν θα στείλουμε στρατεύματα 
στην Ουκρανία» 

Ποια θα είναι η συνδρομή της
Όπως ξεκαθάρισε ο αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος, Γιάννης Αντωνίου, 
η Κυπριακή Δημοκρατία είναι πρόθυμη να συμμετάσχει σε ένα πολυεθνικό σχημα-

τισμό που θα έχει την ευθύνη επιτήρησης της ειρήνης και της ασφάλειας στην 
Ουκρανία.
Ειδικότερα, ο κ. Γιάννης Αντωνίου, σε συνέχεια χθεσινής τοποθέτησης του ΠτΔ 
στην σύνοδο που φιλοξένησε το Παρίσι για την Ουκρανία, ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι η 
συνδρομή της Λευκωσίας θα μπορούσε να είναι σε διοικητικό-υποστηρικτικό επίπε-

δο, για ανθρωπιστικές αποστολές, με τη συμμετοχή στελεχών της Εθνικής Φρου-

ράς ή και της Αστυνομίας.
«Και ασφαλώς, σε καμιά περίπτωση η Κυπριακή Δημοκρατία δεν προτίθεται να 
διαθέσει στρατεύματα», διαμήνυσε.
Ο αναπληρωτής ΚΕ σημείωσε ότι κατά τη χθεσινή Σύνοδο για την Ειρήνη και την 
Ασφάλεια στην Ουκρανία, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης εξέφρασε την ετοιμότη-

τα της Κυπριακής Δημοκρατίας να συνδράμει ένα σχηματισμό με όρο εντολής από 
το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, για την επιτήρηση της ασφάλειας 
στην Ουκρανία μετά από μια συμφωνία ειρήνευσης, κατά το πρότυπο της Ειρηνευ-

τικής Δύναμης για το Λίβανο, της UNIFIL.
Υπενθυμίζεται άλλωστε, ότι και ο Έλληνας πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, 
μετά τη Σύνοδο των ηγετών της Ε.Ε. για την Ουκρανία, τόνισε επίσης ότι ούτε η 
Ελλάδα είναι έτοιμη να στείλει στρατεύματα στην Ουκρανία.
«Η Ελλάδα δεν ανήκει στις χώρες οι οποίες είναι έτοιμες να αποστείλουν στρατεύ-

ματα στην Ουκρανία, στα πλαίσια μιας “συμμαχίας προθύμων” και θεωρεί επίσης ότι 
αυτή η συζήτηση ενδεχομένως να είναι και ολίγον διασπαστική, να μη μας επιτρέπει 
να εστιάσουμε στο κύριο, το οποίο δεν είναι άλλο από το πώς θα πετύχουμε αυτή 
τη στιγμή να τελειώσει ο πόλεμος, μια ώρα αρχύτερα. Και αυτό μπορεί να γίνει μόνο 
μέσα από μία αρχική κατάπαυση του πυρός», ξεκαθάρισε.

οι ουκρανοί εξαπέλυσαν δεύτερη επίθεση σε ρωσικό έδαφος
Χτύπημα στο Μπέλγκοροντ από τις δυνάμεις του Κιέβου, παρά τις βαριές απώλειες που έχει υποστεί στο Κουρσκ. 
Ποιες είναι οι πληροφορίες. Τα σενάρια για τη στόχευση της κίνησης. Σε ένα σημαντικό στοίχημα το περασμένο 
καλοκαίρι, η Ουκρανία εξαπέλυσε επίθεση σε ρωσικό έδαφος, την πρώτη εισβολή στη Ρωσία από τον Β' Παγκόσμιο 
Πόλεμο. Αυτή η εισβολή στην περιοχή του Κουρσκ αρχικά κατέπληξε τη Μόσχα και τόνωσε το ηθικό των Ουκρανών. 
Μετά από μήνες σκληρών μαχών όμως, οι δυνάμεις της Ρωσίας κατάφεραν να εκδιώξουν τους αντιπάλους τους σχε-

δόν από το σύνολο της ρωσικής περιοχής που κατέλαβαν προκαλώντας τεράστιες απώλειες στις δυνάμεις του Κιέ-

βου. Καθώς τώρα εντείνονται οι προσπάθειες για την επίτευξη ειρηνευτικής συμφωνίας μεταξύ Κιέβου και Μόσχας, 
η Ουκρανία φαίνεται να ριψοκινδυνεύει ξανά με μια μικρής κλίμακας εισβολή στη Ρωσία. Τις τελευταίες ημέρες, ο 
ουκρανικός στρατός πραγματοποίησε μια νέα διασυνοριακή προώθηση στην περιοχή του Μπέλγκοροντ, σύμφωνα 
με Ουκρανούς αξιωματούχους, αναλυτές πληροφοριών ανοιχτού κώδικα και Ρώσους στρατιωτικούς μπλόγκερ.
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Ελεύθερο άφησαν οι τουρκικές αρχές τον συνήγορο του φυλακισμένου δημάρχου 
Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου, του βασικότερου πολιτικού αντιπάλου του προέδρου 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, αφού τον κράτησαν για μία νύχτα, όπως ανέφερε ο δικηγόρος του.

Ο Ιμάμογλου, του αντιπολιτευόμενου Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού 
Κόμματος (CHP), προηγείται του Ερντογάν σε ορισμένες δημο-

σκοπήσεις. Προφυλακίστηκε με την κατηγορία της διαφθοράς, 
μια απόφαση που οδήγησε στις μεγαλύτερες αντικυβερνητικές 
διαδηλώσεις της τελευταίας δεκαετίας και σε μαζικές συλλήψεις 
σε όλη την Τουρκία. Ο Μεχμέτ Πεχλιβάν, δικηγόρος που εκπρο-

σωπούσε τον Ιμάμογλου στην έρευνα σε βάρος του, συνελήφθη 
«με κατασκευασμένες κατηγορίες» ανέφερε ο βουλευτής του 
CHP Τουράν Τασκίν Οζέρ σε μια ανάρτησή του στην πλατφόρμα 
Χ, χωρίς άλλες διευκρινίσεις.     Ο συνήγορος του Πεχλιβάν, Γιγκίτ 
Γκιοκτσεχάν Κότσογλου, είπε ότι ο πελάτης του δεν συνελήφθη 

«επειδή έκανε κάτι, αλλά απλώς και μόνο επειδή είναι δικηγόρος 
του δημάρχου Εκρέμ και συνηγορεί υπέρ του», σημειώνοντας 
ότι η κράτησή του ήταν μια «προειδοποίηση». Σύμφωνα με τον 
Κότσογλου, ο Πεχλιβάν ρωτήθηκε στην ανάκριση για μια μετα-

φορά χρημάτων που δεν έκανε εκείνος, καθώς και για μια δωρεά 
σε μια φιλανθρωπική οργάνωση. Αφέθηκε ελεύθερος, αλλά του 
απαγορεύτηκε η έξοδος από τη χώρα. Ο Κότσογλου είπε ότι θα 
ασκήσει έφεση. Ο Ιμάμογλου είχε ζητήσει την άμεση απελευθέ-

ρωση του δικηγόρου του. «Σαν να μην έφτανε το πραξικόπημα 
στη δημοκρατία, δεν μπορούν να ανεχθούν ότι τα θύματα αυτού 
του πραξικοπήματος υπερασπίζονται τον εαυτό τους» ανέφερε.

ελεύθερος αφέθηκε ο δικηγόρος του ιμάμογλου
 του απαγορεύτηκε η έξοδος από την τουρκία

διεΘΝη
το καλό και το κακό σενάριο στην μεγάλη εξέγερση των τούρκων πολιτών 

σημαίνει συναγερμό για την ελληνική πολιτική και στρατιωτική ηγεσία
 Η ενίσχυση των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων αυτό το διάστημα μόνο τυχαία δεν γίνεται -Η βία 

ανάμεσα σε Τούρκους αστυνομικούς και διαδηλωτές είναι μεγάλη ενδεικτικό του ότι όλα κρέμονται 
από μια κλωστή πριν από έναν πιθανό εμφύλιο

Ό
ταν ένα γεωπολιτικό ινστιτούτο διεθνούς φήμης 
σαν το eurasiareview.com , αναφέρει καλό και 
κακό σενάριο, σχετικά με την κανονική εξέγερση 
των Τούρκων πολιτών κατά του Ερντογάν, αποκα-

λύπτοντας την δεινή θέση του ίδιου τότε καλό θα 
ήταν να ετοιμαζόμαστε στην χώρα μας για τα πάντα στην κυριο-

λεξία.   Αυτό που δεν βλέπουμε ( λόγω απαγόρευσης της κυβέρ-

νησης στην Τουρκία), είναι μια κανονική εξέγερση σε όλες τις 
τουρκικές πόλεις, για πρώτη φορά απλών πολιτών που εξέρχο-

νται καθημερινά στους δρόμους, είναι η αγριότητα των επεισοδί-
ων και φούρια για εκδίωξη του καθεστώτος του Τούρκου προέ-

δρου. Οι απλοί καθημερινοί άνθρωποι στην σημερινή πολυεθνική 
Τουρκία, με την φυλάκιση του Ιμάμογλου κατανόησαν βαθιά ότι ο 
Ερντογάν και το καθεστώς του, ήρθε για να μείνει πολλά -πολλά 
χρόνια εξοντώνοντας κάθε αντίπαλο όπου αυτός βρεθεί εμπόδιο 
στα σχέδια της ισλαμικής ελίτ της χώρας.
Οι διώξεις, οι φυλακίσεις, τα βασανιστήρια , Τούρκων, Κούρδων 
και γενικά κάθε πολίτη που εκφέρει διαφορετική άποψη, σε συν-

δυασμό με την οικονομική κρίση,  έχει φέρει σε απόγνωση τον 
απλό Τούρκο πολίτη που ξεσηκώθηκε για τα καλά αυτήν την 
φορά.

Κίνδυνος για την Ελλάδα για το καλό και 
το κακό σενάριο σχετικά με την τουρκική 
εξέγερση του ινστιτούτου eurasiareview.
com        
Το καλό σενάριο θέλει τον Ερντογάν να καταπνίγει τις διαδηλώ-

σεις και να επικρατεί παντού με συλλήψεις και βία, βγαίνοντας ο 
ίδιος όμως παντοδύναμος, έτοιμος να μας απειλήσει στο Αιγαίο 
και την Ανατολική Μεσόγειο.
Το ινστιτούτο αναφέρει  στο κακό σενάριο ότι  “ η αποτυχία του 
Ερντογάν να το καταστείλει, αν και θεωρείται λιγότερο πιθανό 
αυτό το σενάριο, προβλέπει ότι οι διαδηλώσεις θα κλιμακωθούν 
και θα εξαπλωθούν σε εθνικό επίπεδο, με αποτέλεσμα μαζικές 
διαδηλώσεις σε μεγάλες πόλεις που κατακλύζουν την ικανότητα 
της κυβέρνησης να ανταποκριθεί ( ήδη υλοποιείται αυτό το σενά-

ριο σε ποσοστό 70%).
Αυτό θα μπορούσε είτε να οδηγήσει στην πτώση της κυβέρνησης 
είτε να αναγκάσει τον Ερντογάν να απελευθερώσει τον Ιμάμο-

γλου, και να επιτρέψει την επιστροφή του στην πολιτική.
Μια τέτοια κίνηση πιθανότατα θα εκτόξευε την δημοτικότητα του 
Ιμάμογλου και θα ενίσχυε σημαντικά τις πιθανότητές του στις 
προεδρικές εκλογές του 2028.

 Ωστόσο, από την οπτική γωνία του Ερντογάν, η απελευθέρωση 
και η πολιτική αποκατάσταση του Ιμάμογλου, θα αποτελούσε μια 
σοβαρή πολιτική ήττα - που πιθανώς ισοδυναμούσε με πολιτική 
αυτοκτονία”.
Υπάρχει πιθανότατα σε αυτό το “ κακό” σενάριο, και μία ακόμη 
παράμετρος που ονομάζεται τουρκικό βαθέως κράτος. Όπως τα 
ίδια αυτά μέλη αυτής μυστικής ελίτ, έσωσαν το 2016 με το πραξι-
κόπημα τον Τούρκο πρόεδρο από τις σφαίρες της ειδικής δυνά-

μεως καταδρομών που τον επισκέφθηκε στην Μαρμαρίδα, έτσι 
τώρα αν κριθεί αναγκαίο θα τον εξοντώσουν με τον ίδιο τρόπο, 
ανεβάζοντας στην εξουσία τον Ιμάμογλου, ο οποίος έχει τερά-

στια πλέον δημοτικότητα.
Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε σεναρίου, το σημερινό όντας 
παντοδύναμη ισλαμικό καθεστώς του Ερντογάν, θα επιχειρήσει 
πιθανότατα να εξάγει την εσωτερική κρίση στο Αιγαίο, με κάποιο 
σχέδιο τύπου “ Βαριοπούλα”, βάζοντας στο ΝΑΤΟ, από το οποίο 
απέχουν σιωπηλά οι ΗΠΑ του Τραμπ.
Ο κίνδυνος σε κάθε σενάριο για την χώρα μας είναι μεγάλος, για 
αυτό και η ελληνική κυβέρνηση ενισχύει ειδικά τώρα τις Ένοπλες 
Δυνάμεις μας ( οπλικά συστήματα-μισθολόγιο) αφού ο κίνδυνος 
είναι μπροστά μας.      
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CINEMA
«Χιονάτη» 
Διάρκεια:109 λεπτά.  
Σκηνοθεσία: Marc Webb. 
Σενάριο:Erin Cressida Wilson. 
Παίζουν: Gal Gadot, Rachel Zegler, Andrew Burnap.
Μια φορά κι έναν καιρό, υπήρχε ένα βασίλειο στην άκρη 
ενός μαγικού δάσους, που έσφυζε από ομορφιά και φως. Το βασίλειο 
κυβερνούσαν οι γονείς μιας κόρης που ονομαζόταν Χιονάτη. Μετά τον 
πρόωρο θάνατο της βασίλισσας, ο βασιλιάς ξαναπαντρεύεται, και παρό-

λο που η νέα μητριά της Χιονάτης είναι χαρισματική και όμορφη, έχει μια 
μοχθηρή καρδιά και μισεί τη θετή της κόρη. Σύντομα, η κακιά βασίλισ-

σα αναλαμβάνει την εξουσία του βασιλείου και αποκαλύπτει την ανελέη-

τη της φύση. Όταν ο μαγικός της καθρέφτης αποκαλύπτει πως η Χιονά-

τη είναι η ομορφότερη σε όλη τη χώρα, η βασίλισσα εξοργίζεται και κατα-

στρώνει ένα σχέδιο για να ξεφορτωθεί την πριγκίπισσα. Η Χιονάτη δραπε-

τεύει από το κάστρο για να γλιτώσει από την οργή της κακιάς βασίλισ-

σας και συναντά κάποια πλάσματα του δάσους, τα οποία την οδηγούν σε 
ένα γραφικό μικρό σπίτι. Εκεί ζουν ο Ντροπαλός, ο Σοφός, ο Χαζούλης, ο 
Γκρινιάρης, ο Χαρούμενος, ο Υπναράς και ο Συναχωμένος, που περνούν 
τις μέρες τους σκάβοντας για πολύτιμους λίθους στα κοντινά ορυχεία. 
Μέσα σε αυτό το μαγικό δάσος, η Χιονάτη συναντά τον Τζόναθαν, έναν 
νεαρό που θέλει να επαναστατήσει ενάντια στη μοναρχία. Γοητευμένος 
από την ομορφιά και την καλοσύνη της, ο Τζόναθαν συμμαχεί με τους 
μαγικούς της φίλους, δίνοντας στη Χιονάτη τη δύναμη και το κουράγιο να 
αντιμετωπίσει την Κακιά Βασίλισσα.

«ςκιές στο σκοτάδι» 
Διάρκεια: 93 λεπτά. 
Σκηνοθεσία:Steven Soderbergh. 
Σενάριο:David Koepp. 
Παίζουν: Cate Blanchett, Marisa Abela, Tom Burke, 
Orli Shuka, Naomie Harris, Pierce Brosnan, Michael 
Fassbender. 
Ένα κορυφαίο στέλεχος της βρετανικής υπηρεσίας 
πληροφοριών έρχεται αντιμέτωπο με την απόλυτη δοκιμασία όταν ερευ-

νά μια κρίσιμη διαρροή πληροφοριών από τους κόλπους της ίδιας της 
υπηρεσίας.

ΘΕΑΤΡΟ
«Θελεστίνα»
Ο ερωτευμένος νεαρός ιππότης Καλίστο, αδυνατώντας να διαχειριστεί 
την απόρριψη της αγαπημένης του Μελιβέας, δέχεται τη συμβουλή του 
υπηρέτη του Σεμπρόνιο και ζητάει βοήθεια από τη Θελεστίνα, μια δαιμό-

νια προξενήτρα, πρώην ιερόδουλη και νυν προαγωγό, η οποία κατέχει τα 
μυστικά του έρωτα και δίνει λύσεις στα προβλήματα, έναντι αμοιβής, με 

αλχημείες και μαγικά βότανα. 
Η Θελεστίνα, βάζει το σχέδιό 
της σε εφαρμογή, ώστε το 
νεαρό ζευγάρι να ερωτευθεί 
με πάθος. Πανούργα, χειρι-
στική και εξαιρετικά ικανή 
στο να καταλαβαίνει τους 
ανθρώπους και να εκμε-

ταλλεύεται τις αδυναμίες 
τους, χρησιμοποιεί ανορθό-

δοξους τρόπους, μηχανορ-

ραφίες και «ραφές» παντός 
τύπου που εκχυδαΐζουν τον 
αγνό «πλατωνικό» έρωτα και 
εμπλέκουν τους ήρωες σε 
απρόβλεπτες περιπέτειες… 
Ποια θα είναι η είναι η κατά-

ληξη του δυνατού αυτού 
έρωτα, που μέσα από αλχη-

μείες και εξαπατήσεις, πυρο-

δοτεί μια σειρά θανάσι-
μων αμαρτημάτων, όπως η 
λαγνεία και η απληστία, σε 
μια κοινωνία γεμάτη δεισιδαι-

μονίες, στην Ισπανία του 15ου αιώνα; Η Ιλαροτραγωδία του Καλίστο και 
της Μελιβέας ή Θελεστίνα όπως την αποκαλούσε το κοινό και επικράτη-

σε σαν τίτλος, αποτελεί ένα πρωτοποριακό ουμανιστικό έργο που δημο-

σιεύτηκε το 1499, του οποίου τα τολμηρά για την εποχή στοιχεία κατα-

πλήσσουν και ενθουσιάζουν τους αναγνώστες. Στην συγκεκριμένη σκηνο-

θετική προσέγγιση του έργου, μέσα από την προσθήκη μια σύγχρονης 
Παράβασης, υπογραμμίζονται, επιπλέον, η θέση της γυναίκας, η «αρετή» 
της αγνότητας και η εκμετάλλευσή της καθώς και η τεράστια επιχείρη-

ση χειραγώγησης και εμπορευματοποίησης του γυναικείου σώματος, ανά 
τους αιώνες.
Σκηνοθεσία: Αστέριος Πελτέκης.     
Παίζουν: Ζωή Ευθυμίου, Γιώργος Κολοβός, Θάνος Κοντογιώργης, Ελισά-

βετ Κωνσταντινίδου, Χριστίνα Κωνσταντινίδου, Τατιάνα Μελίδου, Δημή-

τρης Μορφακίδης, Αλεξάνδρα Παλαιολόγου, Χρύσα Ρώπα, Μίλτος Σαμα-

ράς, Εύη Σαρμή, Ελευθερία Τέτουλα, Ταξιάρχης Χάνος, Ιορδάνης Αïβάζο-

γλου, Δημήτρης Σακατζής. 
Βασιλικό Θέατρο, Τετ. -Κυρ., Εισιτήρια από 9€.

πολιτισμοσ
«η μητέρα του σκύλου»

Το εμβληματικό έργο του Παύλου Μάτεσι, «Η Μητέρα του Σκύλου», που συγκαταλέγεται στα 1001 
βιβλία της παγκόσμιας λογοτεχνίας που πρέπει να διαβάσει κανείς στη ζωή του, ανεβαίνει στην σκηνή 
του Θεάτρου ΑΚΡΟΠΟΛ, σε σκηνοθεσία Κώστα Γάκη και μουσική-τραγούδια του Σταμάτη Κραουνά-

κη. Η Υρώ Μανέ ενσαρκώνει την ηρωίδα Ραραού, μια από τις πιο σπαρακτικές και ταυτόχρονα εξαιρε-

τικά δυναμικές προσωπικότητες της σύγχρονης ελληνικής λογοτεχνίας. Η Ραραού, με λόγο παραλη-

ρηματικό σχεδόν και αναπάντεχα χιουμοριστικό, μια ψυχή τραυματισμένη με ένα τραύμα που αδυνατεί 
να επουλώσει, αφηγείται την Οδύσσεια της ύπαρξής της, 
ακροβατώντας πάνω στη λεπτή γραμμή μεταξύ φαντασί-
ας και πραγματικότητας. Μέσα από το πρίσμα της μονα-

δικής αυτής ηρωίδας, το κοινό παρακολουθεί τη δραματι-
κή, αλλά και γεμάτη ευτράπελα, ζωή της – από την κατο-

χή και τον εμφύλιο πόλεμο μέχρι τη δικτατορία και τη μετα-

πολίτευση - όπως περνά μέσα από το παραμορφωτικό της 
φίλτρο. Η Ραραού, η θεατρίνα, θα ανέβει στο πάλκο της 
φαντασίας της, με την επιθυμία να λάμψει επιτέλους σαν 
πραγματική πρωταγωνίστρια, να ζήσει την προσωπική της 
καταξίωση και αναγέννηση. Η παράσταση ταξιδεύει τους 
θεατές σε ένα κόσμο γεμάτο από απρόσμενες, αλλά και 
εξαιρετικά ανθρώπινες στιγμές. Στη «Μητέρα του Σκύλου», 
η Ραραού, μέσα από τον ιδιότυπο προσωπικό της λόγο, 
ζωντανεύει στιγμές από τη διαδρομή του βίου της. Γύρω 
της, ένας πολύχρωμος δυναμικός και αεικίνητος θίασος 
«φαντασμάτων» φέρνει με τρόπο μαγικό στο φως πρόσω-

πα της καθημερινότητας, που χαράχτηκαν στην ψυχή της, 
για να προσφέρει στο κοινό συγκίνηση και γέλιο. Το κρυμ-

μένο τραύμα που έχει σημαδέψει τη ζωή της μετουσιώνε-

ται, μέσα από μουσικές, χορογραφίες και εικόνες, σε κάτι 
φωτεινό και αισιόδοξο!
Σκηνοθεσία: Κώστας Γάκης. 
Παίζουν: Λεωνίδας Κακούρης, Σπύρος Μπιμπίλας, Φωτεινή Ντεμίρη, Νίκος Ορφανός, Κωνσταντίνος 
Αρνόκουρος, Γιάννης Βασιλώτος, Νικόλ Δημητρακοπούλου, Ειρήνη Θεοδωράκη, Στεφανία Καλομοί-
ρη, Νατάσα - Φαίη Κοσμίδου, Σύνθια Μπατσή, Γιώργης Παρταλίδης. 
Θέατρο Ακρόπολη , Πεμ. -Κυρ. Εισιτήρια από 15€.

Πάσχα: το εορταστικό ωράριο για τα καταστήματα στην Αθήνα 
Πώς θα λειτουργήσουν, πότε θα είναι κλειστά
Το εορταστικό ωράριο για τα καταστήμα-

τα στην Αθήνα ξεκινά από την Πέμπτη, 10 
Απριλίου - Στις 19:00 κλείνουν τη Μ.Παρα-

σκευή, στις 15:00 το Μ.Σάββατο
Την Πέμπτη 10 Απριλίου ξεκινάει το 
εορταστικό ωράριο για το Πάσχα και τα 
καταστήματα θα είναι ανοικτά την Κυρια-

κή 13 Απριλίου.
Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών προτείνει 
το κάτωθι ωράριο λειτουργίας των εμπορι-
κών καταστημάτων:

Πέμπτη 10/04/2025 09.00 - 21.00
Παρασκευή 11/04/2025 09.00 - 21.00
Σάββατο 12/04/2025 09.00 - 17.00
Κυριακή 13/04/2025 11.00 - 16.00
Μ. Δευτέρα 14/04/2025. 09.00 - 21.00
Μ. Τρίτη 15/04/2025. 09.00 - 21.00
Μ. Τετάρτη. 16/04/2025. 09.00 - 21.00
Μ. Πέμπτη 17/04/2025. 09.00 - 21.00
Μ. Παρασκευή 18/04/2025 13.00 - 19.00
Μ. Σάββατο 19/04/2025 09.00 - 15.00
ΠΑΣΧΑ 20/04/2025 ΑΡΓΙΑ
Δευτέρα 21/04/2025 ΑΡΓΙΑ

Eurovision 2025: Κληρώθηκαν οι θέσεις εμφάνισης 
στους Ημιτελικούς για ελλάδα και Κύπρο

Α’ ΗΜΙΤΕΛΙΚΟΣ
1. Ισλανδία
2. Πολωνία
3. Σλοβενία
4. Εσθονία
ΙΣΠΑΝΙΑ (BIG 5)
5. Ουκρανία
6. Σουηδία
7. Πορτογαλία

8. Νορβηγία
9. Βέλγιο
ΙΤΑΛΙΑ (BIG 5)
10. Αζερμπαϊτζάν
11. Άγιος Μαρί-
νος
12. Αλβανία
13. Ολλανδία
14. Κροατία

ΕΛΒΕΤΙΑ (BIG 5)
15. Κύπρος

Β’ ΗΜΙΤΕΛΙΚΟΣ
1. Αυστραλία
2. Μαυροβούνιο
3. Ιρλανδία
4. Λετονία

5. Αρμενία
6. Αυστρία
ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙ-
ΛΕΙΟ (BIG 5)
7. Ελλάδα
8. Λιθουανία
9. Μάλτα
10. Γεωργία
ΓΑΛΛΙΑ (BIG 5)

11. Δανία
12. Τσεχία
13. Λουξεμβούρ-

γο
14. Ισραήλ
ΓΕΡΜΑΝΙΑ (BIG 
5)
15. Σερβία
16. Φινλανδία

Aπό τις 28 Ιανουαρίου γνωρίζουμε πως Ελλάδα και Κύπρος κληρώθηκαν σε διαφορετικούς ημιτελικούς στη φετινή 
Eurovision στη Βασιλεία της Ελβετίας. H Ελλάδα και η Κλαυδία κληρώθηκε να διαγωνιστεί στον Β΄ Ημιτελικό στις 15 
Μαΐου ενώ η Κύπρος και το Theo Evan στον Α΄ Ημιτελικό στις 13 Μαΐου.
Και ήρθε η ώρα να μάθουμε και τη σειρά εμφάνισης σε αυτούς. Που ειδικά για την Κύπρο είναι ιδιαίτερα ευνοική αφού 
πήρε το κλείσιμο της βραδιάς και την 15η θέση, μια θέση που κατά παράδοση οδηγεί στον τελικό τις χώρες που διαγω-

νίζονται εκεί. Η Ελλάδα πάλι βγήκε στη μέση στην 7η θέση εμφάνισης αλλά δεν είναι κακή καθώς θα εμφανιστεί αμέσως 
μετά από μια από τις Big Five, το Ηνωμένο Βασίλειο και πριν από τη Λιθουανία που δεν θεωρείται ισχυρός αντίπαλος 
τουλάχιστον μέχρι στιγμής. Δείτε αναλυτικά τη σειρά εμφάνισης όλων των χωρών
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Η Eurovision…
Η ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ θυμήθηκε τα παλιά τα νέα και τα… παράπονα που έχει 
από τον διαγωνισμό τραγουδιού: «Μου άρεσε πολύ το τραγούδι της 
Κλαυδίας, είναι κάτι διαφορετικό και της ταιριάζει. Πιστεύω ότι θα πάει 
πολύ καλά. Μου αρέσει πολύ το βίντεο κλιπ, συγκινήθηκα, ανατρίχιασα, 
μου ήρθε να βάλω τα κλάματα. Δεν θεωρώ ότι είναι σκοτεινό το βίντεο, 
είναι τα συναισθήματα που βγάζει. Θα συμβούλευα την Κλαυδία να μην 
ακούει κανέναν. Να έχει τη δική της γνώμη για τη σκηνική της παρου-

σία. Χαίρομαι για τα λάθη μου στη Eurovision, αλλά έμαθα από αυτά. 
Πονώ όταν κοιτάζω πίσω, αλλά έμαθα πράγματα. Ο Σάκης και η Έλενα 
ήταν πολύ ωραίο δίδυμο στον εθνικό τελικό. Δεν ξέρω γιατί εμένα δεν με 
πήραν τηλέφωνο από την ΕΡΤ».

ςτην κουζίνα…
ΕΛΠΙΖΩ, Ναταλία Αργυράκη μου, να απαντάς κατάλ-

ληλα σε αυτούς τους άντε να μην πω που δεν αντέ-

χουν να βλέπουν μια γυναίκα επιτυχημένη που 
δεν ταλαιπωρείται από τις ανησυχίες της φασίνας! 
«Θεωρώ ότι είμαστε ακόμα σε μια εποχή που οι 
γυναίκες βαλλόμαστε και πρέπει να στηρίζουμε η μία 
την άλλη. Έχω δεχτεί σχόλια στο podcast μου, γιατί 
δεν είμαι στην κουζίνα του σπιτιού μου».

lifEstylE

Έπειτα από μια πρώτη σχέση και αρραβώνα πριν από είκοσι τρία χρόνια, 
μια πολυσυζητημένη επανασύνδεση κι ένα διετή γάμο, ο 52χρονος ηθοποι-
ός ομολόγησε ότι άργησε να διαπιστώσει το πόσο «διαφορετικός» είναι 
σαν χαρακτήρας από τη Λατίνα σούπερ σταρ.
Και το έκανε ο Μπεν Άφλεκ μιλώντας πρώτη φορά μετά το διαζύγιό του 
στη βρετανική έκδοση του περιοδικού «GQ», επιμένοντας πως η διάλυση 
του γάμου του δεν είχε τίποτα το «δραματικό» ή «αιχμηρό», σε αντίθεση 
με όσα έχουν γραφτεί.
Στο περιοδικό, ο 52χρονος υποστήριξε πως η προσωπική του ζωή δεν 
είναι τόσο «αισθησιακή» όσο νομίζουν πολλοί: «Αν καθόταν κάποιος να 
ακούσει την αλήθεια, τα μάτια του θα γυάλιζαν από ανία», είπε χαρακτηρι-
στικά.
Ο ίδιος παραδέχθηκε πως είναι σαφώς πιο εσωστρεφής από την πρώην 
σύζυγό του, Τζένιφερ Λόπεζ, ενώ σχολίασε και τη συμμετοχή του στο 
ντοκιμαντέρ «Greatest love story never told», το οποίο αφορούσε στη 
σχέση τους. Όπως ξεκαθάρισε, η ταινία δεν αποτέλεσε αφορμή ή αιτία για 
κάποιο ρήγμα μεταξύ τους, ούτε υπήρξε κάποια κρίση εξαιτίας της. «Δεν 
μοιραζόμασταν πάντα την ίδια στάση απέναντι στη δημοσιότητα», ανέφε-

ρε, εξηγώντας όμως πως πήρε μέρος στο πρότζεκτ ώστε να στηρίξει τη 
σύντροφό του. «Όταν μπαίνεις σε μια σχέση, ξέρεις με ποιον είσαι. Πρέπει 
να το αποδεχθείς από την αρχή», τόνισε.
Παρότι δεν αποκάλυψε λεπτομέρειες για τα αίτια του χωρισμού, ο Άφλεκ 
επέμεινε ότι η διάλυση της σχέσης τους δεν είχε κάτι το συνταρακτικό: 
«Δεν υπήρξε σκάνδαλο, σαπουνόπερα ή κάποια μεγάλη ίντριγκα», δήλωσε 
και πρόσθεσε: «Η αλήθεια είναι πολύ πιο απλή από όσο θα πίστευε κανείς. 
Είναι απλώς δύο άνθρωποι που προσπαθούν να βρουν τον δρόμο τους, 
όπως κάνουν όλοι».
Απαντώντας έμμεσα στην προσπάθεια του κοινού να αναζητήσει την 
«αιτία» ενός χωρισμού, υποστήριξε: «Δεν υπάρχει κάποιο θέμα ότι αυτό 
έγινε. Είναι σαν μια συνεδρία ζευγαριού: Λες, αυτός έχει αυτά τα ζητήμα-

τα, εκείνη έχει αυτά τα θέματα…».
Τέλος, όταν ρωτήθηκε γιατί δεν μπαίνει σε λεπτομέρειες, απάντησε πως 
κάτι τέτοιο θα τον έκανε να νιώσει «ντροπή» και πως είναι πολύ «ευάλωτο 
για εκείνον» να εκθέτει τέτοιου είδους προσωπικά θέματα.
Ο Άφλεκ και η Λόπεζ ήταν αρχικά ζευγάρι την περίοδο 2002-2004. Επανε-

νώθηκαν το 2021 και παντρεύτηκαν σε δύο φάσεις: Πρώτα στο Λας 
Βέγκας και κατόπιν στην Τζόρτζια. Η τραγουδίστρια, σε δική της συνέ-

ντευξη στο «Interview» τον Οκτώβριο του 2024, είχε δηλώσει ενθουσιασμέ-

νη με τη νέα τους αρχή.

ςτην πρώτη του συνέντευξη μετά το διαζύγιο

Ο Άφλεκ θυμήθηκε τώρα ότι είναι 
«διαφορετικός» από τη Λόπεζ!

Αυθεντικός…
ΤΟΝ αγαπάμε γιατί είναι αυθεντικός κι ενώ υπέστη ένα τρομερό πλήγμα με την απώλεια του 
γιου του, σηκώθηκε στα πόδια του και παλεύει. Ο Θανάσης Κατερινόπουλος μίλησε για όλα: 
«Ο τηλεθεατής δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον για τις αστυνομικές υποθέσεις, επειδή ανά πάσα 
στιγμή μπορεί να βρεθεί στη θέση ενός θύματος. Η σύζυγός μου είναι η ήρεμη δύναμη δίπλα 
μου, μου έχει σταθεί πολύ στη ζωή μου. Δεν μπορώ να εκφραστώ όταν πονώ ψυχικά, αλλά 
η Ράνια έχει την ικανότητα να με καταλαβαίνει ακόμα και όταν δεν μιλώ». Όσον αφορά το 
ζεϊμπέκικο που χόρεψε κι έγινε viral, απάντησε: «Ήταν το πρώτο ζεϊμπέκικο που χόρεψα μετά 
το 2017, μετά την απώλεια του γιου μου. Μου βγήκε και το έκανα με μια χαρμολύπη».

Υπνοβάτης…
ΚΑΛΑ που γλίτωσες από αυτό, 
Αποστολία Ζώη μου, γιατί κανένα 
βράδυ θα άνοιγες την εξώπορτα και 
άντε να σε βρουν μετά: «Στο παρελθόν 
υπνοβατούσα, όταν ήμουν γύρω στα 
δεκαπέντε-δεκαέξι, δεν ξέρω γιατί. 
Ευτυχώς δεν έγινε κάτι κακό, γιατί θα 
μπορούσε να εξελιχθεί σε κάτι πολύ 
άσχημο. Είχε πάρα πολλή πλάκα, γιατί 
ξυπνούσα σε άλλα μέρη. Κοιμόμουν 
στο κρεβάτι μου και ξυπνούσα στην 
τουαλέτα ή στην κουζίνα. Μιλούσα με 
κόσμο, κάναμε συζητήσεις και μετά 
ξαφνικά έφυγε αυτό. Πάλι καλά».

επαγγελματίες…
ΤΟ ξέρετε ότι η Σόφη Ζανίνου έπαιξε με τον πατέρα της σε ταινία κι έκανε την ερωμέ-

νη του; «Ο πατέρας μου μού έδωσε κάποιες εντολές, τις οποίες τηρώ. Έχω πάρει και τα 
ελαττώματά του, πολλές φορές λέω ότι είμαι ίδια με εκείνον. Είμαι ορμητική, νευρική, 
θέλω όλα να γίνονται γρήγορα και σωστά. Έχω παίξει με τον πατέρα μου στον κινηματο-

γράφο την ερωμένη του. Ήμουν δεκαπέντε ετών και έπρεπε να είναι μια κοπέλα που να 
παίζει, να χορεύει κι έβαλαν εμένα. Το αντιμετωπίσαμε ψυχρά κι επαγγελματικά».
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διεΘΝη
μήπως οι ηπα… στρέφουν εναντίον του 

ερντογάν τη στρατηγική της τουρκίας;
Κατανοητός είναι ο ενθουσιασμός από την εκδήλωση ενδιαφέροντος για ελληνικά θαλάσσια «οικόπεδα», 
νοτίως της Κρήτης, από τον αμερικανικό ενεργειακό κολοσσό Chevron. Όσα καταγράφονται τις 
τελευταίες μέρες έχουν αθέατες σε πρώτη ανάγνωση πλευρές, απολύτως θετικές για τα ελληνικά 
συμφέροντα. Στο ζήτημα της απάλειψης υδρογονανθράκων όμως, δεν έχει κριθεί ακόμα τίποτα, όπως 
έχει διδάξει η ιστορία των σχέσεων ελληνικού Δημοσίου και ExxonMobil. Βέβαια, προκύπτει ένα καταρχήν 
συμπέρασμα για την εξέλιξη των σχέσεων ΗΠΑ-Τουρκίας που παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον.

Η 
εκτίμηση ότι η έλευση της Chevron στην Ελλάδα 
ενισχύει τις ελληνικές θέσεις στο ζήτημα της χά-

ραξης θαλασσίων ζωνών είναι έγκυρη. Αφενός, 
μέσω της εκδήλωσης ενδιαφέροντας για τη θα-

λάσσια περιοχή στο νότιο Κρητικό Πέλαγος (σ.σ. 
όπως πρέπει να αποκαλούμε το ήμισυ του Λιβυκού), αμφισβη-

τεί στην πράξη, ή μάλλον «απορρίπτει αδιαφορώντας», τον 
τουρκικό ισχυρισμό ότι τα νησιά δεν δικαιούνται θαλασσίων 
ζωνών πέραν των χωρικών υδάτων.
Αυτό πλήττει στον πυρήνα του το τουρκικό ιδεολόγημα περί 
«Γαλάζιας Πατρίδας». Η Τουρκία προσπαθεί να στηρίξει τον 
βολικό, αλλά καταφανώς παράλογο ισχυρισμό περί «ειδικών 
περιστάσεων» στην περιοχή που αποστερούν τα νησιά από 
κάθε επήρεια σε ΑΟΖ-υφαλοκρηπίδα. Η Chevron διαθέτει 
εξειδικευμένα επιτελεία στα ζητήματα θαλάσσιας δικαιοδοσί-
ας, αλλά κυρίως έχει τις ευλογίες του αμερικανικού κράτους, 
δηλαδή χαίρει της υποστήριξης της ισχυρότερης ναυτικής δύ-

ναμης παγκοσμίως, του US Navy.  Οι θέσεις που υιοθετεί η 
Chevron με την εμπλοκή της στην περιοχή, πλήττουν ευθέως 
το περιβόητο «Τουρκολιβυκό Μνημόνιο», το οποίο στηρίζεται 
στην αυθαιρεσία περί μηδενικής επήρειας της Κρήτης σε ΑΟΖ. 
Μπορεί να συνιστά διεθνή διμερή συμφωνία μεταξύ κρατών κα-

τατεθειμένη στον ΟΗΕ, αλλά πλέον δεν στηρίζεται στην πράξη 
από τη Λιβύη. Η Λιβύη φρόντισε να τηρήσει τη μέση γραμμή 
με την Ελλάδα κατά τη χάραξη των δικών της θαλασσίων «οι-
κοπέδων», λαμβάνοντας υπόψη και την επήρεια της Γαύδου. 
Αυτό ασφαλώς δεν σημαίνει επίσημη αλλαγή στάσης, αλλά 
συνιστά έμμεση προσαρμογή στις νέες συνθήκες, με σκοπό να 
επιτευχθεί η εμπλοκή των μεγάλων ενεργειακών εταιριών για 
αξιοποίηση των πολλά υποσχόμενων δυνητικών κοιτασμάτων 
υδρογονανθράκων σε λιβυκά «οικόπεδα». Αυτό θα ενισχύσει 
την οικονομία της διαιρεμένης χώρας και θα συνεισφέρει στην 
προσωρινή νομιμοποίηση της κυβέρνησης στα μάτια της διε-

θνούς κοινότητας. Ας σημειωθεί ότι η νόμιμη θητεία της έχει 

λήξει χωρίς να διεξαχθούν νέες εκλογές, με πραγματική αιτία 
και δικαιολογία, τον εμφύλιο στη χώρα.

Η αμερικανική πολιτική
Βασικός στόχος όμως της σημερινής ανάλυσης είναι η εντύ-

πωση που σχηματίζει ο παρατηρητής για την αμερικανική 
πολιτική απέναντι στην Τουρκία. Φαίνεται πως η Ουάσινγκτον 
έχει επιλέξει να στέλνει μηνύματα προς την Άγκυρα, αντί να 
την εμπλέξει ευθέως σε διαπραγμάτευση, το οποίο επιζητούν 
οι Τούρκοι. Οι ΗΠΑ δεν επιθυμούν να εμπλακούν σε διαπραγ-

μάτευση που θα νομιμοποιούσε εμμέσως τη μαξιμαλιστική και 
καταφανώς παράνομη στάση της Άγκυρας που πλήττει και τα 
δικά τους ενεργειακά συμφέροντα.
Οι Αμερικανοί διαμηνύουν εμμέσως στην Άγκυρα ότι δεν πρό-

κειται να συναινέσουν στην προσπάθειά της να αλλάξει το ισχύ-

ον διεθνές δίκαιο, προσαρμόζοντάς το στα μέτρα της. Οι ΗΠΑ 
δεν πρόκειται να προσέλθουν σε οποιαδήποτε διαπραγμάτευ-

ση, τους όρους της οποίας θα έχει υπαγορεύσει αυθαίρετα 
η Τουρκία. Έχουν επιλέξει την απόρριψη στην πράξη ακραία 
παράνομων διεκδικήσεων που τους φέρνουν σε δύσκολη θέση 
απέναντι σε άλλες συμμαχικές χώρες, πλήττοντας όμως ευθέ-

ως και το αμερικανικό συμφέρον.
Εν ολίγοις, όπως η Τουρκία επιχειρεί να επιβάλλει τη θέλησή 
της, εφαρμόζοντας τον κανόνα της ισχύος απέναντι σε χώρες 
που θεωρεί πιο αδύναμες και «υποδεέστερες» στην άτυπη 
ιεραρχία των διεθνών σχέσεων με βάση την ισχύ, έτσι και η 
Ουάσινγκτον της απαντά εφαρμόζοντας παρόμοια πολιτική, 
υπενθυμίζοντας στην Άγκυρα εμμέσως και το δικό τους διμε-

ρές ισοζύγιο ισχύος. 
Θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι προκαλεί κιόλας την Άγκυρα, 
υπονοώντας πως εάν επιμείνει να βαδίζει στην οδό του κα-

ταναγκασμού απέναντι στην Ελλάδα, θα διακινδυνεύσει να 
βρεθεί απέναντι στα αμερικανικά -ενεργειακά εν προκειμένω- 
συμφέροντα. Αυτά προφανώς θα τύχουν υπεράσπισης με τα 

ίδια μέσα που η Τουρκία απειλεί ότι θα χρησιμοποιήσει για να 
επιβάλει τη θέλησή της. Την θέτει, λοιπόν, προ του διλήμμα-

τος είτε να υποχωρήσει είτε να κινδυνεύσει να ηττηθεί επί του 
πεδίου.

Ναι στην Άγκυρα αλλά υπό όρους
Αυτή τουλάχιστον είναι η λογική και αισιόδοξη ερμηνεία. Η Ου-

άσινγκτον, άλλωστε, έχει πολλά μέτωπα ανοιχτά με την Άγκυ-

ρα: Ρωσία, Συρία, F-35, ενέργεια, ελληνοτουρκικά κ.λπ. Εξακο-

λουθεί να θεωρεί την Τουρκία χώρα κρίσιμη για τους αμερικα-

νικούς γεωστρατηγικούς σχεδιασμούς, αλλά δεν φαίνεται να 
σκοπεύει να ανεχθεί πλέον την δίχως όρια αποκλίνουσα διεθνή 
συμπεριφορά των Τούρκων.
Μπορεί να επιλέγει την παρασκηνιακή διπλωματική προσπά-

θεια «συνετισμού» τους και όχι την ευθεία αντιπαράθεση, όμως 
–σύμφωνα με τις ενδείξεις– έχει αποφασίσει να «πληρώνει» 
τους Τούρκους με το ίδιο νόμισμα. Για την Ουάσινγκτον, δίλημ-

μα επιλογής της Τουρκίας και των «ιδιαιτεροτήτων» της έναντι 
συμμάχων όπως το Ισραήλ κυρίως και της Ελλάδας δευτερευ-

όντως δεν υφίσταται. 
Η Ελλάδα οφείλει να αποκρυπτογραφήσει σωστά την αμερι-
κανική στρατηγική και σε συνεννόηση με τους περιφερειακούς 
στρατηγικούς της εταίρους, να δείξει στην πράξη ότι και η 
ίδια δεν σκοπεύει να νομιμοποιήσει διά της επίδειξης παθητι-
κότητας την προβολή παράλογων και καταφανώς παράνομων 
τουρκικών διεκδικήσεων σε βάρος της.
Δεν πρόκειται να συναινέσει στον τουρκικό στόχο να την οδη-

γήσει σε ένα μεγάλο τραπέζι διαπραγμάτευσης εφ’ όλης της 
ύλης, με βασικό μενού τα ελληνικά κυριαρχικά δικαιώματα, και 
την ίδια την ελληνική κυριαρχία. Αυτό θα αποτελέσει το πιο 
ισχυρό σήμα και στους δυο αμερικανικούς ενεργειακούς κο-

λοσσούς που αποτελούν βραχίονα υλοποίησης των γεωστρα-

τηγικών επιλογών της Ουάσινγκτον. Η πορεία της ExxonMobil 
και της Chevron στην Ελλάδα θα κρίνει πολλά. Π
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